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TESK, 60 YILDIR ESNAF VE SANATKARIN HİZMETİNDE 

8 00 yıllık Ahi Geleneğinin temsilcileri olan bizler, 60 yıldır esnaf ve sa-
natkar camiasına hizmet eden TESK’in Genel Başkanı ve yöneticileri 
olmaktan büyük bir onur  duyuyoruz ve giderek daha da artan bir sorum-
luluğu omuzlarımızda taşıdığımızı biliyoruz...

TESK, 60 yıldır esnaf ve sanatkarın hizmetinde. 

TESK;

Gün geldi, esnaf ve sanatkarın mağduriyetini ortadan kaldıracak yasalar 
yapılmasına önderlik etti...

Gün geldi, esnaf ve sanatkar camiasının daha da güçlenmesi için mücadele etti...

Gün geldi, iktidarlara,  önemli ülke sorunlarının çözülmesi için esnaf ve sanatkarın sıcak elini uzattı...

Ama hep esnaf ve sanatkarın gelişmesine ve çağın gereklerine göre yeniden şekillenmesine  hizmet etti.

TESK, sadece esnaf ve sanatkarlara hizmet etmedi. Esnaf ve sanatkarlarla beraber, tüm topluma ve 
ülke ekonomisine de hizmet etti.

Çatışmaların yaşandığı ortamlarda, sakinleştirici, uzlaştırıcı oldu...

Krizlerde, esnaf ve sanatkarın gerektiği kadar fedakarlıklar yapmasına ve kesimimizin en az zarar 
görmesine gayret gösterdi, elini taşın altına koydu...

Her zaman dediğimiz gibi, esnaf ve sanatkar kesimi,  tüccarın ve sanayicilerin fidanlığıdır. Aramız-
dan öyle çınarlar yetişti ki, dünya ile rekabet edecek tesislerin öncüsü oldular.  Biz bu fidanlığın kuru-
masını önledik, her zaman diri ve canlı kalması için misyon üstlendik.

TESK, 60 yıldır başarılı hizmetlerle bir onur ve gurur abidesi gibi dimdik ayakta...

İnşallah daha nice 60 yıllar hizmet etmeye devam edecek, sonsuza kadar...

BAŞYAZI
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VİTRİN’den
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Y ine dolu dolu bir VİTRİN ile karşınızdayız.

TESK tarafından genel sekreterler ve sicil müdürle-
rine yönelik gerçekleştirilen eğitim semineri ile ilgili 
haberimizi kapaktan duyurmayı tercih ettik. Esnaf 
ve sanatkar teşkilatının yükünü taşıyan genel sekre-
terler ve sicil müdürleri, görevleri ile ilgili gelişmeler 
hakkında en yeni bilgilerle donatıldılar, TESK ve 
ilgili bakanlıkların uzmanlarına doğrudan soru 
sorma olanağı buldular. Cevaplarını aldılar.

Genel Yayın Müdürümüz Selami Turgut Genç’in 
sayfalarımıza taşıdığı, Büyük Millet Meclisi’nin ilk esnaf milletvekillerinden olan Kunduracı 
Hayrullah (Ergin) ile ilgili haberimiz de mutlaka ilginizi çekecektir.

TESK Yönetim ve Denetim Kurulu toplantıları artık Anadolu’nun farklı kentlerinde yapılma-
ya başlandı. Toplantıların düzenlendiği illerde esnaf ve sanatkarların sorunlarını yerinde gör-
me olanağını bulan başta Genel Başkan Bendevi Palandöken ve TESK Yönetim ve Denetim 
Kurulu Üyeleri, esnaf ve sanatkarın yoğun ilgisi ile karşılanıyor. Esnaf ve sanatkarların sorun-
larını en iyi esnaf ve sanatkarların bileceği gerçeğinden hareket eden Genel Başkan, her fırsatta 
çarşılara iniyor, esnaf ve sanatkarlarla bir araya geliyor.

Vitrin Dergisi , esnaf ve sanatkar camiasının sesi olmak için var. Bu nedenle ilgi çekeceğini 
umduğumuz yeni bir bölüm başlattık: Başkanlar Konuşuyor. 82 Esnaf ve Sanatkar Odaları 
Birliği Başkanı ile 13 Mesleki Federasyon Başkanı’na gönderdiğimiz mektupların yanıtları 
gelmeye başladı. Bu sayımızda ilk olarak Kırklareli ESOB Başkanı Ali Fuat Şeker’in verdiği 
yanıtları yayınlıyoruz.

Diğer haberlerimizi de ilgiyle okuyacağınızı ümit ediyoruz.
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2012 TESK

PALANDÖKEN 
BAŞBAKAN 
ERDOĞAN’LA 
YURT DIŞI 
SEYAHATLERİNE 
KATILDI
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın hem Afrika, 
hem Doğu Avrupa seyahatlerine katıldı.
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SEYAHAT

Yılın ilk yurtdışı seyahatini Gabon, Nijer ve Senegal’e ger-
çekleştiren Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’a eşlik eden 
heyet içinde yer alan Genel Başkan Bendevi Palandöken, 

Afrika’lı iş adamları ve esnaf örgütü temsilcileriyle iş kon-
seyi toplantılarında bir araya gelme olanağı buldu.

Başbakan Erdoğan’ın 3 - 6 Şubat tarihleri arasında Doğu Av-
rupa ülkeleri arasında yer alan Çek Cumhuriyeti, Macaris-
tan ve Slovakya’yı kapsayan yurtdışı seyahatine katılanlar 
arasında Genel Başkan Bendevi Palandöken de vardı.

Yine iş forumlarında çeşitli temaslarda bulunma imkanı 
bulan Genel Başkan, gidilen ülke esnaf ve sanatkarlarıyla 

Türk esnaf ve sanatkarları arasında köprü kurulması için 
adım atmış oldu.

Seyahatler esnasında Başbakan Erdoğan’ın uçağında, 
Başbakan ile uzun uzun görüşme olanağı bulan Genel 
Başkan, esnaf ve sanatkarın sorunlarını Başbakan’a doğ-
rudan aktarma ve iletme olanağı buldu.
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Gümrük ve Ticaret Bakan-
lığına bağlı Esnaf ve Sanat-
karlar Genel Müdürlüğün-
den, KOSGEB’den ve ilgili 
diğer kamu kurumlarından 
uzmanların da konuşmacı 
olarak katılım sağladığı  
seminer, iki gün boyunca 
yoğun bir programa rağmen 
ilgiyle takip edildi.

TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken açış 
konuşmasında, katılım sağ-
layan genel sekreter ve sicil 
müdürlerine teşekkür etti. 
Genel sekreter ve sicil mü-
dürlerinin, teşkilatın esnaf 
ve sanatkarlarla en çok 

TESK’E BAĞLI ESNAF 
VE SANATKAR 
ODALARI 
BİRLİKLERİ GENEL 
SEKRETERLERİ İLE 
SİCİL MÜDÜRLERİNE 
EĞİTİM SEMİNERİ 
DÜZENLENDİ

21
-22 Ocak 
tarihlerin-
de Anka-
ra TESK 

Otel’de gerçekleştirilen 
eğitim seminerine 82 
Esnaf ve Sanatkar Oda-
ları Birliği ve 13 Mesleki 
Federasyon’un genel 
sekreterleri ile sicil mü-
dürleri katıldı.
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EĞİTİM

iletişim içinde olan ve tüm sıkıntıları ilk önce hisse-
den personel olduklarını vurguladı.  Genel sekreter-
ler ve sicil müdürlerinin, seçilmiş başkanları üyeler 
nezdinde temsil ettiklerini ve teşkilatın kamuoyu 
önündeki yüzü olduklarını belirtti.

Genel Başkan konuşmasında, 2 gün süren eğitim-
den tüm katılımcıların çok yararlanacağından emin 
olduğunu, değişen mevzuatı ve yeni uygulamaları en 
iyi bu seminerde öğrenebileceklerine dikkat çekti. 
Hazır bulmuşken bakanlık ve TESK uzmanlarını 
soru yağmuruna tutmalarını  ve mümkün olan en 
çok bilgiyle seminerden görevlerinin başına dönme-
lerini istediğini ifade etti.

Gerçekten de, seminer boyunca yoğun programa 
rağmen katılımcıların ilgisi hiç eksilmedi ve konu-
nun uzmanlarına pek çok soru yöneltildi.

Özellikle ESBİS ile ilgili pek çok soruyu gündeme 
getiren katılımcılar, sistemin uygulamada karşılaştı-
karı sorunların bir an önce çözülmesi gereğini dile 
getirdiler.

İş sağlığı ve güvenliği, hijyen uygulamaları ve 
eğitim-planlama konularında yapılan sunumlar da 
ilgiyle izlendi. Bu konularda sunum yapan uzmanlar 
da pek çok soruyu yanıtlamak durumunda kaldılar.

TESK’in ev sahipliğinde gerçekleştirilen seminerin 
son gününde katılımcılar, yola çıkmadan önce kalan 

zamanlarını yine TESK’in tahsis ettiği araçlarla 
Ankara’nın görülmeye değer  yerlerini gezme ola-
nağı buldular.

PALANDÖKEN KATILIM SAĞLAYAN GENEL 
SEKRETER VE SİCİL MÜDÜRLERİNE TEŞEKKÜR 
ETTİ. GENEL SEKRETER VE SİCİL MÜDÜRLERİ-
NİN, TEŞKİLATIN ESNAF VE SANATKARLARLA 
EN ÇOK İLETİŞİM İÇİNDE OLAN VE TÜM SIKIN-
TILARI İLK ÖNCE HİSSEDEN PERSONEL OLDUK-
LARINI VURGULADI.
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TESK ANADOLU’DA

YALOVA TOPLANTISI

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfe-
derasyonu (TESK) Başkanı Bendevi 
Palandöken, 2012’nin esnaf açısından 
iç açıcı bir yıl olmadığını savundu. 
 
TESK Başkanı Bendevi Palandöken, 
81 ilin esnaf odaları başkanlarıyla 
yapılacak Esnaf Zirvesi’ne katılmak 
için Yalova’ya geldi. Esnaf ziyaretle-
rinde bulunan Palandöken, esnafların 
hal ve hatırını sorup karanfil dağıttı. 
Palandöken, 2012’nin esnaf ve ülke 
açısından iç açıcı geçmediğini söyle-

di. Hükümetten AVM, hiper ve gros 
market kanununu bir an önce çıkart-
masını isteyen Palandöken, “2012 yılı 
çok sıkıntılı geçti. Esnaf ve sanatkarın 
birçok sıkıntısının aşılması noktasın-
da hükümetin çalışmaları var. AVM 
ve hiper ve gros market kanunu gibi 
önemli yasaların Meclis’ten geçmesi 
beklentisi içerisindeyiz. Cadde esna-
fı bitiyor. Bu yasaların acilen çıkması 
lazım. Orta sınıf ortadan kalkıyor ki, 
bu son derece tehlikeli. Yalova nüfus 
ve coğrafi mevki itibarı ile milli gelir-
den çok daha fazla istifade eden bir 
kentimiz. Dolayısıyla doğu ile muka-
yese ettiğiniz zaman biraz daha işler 

iyi, ama genel şikayet haksız rekabet. 
Haksız rekabetin yanı sıra esnafımı-
zın sosyal güvenlik primlerini ödeme 
sıkıntısı da var. Bugün Yalova’da esnafı 
dolaşıp sıkıntılarını dinliyoruz. Bu sı-
kıntıları Ankara’ya taşıyacağız” dedi.
 
İnsanların artık plastik kartın esiri 
olduğunu söyleyen Palandöken, “İn-
sanlar altını bile kartla alıp zararına 
nakde dönüştürüyor. Ülkede nakit 
akışı sağlanamıyor. Vatandaşın aldığı 
maaş kartlara gidiyor. Bu durum es-
nafı da ciddi şekilde sıkıntıya sokuyor. 
81 ilin esnaf ve sanatkarlar odası baş-
kanı ile birlikte Yalova’dayız. Burada 

TESK ANADOLU ESNAFI   NIN AYAĞINA GİDİYOR
T

ESK Yönetim ve De-
netim Kurulları, Ana-
dolu Esnafının sorun-
larını yerinde tespit 
etmek için her fırsatta 

Anadolu’nun farklı bir köşesinde 
toplanıyor.

18 Aralık 2012 tarihinde Yalova’da, 
22 Ocak 2013 tarihinde Afyon’da 
toplanan TESK Yönetim Kurulu, 
yerel halk ve esnaf-sanatkârdan 
büyük ilgi gördü. Esnaf ve sanat-
kârlar Genel Başkan Bendevi 
Palandöken’e bizzat sorunlarını 
aktarma olanağı buldular.

   YALOVA    YALOVA



VİTRİN ESNAF VE SANATKÂRIN SESİ 11

TESK ANADOLU’DA

Esnaf Zirvesi’ni gerçekleştiriyoruz. 
Bu sıkıntıları burada konuşacağız. 
2012 yılı esnaf açısından pek olumlu 
bir yıl olmadı. Ülkemiz için de ol-
madı. Biliyorsunuz etrafımızda ateş 
çemberi var. İçeride de terör belası. 
Avrupa’ya göre iyi olsak da yine de 
önemli bir sıkıntı var” diye konuştu.  
Esnaf Zirvesi, 18-19 Aralık tarihle-
rinde Termal ilçesinde yapılacak.

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfe-
derasyonu (TESK) ) Başkanı Bendevi 
Palandöken, hükümetin haksız reka-
betin önüne geçilmesi için perakende 

sektörünü düzenleyen kanunu bir an 
evvel çıkartması gerektiğini söyledi. 
 
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Kon-
federasyonu (TESK), yönetim ve de-
netim kurulu toplantısını Yalova’nın 
Termal ilçesinde yapıyor. Toplantıya 
81 ilin esnaf odaları başkanları ile 13 
mesleki federasyonun başkanı katılı-
yor. Koçal’ın ardından kürsüye gelen 
TESK Başkanı Bendevi Palandöken, 
hükümetten 3 talepleri olduğunu dile 
getirdi. Özellikle perakende sektörünü 
düzenleyen kanunun bir an önce çı-
kartılmasını isteyen Palandöken, “800 

yıllık geçmişiyle yeni bir sentezin, yeni 
bir esnaf ve sanatkar modelinin oluş-
ması için çaba harcıyoruz. Yeter ki 
hükümet 3 şeyi gerçekleştirsin. Birin-
cisi haksız rekabetin önüne geçilmesi, 
ikincisi kuralların koyulması, üçüncü-
sü ise bir an önce perakende sektörü-
nü düzenleyen yasanın çıkartılmasını 
istiyoruz. Eğer bunlar gerçekleştiri-
lirse diğer meseleler bizim kendi iç 
meselemizdir. Biz müşteriye öncelikli 
ve daha uygun fiyatla daha güzel bir 
hizmet sunarız. Petrolün ve madenle-
rimizin olmadığı bu ülkede cumhuri-
yetin 100. yılında 10. büyük ekonomi 
ve 500 milyar dolar ihracatla dünya 
devi olacağız. Onun için sağdan sol-
dan ayağımıza basıyorlar. Ülkemizin 
büyümesini hazmedemiyorlar. Esnaf 
sanatkar her zaman ülkesini sahiple-
nen, her zaman kendinden önce bu 
ülkenin dirliği, birliği için mücadele 
eden önemli bir kesim. İnşallah yetki-
liler ve etkililer de bizi ihmal etmezler” 
diye konuştu.
 
Konuşmaların ardından TESK Baş-
kanı Bendevi Palandöken’e Yalova Be-
lediye Başkanı Yakup Koçal ve Yalova 
Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı 
Fehmi Öncü tarafından hediyeler tak-
dim edildi.

TESK ANADOLU ESNAFI   NIN AYAĞINA GİDİYOR

   YALOVA    YALOVA    YALOVA
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TESK ANADOLU’DA

TESK YÖNETİM VE DENETİM 
KURULLARI AFYONKA-
RAHİSAR’DA TOPLANDI

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Kon-
federasyonu Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, esnafın kredi almak is-
tediğinde birçok engelle karşılaştığını 
söyledi.  Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK), Merkez İş-
yeri Denetleme ve Danışmanlık Gru-
bu Toplantısı’nı Afyonkarahisar’da 
gerçekleştirdi. Güral Afyon Otel’de 
düzenlenen toplantıya, TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, Afyon-
karahisar Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği Başkanı Abdülkadir Konak ile 
bölgedeki illerin odalarının başkanları 
katıldı. Esnaf ve zanaatkarın krediye 
ulaşma konusunda bir hayli sıkıntısı-
nın olduğunu kaydeden TESK Baş-
kanı Bendevi Palandöken, yıllar önce 

ödenmediği belirtilen borçların, kredi 
almak isteyen esnafın karşısına çıka-
rıldığını söyledi. 
Ticaretin bir alışveriş olduğunun al-
tını çizen Palandöken, “Sen 20 yıl 
evvel Mehmet Amca’dan şeker aldın, 
Ahmet Amca’ya gaz borcun vardı. 
Verdiğin çek karşılıksız çıktı. Ben 20 
senedir ticaret yapıyorum. Alacağı-
nı ödemeden bu işi idame ettirebi-
lir miyim? Kredi alamazsın deniyor. 
Krediye nasıl ulaşacağız? KOSGEB 
kredileri var, teşvik kredisi var. Esnaf 
ve zanaatkarın gelişmesi için kurulan 
Halk Bankası var. Verdiği kredilerden 
esnaf ve zanaatkar tam olarak istifade 
edemiyor. 2003-2009 yılında iki kere 
sicil affı çıktı. Özel bankalar da kamu 
bankaları da buna itibar etmiyor. Dev-
let ‘para burada’ diyor, ama esna ve za-
naatkar gittiği zaman binbir zorluk 

çıkarılıyor. Eşinin kefaletiyle, kefilinin 
kefaletiyle öyle bir cendereye alındık 
ki belki de doğrusu yapılıyor gibi gö-
rünse de esnaf ve zanaatkarın krediye 
ulaşması hayli zorlaştı” dedi.
Paranın tek elde ve yabancı ülkelerin 
elinde toplanmasının ekonomiye fay-
dalı olmayacağına dikkat çeken Pa-
landöken, “50-100 tane küçük küçük 
marketleri buraya getirirseniz para-
ların tek elde toplanmasına yol açar-
sınız. Burada çöp konteynerleri kalır. 
Para İstanbul, Ankara, İzmir ve diğer 
vilayetlere transfer olur, ya da yabancı 
ülkelere paralar gider. Burada sanayi 
de gelişmez o zaman, güzel tesisler 
de yapılmaz. Anayasamız, 173’üncü 
maddesinde esnaf ve zanaatkârın ge-
leceğinin teminat altına alınması hak-
kında hüküm koymuşlar. AVM’ler sa-
dece kişisel zenginliğe yöneliyor. Her 

AFYONKARAHİSAR AFYONKARAHİSAR

AFYONKARAHİSAR AFYONKARAHİSAR AFYONKARAHİSAR  
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TESK ANADOLU’DA

şeyin onların olursa bu gökkubbe bile 
onlara dar gelir, az gelir. Afyon’un es-
nafına yazık olur” diye konuştu.
Avrupa ülkelerinde büyük marketle-
rin şehir dışında inşa edildiğini vur-
gulayan Palandöken şöyle devam etti: 
“Biz demiyoruz ki anadan babadan gör-
düğümüz usüllerle devam edelim. Bu 
hangi Avrupa ülkelerinde var? Onların 
marketleri hep şehir dışında. Peraken-
decilik sektörü yaşatılıyor. Biz diyoruz 
ki, sadece Avrupa Birliği’ne, Avrupa 
ülkeleri müktesebatına uyum için olsa 
bile bu düzenlemeyi getirin ki esnaf ve 
zanaatkâra yazık olmasın. İş bittikten 
sonra çare aramak kimsenin işine gel-
mez.”
Öte yandan, TESK’in Afyonkarahi-
sar’daki toplantısına Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’ndeki yoğun gündem 
dolayısıyla katılamayan Orman ve Su 
İşleri Bakanı Veysel Eroğlu ise, TESK 
Başkanı Bendevi Palandöken kürsüde 
hitap ederken telefonla aradı.
Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Kon-

federasyon (TESK) Genel Başka-
nı Bendevi Palandöken, akaryakıtta 
farklı fiyat uygulamasına son verilme-
sini istedi.
Palandöken, esnaf ve sanatkarın 3 
önemli meselesinin rafta beklediğini 
söyledi. Perakende sektörünü düzen-
leyen yasa tasarısında henüz bir adım 
atılmadığını belirten Palandöken, 
“Milyarlarca kredi veriliyor ama esnaf 
ve sanatkar krediye ulaşmakta zorla-
nıyor. Çünkü kara liste halen devam 
ediyor. 2003 ve 2009 yılında iki kez 
çıkan sicil affı kanununa ne devlet ban-
kaları, nede özel bankalar uymuyorlar. 
Kanun çıkmasına rağmen silinmiyor. 
Yani öyle denildiği gibi kredi yoktur. 
Çünkü kredinin önündeki engeller 
bir türlü aşılamıyor. Haksız rekabetin 
önündeki durumlardan birisi de cadde 
mağazacılığı bitti. Cin malları satılıyor. 
Maalesef dilimizde tüy bitti mesela ha-
len bekliyor. Değerlerimiz kayboluyor. 
Büyük AVM’ler buradan paraları top-
luyor çöplerini şehirlerimize bırakıyor-
lar. Zaman kaybedilmeden kuralların 

konulması lazım” diye konuştu. 
Anayasanın 173. maddesinde göre es-
naf ve sanatkarın korunması gerektiği-
ni belirten Palandöken, “Devlet esnaf 
ve sanatkarını korur. Çünkü esnaflığın 
ve ticaretin merkezi okulu esnaflıktır. 
Bunun içinde korunması için hüküm 
konulmuş. Ama 4 tane makine, 3 tane 
tezgah ile binlerce yıllık emeği bozar-
sanız ülkede ticaretin değişiminden 
bahsedemezsiniz. Esnaf ve sanatka-
rın korunması ve bir düzenin olması 
lazım. Biz değişmeyelim demiyoruz. 
Dünya nasıl yapıyorsa bizde öyle ya-
palım. AB müktesebatına uyulacaksa 
uyulsun ve gereği yapılsın. Biz dü-
zenlemenin biran önce yapılmasını 
istiyoruz. İş bittikten sonra yapılan 
düzenleme bir anlam ifade etmez. 
Taksi, dolmuş ve kamyoncuya da de-
niz araçları ile uçaklara sağlanan ucuz 
mazot verilmeli ki vatandaş daha ucu-
za taşınsın. Otomobillerin yenilenme-
si için araçlara KDV ve ÖTV indirimi 
uygulanmalıdır. Mazot fiyatlarındaki 
çite standart kaldırılmalıdır” dedi

AFYONKARAHİSAR AFYONKARAHİSAR
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S ayın Ramazan Ersoy, baş-
kanlığını yürüttüğünüz 
Reklam Kurulu’nun gö-
revleri nedir? 

Reklam Kurulu, 4077 sayılı 
yasanın 17. maddesine göre kurulmuş 
bir kuruldur. Kurulumuz esas olarak, 
ticari reklamların ve ilanların, reklam 
mevzuatına uygunluğunu denetler. 
4077 sayılı Yasanın 17. maddesinde;  
‘Ticari reklam ve ilânlarda uyulma-
sı gereken ilkeleri belirlemek, bu ilkeler 
çerçevesinde ticari reklam ve ilânları 
incelemek ve inceleme sonucuna göre, 16 
ncı madde hükümlerine aykırı reklam ve 
ilânları  üç aya kadar tedbiren durdurma 

ve/veya durdurma ve/veya aynı yöntem-
le düzeltme ve/veya para cezası verme 
hususlarında görevli bir Reklam Kurulu 
oluşturulur. Reklam Kurulu kararları 
Bakanlıkça uygulanır. Reklam Kurulu, 
ticari reklam ve ilânlarda uyulması gere-
ken ilkeleri belirlemede; ülke koşullarının 
yanı sıra, reklamcılık alanında evrensel 
kabul görmüş tanım ve kuralları da dik-
kate alır.’ denmektedir. 

Bu tanıma göre, Reklam Kurulu aynı 
yasanın 16. maddesinde sayılan ‘tüke-
ticiyi aldatıcı, yanıltıcı veya onun tecrübe 
ve bilgi noksanlıklarını istismar edici, tü-
keticinin can ve mal güvenliğini tehlikeye 
düşürücü, şiddet hareketlerini ve suç işle-

meyi özendirici, kamu sağlığını bozucu, 
hastaları, yaşlıları, çocukları ve özürlüleri 
istismar edici reklam ve ilanlar ile örtülü 
reklam’ların yapılıp yapılmadığını de-
netler. 
Bu yönüyle bakıldığında, toplumun 
reklamlar aracılığı ile aldatılmasının ve 
yanlış yönlendirilmesinin önüne geçe-
cek çok önemli bir faaliyet yürütüyo-
ruz. Kurulumuzun omuzlarındaki yük 
bu anlamıyla çok büyük. Bu nedenle 
karar alırken, demokratik bir ortamda 
çok dikkatli davranıyoruz ve kılı kırk 
yarıyoruz.
Reklam Kurulu kimlerden oluşuyor?
Reklam Kurulu 4077 sayılı yasada tek 
tek sayılmış, başkan dahil, 29 kişiden 
oluşur. Reklam Kurulu oluşturulurken, 
reklam ile ilgili uzak - yakın ilgisi olan 
tüm kesimlerin temsilcilerine Kurul 
içinde yer verilmeye özen gösterilmiş. 
İş dünyasının temsilcileri, reklamcıların 
temsilcileri, tüketici derneklerinin tem-
silcileri ve elbette ilgili kamu kurum-
larının temsilcileri. Hepsi alanlarında 
uzman, muhakeme yetenekleri üstün; 
sadece temsil ettikleri kesimlerin değil, 
toplumun genelinin yararını savunan 
değerli kurul üyeleri, karar alırken ger-
çekten çok titiz davranmaktadırlar.

Tüketicinin Korunması ve Piyasa Gözetimi Genel Müdürü Ramazan Ersoy 
ile aynı zamanda başkanlığını yürüttüğü Reklam Kurulu’nun faaliyetleri 
hakkında bir söyleşi gerçekleştirdik.

Çeşitli kamu kuruluşlarından, sivil toplum örgütlerinden ve iş dünyasının 
temsilcilerinden oluşan Reklam Kurulu’nda esnaf ve sanatkârlar kesimini 
İstanbul Bilumum Madeni Eşya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği Baş-
kanı Cevher Kartal temsil ediyor.

Zaman zaman esnaf ve sanatkârları doğrudan ilgilendiren kararlar alan 
Kurulun Başkanı Ramazan Ersoy’a, yoğun mesaisinden vakit ayırıp 
VİTRİN’e konuştuğu için teşekkürlerimizi sunuyoruz.

SÖYLEŞİ

REKLAM KURULU  BAŞKANI 
RAMAZAN ERSOY İLE GÖRÜŞTÜK

“ESNAF VE 
SANATKÂRLARIMIZ, 
REKLAM YAPARKEN 
DİKKATLİ OLSUN!”
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Kurul üyeleri, 3 yıl için görevlendiri-
lir veya seçilirler. 3 yılın sonunda aynı 
üyeler tekrar görevlendirilebilir veya 
seçilebilirler.
Reklam Kurulu nasıl karar alır?
Reklam Kurulu, her ay en az 1 kez top-
lanır. Onun dışında Kurul Başkanı’nın 
çağrısıyla her zaman toplanabilir. 
Kurul’un toplanabilmesi için, Başkan 
dahil 14 üyenin toplantıya gelmiş ol-
ması gerekir. Toplantıya katılan üye-
lerin yarıdan fazlasının oyu ile karar 
alınır. Eşitlik durumunda, Başkan’ın oy 
verdiği taraf lehine karar tesis edilir.
Reklam Kurulunun kararları taraflara 
tebliğ edildiği gibi, Kurul Başkanı ta-
rafından da kamuoyuna açıklanır.
Reklam Kurulu nasıl çalışır? Sekre-
teryasını kim yürütür?
Reklam Kurulu’nun sekreterya hizmet-
leri, yasa gereği, Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığı tarafından yürütülür. Bakan-
lık tarafından görevlendirilen Tüketi-
cinin Korunması ve Piyasa Gözetimi 
Genel Müdürlüğü içinde oluşturduğu-
muz bir ekip, Kurul’un sekreteryasını 
yürütmektedir.
Genel Müdürlüğümüz bünyesinde ça-
lışan, konularında uzman personel sa-
yesinde, gelen şikayetler, ilgili mevzu-
ata göre incelenir ve Kurul Üyelerinin 
bilgisine sunulur. Gerekirse Yasanın 
verdiği yetki ve görevle geçici veya sü-
rekli ihtisas komisyonları da kurabilir.
Bu ihtisas komisyonlarının hazırlaya-
cakları raporlar da karar alma sürecin-
de etkin olarak kullanılır.
Reklam Kurulu, kendisine ulaşan şika-
yetler üzerine karar alır. Ayrıca, Kurul 
re’sen de harekete geçerek gerekli ça-
lışmaları başlatabilir. Kurul’un ken-
diliğinden süreci başlatmasını temin 
etmek üzere, düzenli olarak reklamları 
inceleyen bir uzman ekibi Genel Mü-
dürlüğümüz bünyesinde istihdam edil-
mektedir. RTÜK ile işbirliği halinde 
televizyon reklamlarını on-line takip 
etme olanağına sahibiz.

Kimler Reklam Kurulu’na şikayette 
bulunabilir? Nasıl?
Reklam Kurulu’na şikayette buluna-
caklar için herhangi bir sınırlama yok. 
Tüketiciler, rakip firmalar, tüketici ör-
gütleri, diğer sivil toplum örgütleri…
Reklamda mevzuata aykırılık olduğu-

nu düşünen herkes, her kurum şikayet-
te bulunabilir.
Şikayet etmenin bir formatı da yoktur. 
Genel Müdürlüğümüze şikayet konu-
su reklamla ilgili bilgilerle başvurul-
ması halinde, tüm şikayetler mutlaka 
değerlendirmeye alınır.
Şikayet tarafımıza ulaştığında, ekibi-
miz tarafından incelenir. Teknik bir 
inceleme gerekiyorsa, gerekirse Kurum 
dışından bir uzman ekibe, genellikle 
üniversitelerde konu inceletilir. Sonra-
sında, şikayet edilen firmadan savunma 
istenir.
Tarafların görüşleri alındıktan sonra, 
Kurul ayrıntılı olarak konuyu görüşür. 
Zaman zaman uzun süren tartışmalar 
yaşanır. Bazen karar verme süreci bir 
sonraki toplantıya ertelenir. Fakat ni-
hayetinde, Kurul hakkaniyete ve mev-
zuata uygun kararını verir.
Reklam Kurulu nasıl cezalar verir? 
Reklam Kurulu, reklam verenler ve 
reklamı yayınlayan mecralar hakkında 
durdurma cezaları ve Kabahatler Ka-
nunu çerçevesinde idarî para cezaları 
verir. 
Reklam Kurulu’nun, 4077 sayılı Ya-
sanın 16. maddesi hükümlerine aykırı 
reklam ve ilanlarla ilgili olarak, “3 aya 
kadar tedbiren durdurma ve/veya dur-
durma ve/veya aynı yöntemle düzeltme 
ve/veya para cezası verme” görevi var-
dır. 
Verilen para cezaları, yerel bir medya-
da yayınlanmışsa 8.100 Tl ; ulusal bir 
medyada yayınlanmışsa on katı olan 
81.000 TL’dir. 
Trafik cezalarında olduğu gibi, erken 
ödeme yapılması durumunda bu ceza-
lar indirimli olarak tahsil edilebilmek-
tedir.
Reklam Kurulu’nun kararları kesin 
midir? İtiraz olanağı var mıdır?
Reklam Kurulu’nun kararlarına yine 
Reklam Kurulu’nda itiraz edilebilir. 
Böyle bir durumda, Reklam Kurulu 
itiraza ilişkin gerekçeyi haklı bulursa, 
kararını düzeltebilir.
İkinci bir itiraz yolu da, dava yoludur. 
Reklam Kurulu’nun kararları idari yar-
gı denetimine tabiidir. Kurul Kararla-
rının haksız olduğunu ilişkin bir kana-
ati olanlar, idare mahkemelerinde dava 

açabilirler.

Övünerek şunu ifade edebilirim ki, 
şimdiye kadar Reklam Kurulu’nun 
mahkemeye intikal etmiş kararlarının 
%95’inde, Kurulumuz verdiği karalar-
da haklı bulunmuş ve yalnızca %5’inde 
kararın düzeltilmesi istenmiştir.

Televizyon reklamlarında, çok hızlı 
akan alt yazılarla, yayınlanan rek-
lam hakkında bilgi veriliyordu. Tü-
keticiler olarak bundan çok rahatsız 
oluyorduk. Fakat artık okunamayan 
hızlarla alt yazı geçmiyor. Reklam 
Kurulu’nun bu konuda bir çalışması 
oldu mu?
2011 yılının Mart ayında yayınladığı-
mız bir tebliğ ile, televizyonlarda  ya-
yınlanan alt yazılara bir standart getir-
dik. Buna göre alt yazılar ekranda kalma 
süresi ve metin büyüklüğü açılarından 
okunabilir olmalıdır.

Aynı şekilde, gazete reklamlarındaki 
dip notların da, okunabilir büyüklük-
te ve reklamların doğru anlaşılmasını 
sağlayacak içerikte olması sağlandı. 
Ana vaat reklam ile dip not arasında 
uyumsuzluk olması engellendi.

2011 Mart ayından bu tarafa, izleyici-
nin okuyamayacağı hız ve büyüklükte 
bant yazı geçmesinin ve bu yolla tü-
keticinin doğru bilgiye ulaşmasının 
önlenmesinin önüne geçtik. Bu konu-
da hassasız ve yayınları dikkatle takip 
ediyoruz.

Esnaf ve sanatkârlara söylemek iste-
diğiniz bir şey var mıdır?

Ülke ekonomisin belkemiği olan esnaf 
ve sanatkârlar da, ekonominin önem-
li bir parçası olan reklam ve ilanlarla 
karşı karşıya kalmaktadırlar. Ya esnaf 
ve sanatkârlarımız kendileri reklam ve 
ilan vermektedirler, ya da bir tüketici 
olarak reklam ve ilanlarla muhatap ol-
mak zorunda kalmaktadırlar.

Esnaf ve sanatkârlarımız, reklam ve 
ilan verirken, yasalara uyduklarından 
emin olsunlar. Bir tüketici olarak da, 
reklamları incelesinler ve rahatsızlık 
hissettikleri konularda Kurulumuzu 
bilgilendirsinler.

Vakit ayırıp sorularımızı yanıtladığınız 
için teşekkür ederiz.

SÖYLEŞİ
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Gümrük ve Ticaret Bakanlığı himaye-
sinde, Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu’nun (TESK) desteğiyle 
Şekerbank’ın hazırladığı ‘’Kapımız Esnafa 
Açık’’ projesinin tanıtım toplantısında yap-
tığı konuşmada, 1953 yılında Anadolu’da 
binlerce üreticinin, girişimcinin küçük bi-
rikimleriyle kurulmuş bir banka olarak 60 
yıldır ‘’Anadolu Bankacılığı’’nın lider ismi 
olduklarını dile getirdi. Bankacılık hizmet-
lerinden yeterince faydalanamayan kesim-
lere ulaştıklarını dile getiren Göktan, ‘’Sa-
dece metropollerde değil Anadolu’daki il 
ve ilçelerde de aktif olduk. Yalnızca büyük 
firmalara değil, esnafımıza, küçük işletme-
lere de elimizi uzattık. Tüm faaliyetlerimi-
zin ortak paydası toplumsal ve sürdürüle-
bilir bir kalkınmayı desteklemek oldu’’ diye 
konuştu.

BANKACILIĞIN AMACI SADECE KAR 
ETMEK DEĞİLDİR’

Göktan, şunları kaydetti:’’Günümüzde 
bankacılığın misyonu sadece kar etmek 
değil, sosyal sorumluluk anlayışını iş sü-
reçlerine uygulayarak ve tüm paydaşlara 
değer katarak büyümektir. Bunu sağlama-
nın olmazsa olmaz koşulu da sahaya yakın 
olarak yerel ihtiyaçları gözetmek ve taba-
na yaygın bankacılık yapmaktır. 70 il, 90 
merkez dışı ilçeye yayılmış şube ağımızla 
ve Şekerbank’ın en güçlü yanını oluşturan 
bu özelliklerle 60. yılımızda ilk projemizi, 
bizler için her zaman ayrı bir öneme sahip 
olmuş esnafımıza özel olarak gerçekleştir-
mek istedik. Geride bıraktığımız 10 yıllık 
dönemde küresel ekonomi liginde benzer-
siz bir ilerleme kaydeden ülkemizin, 2023 
yılında dünyanın en büyük 10 ekonomi-
sinden birine sahip olması hepimizin en 
büyük temennisidir. Bu çok önemli hedefe 
ulaşmak, toplumun tüm kesimlerine yayı-
lan ortak bir seferberlikle ve bizi biz yapan 
toplumsal güçlerimize sahip çıkarak, daya-
nışma ruhunun sağlanması ile mümkün-

dür. Bunun için kaynakların herkes için 
ulaşılabilir hale getirilmesi açısından ban-
kacılık hizmetlerinden faydalanan tabanın 
genişletilmesi önem kazanmaktadır.’’

“HER AYIN 15’İ ESNAFIN GÜNÜ’’

Göktan, Şekerbank olarak üstlerine düşen 
görevi yerine getirerek 60 yıldır beraber 
yürüdükleri esnafın yanında olmak için 
‘’Kapımız Esnafa Açık’’ projesini gerçek-
leştirdiklerini belirterek, şöyle devam etti: 
‘’Kısaca ‘Açık’ adıyla tanımlayabileceğimiz 
bu proje, bireylerden kurumlara toplumun 
tüm kesimlerini içine alan, esnafımız için 
oluşturulmuş bir platformdur. Kültürü-
müzde ve toplumsal değerlerin devamlı-
lığında esnafın rolü büyüktür. Bir mahal-
leyi mahalle yapan, gece gündüz çalışarak 
sokağımıza o sıcaklığı, hareketliliği veren 
esnaftır. İşte onların kapısı hep açık kalsın 
diye bugünden itibaren tüm kamuoyuna 
bir çağrıda bulunuyoruz;  ‘yarın mahalleni-
zin esnafından alışveriş yapın’ diyoruz. 60. 
yılımız boyunca her ayın 15’inde bu çağrı-
mızı yineleyeceğiz. Her ayın 15’ini ‘Esna-
fın Günü’ ilan ediyoruz. Yıl boyunca bütün 
enerjimizle, saha ekiplerimizle bu misyonu 
yerine getirmeye ve esnafımıza, dolayısıyla 
ülkemiz ekonomisine destek olacağız.’’

ŞEKERBANK İLE PROTOKOL

“Kapımız hep açık”

Ş
ekerbank Yönetim Kurulu Başkanı Hasan Basri Göktan, ‘’Gece gündüz 
çalışan esnafımızın kapısı hep açık kalsın diye bugünden itibaren tüm 
kamuoyuna bir çağrıda bulunuyoruz; ‘yarın mahallenizin esnafından 
alışveriş yapın’ diyoruz. 60. yılımız boyunca her ayın 15’inde bu çağrımı-

zı yineleyeceğiz. Her ayın 15’ini ‘Esnafın Günü’ ilan ediyoruz’’ dedi.

PROTOKOL
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PROTOKOL

“ESNAFA YENİ KOLAYLIKLAR 
GETİRECEĞİZ”

Göktan, esnafın kapısı hep açık kalsın diye 
‘’Açık’’ platformunun ayrıntılarını şöyle 
anlattı: ‘’Yıl boyunca ‘her ayın 15’i Esna-
fın Günü’ ne özel iletişim ve saha tanıtım 
çalışmaları yürüteceğiz. Yine bu kapsamda 
esnafın toplumsal hayatımızdaki, milli kül-
türümüzdeki rolüne vurgu yapan bir rek-
lam filmi bu akşam yayına giriyor. Esnafın 
kapısı hep açık kalsın diye biz de Şeker-
bank olarak kapımızı esnafımıza açacağız. 
Önümüzdeki aylarda bu platform içinde 
esnafın işlerini kolaylaştıracak, onları tek-
nolojiye ve değişime açacak yeni ürünler 
sunacağız. Bakanlığımızın koordinasyo-
nuyla esnafımızın uluslararası standartta 
hizmet verebilmesi için farklı projeler ge-
liştireceğiz. Hedefimiz, ülkemiz ekonomisi 
için hayati önem taşıyan esnafın en yüksek 
faydayı sağlamasıdır. Bunun için amacımız, 
bu projeyi bir toplumsal hareket haline ge-
tirerek geniş katılımlı bir platform olarak 
büyütmektir. ‘Açık’ platformu kapsamında 
esnafın farklı paydaşları arasındaki ilişki ve 
sağlanan toplam fayda geliştikçe beraberin-
de bu hareketin de dalga dalga yayılacağına 
yürekten inanıyorum.’’

“KONFEDERASYON OLARAK 
DESTEKLİYORUZ”

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken de 1953’te sadece şeker pancarı 
üreticisinin ihtiyaçlarını karşılamak üzere 
yola çıkan Şekerbank’ın, bugün ekonomi-
nin temel taşı esnaf ve sanatkarlara hizmet 
etmek için de gönüllü olmasının mutluluk 
verici olduğunu belirterek, ‘’Esnaf ve sanat-
karlarımızın finansal ihtiyaçlarını karşılaya-
rak, dükkanlarının kapısının açık kalmasını 
hedefleyen bu projeye biz de Konfederas-
yon olarak destek veriyoruz’’ dedi.

Toplantıda verilen bilgiye göre, ‘’Kapımız 
Esnafa Açık’’ projesiyle kamu, özel sek-
tör, STK, tüketiciler ve esnafın aynı plat-
formda buluşturulması hedefleniyor. Proje 
kapsamında, esnafı değişime, teknolojiye 
ve yeniliğe açacak yeni ürünler sunularak, 
işbirlikleri gerçekleştirilecek. Şekerbank, 
60. yılı boyunca her ayın 15’inde ‘’Esnafın 
Gününe’’ özel saha tanıtım aktiviteleri ve 
iletişim çalışmaları yapacak.

“YAZICI -’PERAKENDE SEKTÖRÜNÜ 
DÜZENLEYEN YASA GÜNDEMİMİZDE”

Toplantıda konuşan Gümrük ve Ticaret 
Bakanı Hayati Yazıcı ise, ‘Esnafla ilgili her 
toplantıda perakende sektörünün düzen-
lenmesine ilişkin alanın gündeme geliyor. 
Bu konu bizim gündemimizde. Bu konu-
da birkaç tasarı hazırlanmış, Meclis’e sevk 

PALANDÖKEN DE 1953’TE 
SADECE ŞEKER PANCARI 
ÜRETİCİSİNİN İHTİYAÇLARINI 
KARŞILAMAK ÜZERE YOLA 
ÇIKAN ŞEKERBANK’IN, BUGÜN 
EKONOMİNİN TEMEL TAŞI ES-
NAF VE SANATKARLARA HİZ-
MET ETMEK İÇİN DE GÖNÜLLÜ 
OLMASININ MUTLULUK VERİCİ 
OLDUĞUNU BELİRTEREK, ‘’ES-
NAF VE SANATKARLARIMIZIN 
FİNANSAL İHTİYAÇLARINI KAR-
ŞILAYARAK, DÜKKANLARININ 
KAPISININ AÇIK KALMASINI 
HEDEFLEYEN BU PROJEYE BİZ 
DE KONFEDERASYON OLARAK 
DESTEK VERİYORUZ’’
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edilmiş. Biz o tasarılardan yararlandık ve 
çalışmamız sürüyor. Programımıza göre bu 
sene içerisinde Bakanlar Kurulu’na oradan 
da Meclis’e taşıyacağız. Bu alan çözülmeye 
muhtaç bir alandır’’ dedi.

“ESNAFIN OMUZLARINDAKİ YÜKÜ 
HAFİFLETMEK GÖREVİMİZ”

Yazıcı, esnaf ve sanatkarları destekleyen 
her projenin kendileri için önemli oldu-
ğunu belirterek, şunları kaydetti: ‘’Esnaf 
ve sanatkarlarımız; sermayeleri kısıtlı olan 
ve alın teri, göz nuru ile iktisadi hayatın 
içinde yer alan büyük bir kesimdir. Eko-
nomimizin can damarı onlardır. Esnaf ve 
sanatkarımızın alın terinin, emeğinin kıy-
metini gayet iyi bilen bir hükümetiz. Dün-
ya, çok hızlı bir değişim ve dönüşüm yaşı-
yor. Dünya değiştikçe, insanların tercihleri, 
alışkanlıkları da değişmektedir. Dünyanın 
bu hızlı değişimine karşı durmak mümkün 
değildir. Hedefimiz, bu değişimi yönetmek 
ve bu değişimden güç kazanmaktır. Top-
lumumuzun bel kemiğini oluşturan esnaf 
ve sanatkarlarımızın omuzlarındaki yükü 
hafifletmeyi en önemli görevlerimizden 
biri olarak kabul ediyoruz. Anadolu’daki 
esnaf ve sanatkarlarımız, toplumsal değer-
lerin önemli bir taşıyıcısıdır. Geleneksel 
değerlerimizin farkına varmak ve yaşatmak 
toplumsal barış ve düzen içinde çok önemli 

bir role sahiptir. Bu güzel geleneklerimizin 
esnaf ve sanatkarlarımızla birlikte yaşaması 
için tüm desteği veriyoruz. Bugüne kadar 
Anadolu’da Ahilik geleneklerini yaşatan ve 
sürdüren de yine Anadolu esnafı olmuş-
tur. Yaklaşık bin yıllık geçmişiyle Ahilik; 
kardeşlik, birlik, beraberlik gibi değerleri 
özünde toplayan ticaret ile ahlakı buluştu-
ran bir hayat felsefesidir’’ diye konuştu.

“GELENEKSEL MESLEKLERİ 
YAŞATACAĞIZ” 

Bakan Hayati Yazıcı toplantıda, esnaf ve 
sanatkarların geleneksel meslekleri de 
sürdürdüğünü belirterek, ‘’Bu geleneksel 
meslekler aslında son birkaç yıldır bilhassa 
Batı ülkelerinde son derece dikkat çeken 
bir mevzudur. Usta-çırak ilişkisiyle devam 
eden geleneksel meslekler kaybolduktan 
sonra bunları tekrar kurmak mümkün de-
ğil, onların yaşamasını ve devam etmesini 
sağlamak bizim sorumluluğumuz’’ diye ko-
nuştu.

“ÇOCUKKEN BEĞENMEDİĞİMİZ 
ÜRÜNLER ŞİMDİ ORGANİK OLDU” 

Birkaç yıl sonra farklı üretilen, yerel un-
surlar taşıyan her şeyin çok daha kıymetli 
olacağını ifade eden Bakan Yazıcı, şunları 
kaydetti: ‘’Biz çocukken köy yumurtası-

nın, yufka ekmeğin ya da yöresel ekmek-
lerin hiçbir kıymeti yoktu. Çarşıda satılan 
ve çiftliklerde üretilen yumurta daha pa-
halıydı. Fırınlardan alınan ‘beyaz ekmek’ 
kıymetliydi. Bugün ise ‘organik’ denilen 
köy yumurtasına, tam buğday unu denilen 
siyah ekmeğe diğerlerinin 3-4 misli para 
ödüyoruz. Çok yakın bir gelecekte yöresel 
değerlerini koruyan ve yerel özelliklerde 
üretim yapan esnaf ve sanatkarlarımızın 
ürettikleri ürünler de bugünkünden en az 
birkaç kat daha kıymetli olacaktır. Bu ne-
denle usta-çırak ilişkisi içinde öğrenilen 
mesleklerimizi yaşatmak ve sürdürmek 
hem o mesleği yapanlar, hem de ülkemiz 
için ‘değer’ oluşturacaktır. 2012 yılı içinde 
Gelir Vergisi Kanunu’nda yapılan değişik-
likle, kaybolmaya yüz tutmuş meslekleri 
korumak ve ihyasını sağlamak amacıyla, bu 
mesleklerin vergiden muaf olarak destek-
lendiği bir sistem oluşturduk. Çalışan, de-
ğer üreten, esnaf ve sanatkarlarımıza destek 
olan herkesle işbirliği, güç birliği yapmaya 
hazırız. Kapımız sonuna kadar açık.’’

“ESNAF VE SANATKARA İLİŞKİN 
POLİTİKALAR 8 MİLYONU ETKİLİYOR”

Hükümet olarak esnaf ve sanatkarları des-
tekleyen tedbirler aldıklarını, yeni proje-
ler hazırladıklarını anlatan Bakan Yazıcı, 
şunları dile getirdi: ‘’Bu sene yapacağımız 
Esnaf ve Sanatkârlar Şurası’nda sorunları 
ve tedbirleri masaya yatırıp görüşeceğiz. 
Bu Şura’ya çok önem veriyoruz. Hazırlık-
ları yapılıyor. Esnaf ve Sanatkarlar Şurası 
Yönetmeliği’ni yenileyerek 29 Haziran 
2012 tarihinde yürürlüğe koyduk. Şura, 
esnaf ve sanatkarlara ilişkin mevzuat ve 
politikaların katılımcı bir anlayışla oluş-
turulmasını, esnaf ve sanatkarlarımızın 
ihtiyaç ve beklentilerini Bakanlığımıza en 
üst düzeyde aktarılmasını sağlayacaktır. 
Ülkemizde, 2 milyon 7 bin 265 esnaf ve 
sanatkarımıza ait 2 milyon 143 bin 546 iş-
letme bulunmaktadır. Bu işletmelerin yüz-
de 10’unu kadın esnaf ve sanatkarlarımız 
çalıştırmaktadır. 2 milyonu aşkın işletmede 
çalışanlar ve aileleri de dahil edildiğinde 
esnaf ve sanatkarlarımıza yönelik hizmet 
ve politikalarımız, yaklaşık 8 milyonluk bir 
kesimi etkilemektedir.’’
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OKUL SÜTÜ

Milli Eğitim Bakanı Nabi Avcı, eğitim 
öğretim yılının 2. yarısının öğret-
menler ve öğrenciler için ‘’hayırlı 
olması’’ temennisinde bulundu.
 
Havanın soğuk olmasından dolayı 
öğrencileri bekletmemek için sadece 
teşekkür konuşması yapacağını 
ifade eden Bakan Avcı, eğitime yö-
nelik tüm projelerde kendilerine yol 
açan başta Başbakan Recep Tayyip 
Erdoğan olmak üzere okul sütü 
dağıtımı projesinde katkısı olanlara 
teşekkür etti.
 
Bakan Eker, burada yaptığı konuş-
mada, yeni eğitim-öğretim döne-
minin hayırlı olması temennisinde 
bulundu ve öğrencilere başarılar 
diledi.

Hükümetin çocukların ve toplumun 
sağlığına verdiği önemin bu proje 
ile ortaya çıktığını anlatan Bakan 
Eker, bugün itibariyle 18 ilde, Cuma 
gününden itibaren de 81 ilde süt 
dağıtımı yapılacağını bildirdi.
 
Bakan Eker, ‘’Cuma günü itibariyle 
6,3 milyon çocuk okul sütünden 
yararlanacak. Dönem sonuna kadar 
haftada üç gün okul sütü programı 
devam edecek’’ diye konuştu.
 
Okul Sütü Programı’nın 80 ülkede 
uygulandığını belirten Bakan Eker, 
başta ABD ve Çin olmak üzere AB 
ülkelerinde de benzer faaliyetlerin 
gerçekleştirildiğini ifade etti.

 
Bakan Eker, şunları kaydetti:
 ‘’Benim çocukluğumda ABD’den 
gelen süt tozunu kaynatır, bardak-
lara doldurur, içerdik. Ama bugün 
çok şükür ki 200 mililitrelik sütler, 
Türkiye’de üretilmiş, Türk sanayici-
leri tarafından üretilmiş, sağlıklı özel 
ambalajlar içerisinde pipetli olarak 
çocuklarımızın içimine sunuluyor. 
Dengeli ve sağlıklı beslenmemez 
için süt çok önemli içecek. Dönem 
sonuna kadar 60 milyon litre süt 
dağıtılmış olacak.’’
 
‘’Süte hassas çocuklarımıza 
ilişkin bilgi alındı’’
 
Bakan Eker, okul sütü programının 
geçen yıl başlatıldığını hatırlatarak, 
aynı dönemde bazı çocukların mide 
ve barsak rahatsızlığı yaşadığını 
söyledi. Bakan Eker, ‘’Bu tamamen 
o çocuklarımızın süte olan hassa-
siyetinden kaynaklandı. Bir tek 
evladımıza sağlık kuruluşlarımızdan 
‘sütten zehirlenme’ teşhisi konul-
madı. Ama maalesef ele alınırken 
‘sütten zehirlendi’ gibi gerçek dışı 
ifadeler kullanıldı. Onların hiçbirisi 
zehirlenme değildi. Bu konuda bu 
sene bilgilendirme de çok iyi yapıldı. 
Öğretmenlerimiz bunları dağıtırken 
kutuların bozulmuş olmamasına 
dikkat edecekler. Süte hassas ço-
cuklarımıza ilişkin bilgi alındı’’ ifade-
lerini kullandı.
 
Öğrencilerin okul kantinlerinde 
sağlıklı gıdaya erişmeleri için yönet-
melik yayımladıklarına işaret eden 
Bakan Eker, obezite ile mücadele 
için de Sağlık Bakanlığı ile çalışma 
yürüttüklerini söyledi.
 
 ‘’Toplumun sağlıklı olması çocuk-
larımızın sağlıklı olmasıyla müm-
kün’’ diyen Bakan Eker, Okul Sütü 
Programı’nı devam ettireceklerini 
belirtti.
 
Sağlık Bakanı Bakan Müezzinoğlu 
da proje için Başbakan Recep 
Tayyip Erdoğan başta olmak üzere 

hükümet yetkililerine teşekkür 
ederek, ‘’Çünkü sağlık fiziken ve 
ruhen sağlıklı olma halidir. Fiziken 
sağlıklı olmak da sağlıklı beslenme-
den geçer’’ dedi.
 
‘’Sağlıklı olmak sağlıklı beslen-
meden geçer’’
 
Sağlıklı beslenmenin en önemli 
unsurlarından birinin anne sütüyle 
başlayan süt, süt ürünleri ve sağlıklı 
besinler olduğuna dikkati çeken 
Bakan Müezzinoğlu, öğrencilere 
şöyle seslendi:
 
‘’Ben ‘sağlıklı beslenin, hareketli 
olun’ diyorum. Çünkü sağlıklı bes-
lenip hareketinizi de dinamik hale 
getirirseniz sağlıklı bir bünye, sağlık-
lı bir gelecek demektir. Bu nedenle 
sevgili gençlerimizin özellikle süt 
ve süt ürünlerini, et ve et ürünlerini 
sağlıklı bir şekilde, taze sebze ve 
meyveyi iyi tüketmelerini, ama 
bununla birlikte de çok hareketli 
olmalarını, çok koşmalarını, çok spor 
yapmalarını temenni ediyorum.’’
 
Gençlerin geleceklerinin çok daha 
güzel, ömürlerinin bereketli ve 
bahtlarının açık olması dileğinde 
de bulunan Bakan Müezzinoğlu, 
‘’Bugün inşallah bu kampanyanın 
gelecek dönemlerde yine öğrencile-
rimize daha sağlıklı beslenmeleri için 
cevizin, fındığın, kayısının, üzümün 
olduğu yeni kampanyaları inşallah 
başlatabilmeyi de temenni ediyo-
rum’’ diye konuştu.
 
Konuşmaların ardından Bakan 
Müezzinoğlu, Bakan Avcı ve Bakan 
Eker öğrencilere süt dağıttı.
 

Okul Sütü Programı
 
Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakan-
lığı, Milli Eğitim Bakanlığı ve Sağlık 
Bakanlığı işbirliğiyle yürütülen Okul 
Sütü Programı ile ana sınıfı dahil 
olmak üzere ilkokul öğrencilerine 
süt içme alışkanlığını kazandırmak, 
yeterli ve dengeli beslenmelerine 
katkıda bulunarak sağlıklı büyüme 
ve gelişmelerini sağlamak amaçla-
nıyor.
 
Program çerçevesinde bu yıl 30 bin 
885 okulda, ana sınıfı dahil olmak 
üzere toplam 6 milyon 290 bin 977 
ilkokul öğrencisine 11 Şubat 2013 
tarihinden 14 Haziran 2013’e kadar 
haftada üç gün 200 mililitre UHT 
Uzun Ömürlü Süt dağıtılacak.
 
Özellikle çocukların sağlığı için vaz-
geçilmez temel besin kaynağı içme 
sütü tüketimi kişi başına Avrupa 
ülkelerinde ortalama 90-100 litre 
civarındayken, Türkiye’de bu rakam 
kişi başına ortalama 26 litrede 
kalıyor.
 
İnsan vücudunun ihtiyacı olan tüm 
besin maddelerini yeterli ve dengeli 
olarak içeren süt, protein, karbon-
hidrat, B vitamini, D vitamini, mine-
raller ve potasyumun yanı sıra, vü-
cudun gereksinimi olan kalsiyumun 
en önemli kaynakları arasında yer 
alıyor. Bir bardak süt, bir çocuğun 
kalsiyum ihtiyacının yüzde 52’sini, 
protein ihtiyacının yüzde 30-35’ini, 
B12 vitamini ihtiyacının yüzde 95-
98’ini, B2 vitamini ihtiyacının yüzde 
44’ünü, A vitamini ihtiyacının yüzde 
9’unu, fosfor ihtiyacının yüzde 
50-55’ini ve potasyum ihtiyacının 
yüzde 25-30’unu karşılıyor.

OKUL SÜTÜ DAĞITIMINA 
TÖRENLE BAŞLANDI
OKUL SÜTÜ DAĞITIMI, HARZEMŞAHLAR 
İLKOKULU’NDA DÜZENLENEN TÖRENLE BAŞLADI. 

TÖRENE GIDA, TARIM VE HAYVANCILIK BAKANI 
MEHDİ EKER, MİLLİ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI, 
SAĞLIK BAKANI MEHMET MÜEZZİNOĞLU, ANKA-
RA VALİSİ ALAADDİN YÜKSEL, İL MİLLİ EĞİTİM 
MÜDÜRÜ KAMİL AYDOĞAN, ÖĞRETMENLER, VELİ-
LER VE ÖĞRENCİLER KATILDI.
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KOSGEB

TESK ve KOSGEB 
işbirliğiyle yürütülen 
‘Uygulamalı Girişim-
cilik Eğitim Kursu-
nun’ ikinci etabı da 
sona erdi. Başarılı olan 
girişimcilere sertifi-
kaları TESK Başkanı 
Bendevi Palandöken 
tarafından verildi. 
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Türkiye Esnaf ve Sanat-
karları Konfederasyonu 
(TESK) ile Küçük ve 
Orta Ölçekli İşletme-
leri Geliştirme ve Des-

tekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB) 
işbirliği ile gerçekleştirilen eğitim 
kurslarına katılan girişimciler sertifi-
kalarını aldı. TESK Genel Merkez’de 
yapılan sertifika töreninde girişimcile-
re sertifikalarını, TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken verdi. TESK ile 
KOSGEB arasında imzalanan işbirliği 
protokolü sonucu 10-29 Kasım 2012 
tarihleri arasında 60 girişimci uygula-
malı girişimcilik eğitimi aldı. 

TESK Genel Başkanı Palandöken, 
girişimcilik eğitimi sayesinde kendi 
işini kuran kişilere 30 bin liralık yeni 
girişimci desteğinin verileceğini belir-
terek, başlangıç tarihinden itibaren 24 
ay içerisinde satın alınacak makine ve 
teçhizat için teminat karşılığı geri öde-
meli olarak 70 bin lira üst limitli sabit 
yatırım desteğinden de verilebileceğini 
söyledi. 

 KOSGEB’in ülkede genç girişimciler 
için önemli bir çığır açtığını ifade eden 
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KOSGEB

KURSİYERLERLE SÖYLEŞİ
Palandödken, ‘Eğitim sayesinde gi-
rişimcilik konusunda neler yapıla-
bileceğini öğrendiniz. Girişimcilik 
ruhunuzla devletin katkısı bir ara-
ya geldi’ dedi. 

Eskiden kredilerin imalat sektörüne 
verildiğini hatırlatan Palandöken, 
hizmet sektörünün kredi alamadı-
ğını bildirerek, ‘Türkiye artık farklı 
bir kulvarda. Esnaf ve sanatkarın 
ihtiyacını karşılamak amaçlı yeni 
adımlar atılıyor’ diye konuştu. 

‘Sizlerden çok umutluyum’ diyen 
Palandöken, ‘Siz genç girişimciler 
artık kendi ayağınızın üzerinde 
durup, kendi işinizi kuracaksınız. 
Sizleri iş yerlerinizde de ziyaret 
edeceğiz’ şeklinde konuştu.

‘ORTAK ÇALIŞMA ZEMİNİN-
DE, ORTAK AKIL YÜRÜTME 
BAŞARISIYLA ELDE EDİLDİ’ 

KOSGEB Başkan Yardımcısı Hüse-
yin Tüysüz, girişimcilik konusunda 
ülkede büyük bir seferberlik başlat-
tıklarını belirterek, bunun sonucun-
da da küresel girişimcilik seviyesinin 
arttığına dikkat çekti. KOSGEB’in 
uzun yıllardır girişimcilik desteği 
verdiğini söyleyen Tüysüz, ‘8-10 yıl-
da girişimci sayımız 10 bin kadar-
ken, TESK’in de katkılarıyla son 
2 yılda bu rakam 120 bini aştı. Bu 
sonuç, ortak çalışma zemininde, 
ortak akıl yürütme başarısıyla elde 
edildi. İş fikrinizi, inançlarınız, ha-
yalleriniz ve ihtiyaçlarınız doğrul-
tusunda yapmalısınız. Başkasının 
vizyonuyla yola çıkarsanız bu iş 
olmaz’ dedi. 

KOSGEB Başkan Yardımcısı Hü-
seyin Tüysüz, Türkiye’nin Dünyanın 
ilk 10 ekonomisi içinde yer alması-
nın, esnaf ve sanatkârlarla gerçekle-
şeceğini vurguladı. 

Serkan Mercan
Endüstri Mühendisi

Şu an, elektrik toptan ticareti ile uğraşıyorum. 
Ayrıca rüzgâr ve güneş enerjisi konularında da 
çeşitli firmalara danışmanlık yapıyorum.

Bu kurstan edindiğim bilgilerle, otomotiv ekzos 
filtresi imalat ve satışı yapmak üzere yeni bir 
işletme kurmayı planlıyorum.

Üretimini planladığım eksoz filtresi hem yakıt 
tasarrufu sağlıyor hem de çevre kirliliğinin 
önlenmesine önemli ölçüde katkı sağlıyor. Öyle 
ki, yapılan testlerde %99.9 oranında kurum 
tuttuğu tespit edildi.

Network ve başlangıç sermayesi için KOSGEB 
kredilerinden faydalanacağım.

Özge Gültekin
Biyoloji Bölümü Mezunu

“Girişimcilik eğitiminden çok yararlandım, katıl-
dığım için çok memnunum. Esnaflık ve ticaret 
hakkında fikir sahibi oldum. Önemli olanın ‘fark-
lılık’ olduğunu anlamama yardımcı oldu, aldığım 
eğitim.

Amacım, çölyak hastalarına yönelik gulitensiz 
ürünler servis edebileceğim bir kafe açmak. Şu 
anda yeterli sermayem yok. Biraz sermaye birik-
tirecek işler yapıp, sonra KOSGEB kredilerinden 
de yararlanarak kendi yerimi açabilmeyi umuyo-
rum.

Derya Yılmaz
Ev hanımı – Meslek Yüksek Okulu Mezunu
“16 yaşımda evlendim. Evliyken okudum, yüksek 
okul mezunu oldum. Eşim inşaat mühendisi, 
memurluktan emekli oldu. 1 kızım var. Önceden 
Bel-Mek’te el sanatları öğretmenliği yaptım.

Bu kursta çok bilgi sahibi oldum. KOSGEB kredile-
rinden yararlanarak kendi işimi kurmayı planlı-
yorum. Ne iş yapacağımı söyleyemem, ama dikiş 
üzerine çok özel bir iş olacağını söyleyebilirim.”
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Murat Şimşek

Avrupa Atletizm Birliği (EAA) 
Türkiye’yi, Avrupa’da atletizmin en çok 
geliştiği 7 büyük ülke arasına aldı.  
Türkiye Atletizm Federasyonu’ndan 
yapılan açıklamada, EAA’nın, üye ülkele-

rini 4 gruba ayırdığı ve Türkiye’yi ‘’Büyük 
Ülkeler’’ listesine aldığı kaydedildi.  
EAA’nın büyük ülkeler ile iletişiminin 
doğrudan EAA Başkanı Hansjörg Wirz ta-
rafından yürütüleceği kaydedildi.

 
Ülkelerin başarıları, aktivite yoğunluk-
ları ve organizasyon başarılarının kriter 
alındığı değerlendirmede, 50 üye ülke-
nin Büyük Ülkeler (Big Countries), Güney 
(South), Doğu (East) ve Batı (West) olmak 
üzere dört gruba ayrıldığı ifade edildi. 
 
Türkiye’nin İspanya, Fransa, Büyük 
Britanya, Almanya, İtalya ve Rusya 
ile birlikte ‘’Büyük Ülkeler’’  grubunda 
yer aldığı belirtilirken, açıklamada Türki-
ye Atletizm Federasyonu Başkanı Meh-
met Terzi’nin konuyla ilgili, ‘’Türkiye’nin 
böyle bir gruplandırmada ‘büyük ülke’ 
olarak anılması sürpriz değil. Bu durum 
Türk atletizmindeki gelişmenin doğal 
sonucu. 2012 yılında uluslararası şampi-
yonalarda almış olduğumuz dereceler 
ile başarı çıtamızı yükselttik. Avrupa 
Şampiyonası’nda madalya sıralama-
sında yine beşinci sırada yer aldık. Ül-
kemizde düzenlediğimiz Dünya Salon 
Atletizm Şampiyonası’ndan da tam 
not almıştık. Türk atletizminin uluslara-
rası arenada takdir edildiğini ispatlayan 
bir uygulama’’ifadelerine yer verildi.

Atletizmde “BÜYÜK ÜLKELER” 
listesindeyiz 

2013 ESKRİM EPE DÜNYA KUPASI’NDA, 
KADINLARDA ROMANYA’YI 
YENEN ÇİN ŞAMPİYON OLDU. 
Katar’ın başkenti Doha’da düzenlenen 
2013 Eskrim  Epe Dünya Kupası’nda, ka-
dınlarda Romanya’yı yenen Çin şampi-
yon oldu.  
The Gate Alışveriş Merkezi’ndeki mü-
sabakalarda, yarı final maçları  İsviçre-
Romanya ve Fransa-Çin arasında 
oynandı. Rumen Ana Maria Branza, 
İsviçreli  rakibini 15-8’lik skorla yenerek 
ilk finalist oldu. Çinli Anqi Xu ise Fran-
sız Lauren Rembi’ye karşı 9-8 galip gele-

rek finale yükseldi.  
Romanya ile Çin arasında yapılan final, 
15-11 Çin’in üstünlüğüyle tamamlandı.
reklam 
Kadınlar dünya şampiyonu Anqi Xu, al-
tın madalyanın sahibi olurken, Romanya 
ikinci, Fransa üçüncü, İsviçre dördüncü 
sırada yer aldı.  
Şampiyonada dün yapılan erkekler fina-
lini Macaristan kazanmıştı.
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İspanya, 23. Erkek-
ler Hentbol Dünya 
Şampiyonası’nda finalde 
Danimarka’yı farklı yene-
rek altın madalyanın sahi-
bi oldu. 
İspanya, evinde oynadığı Dünya Şampiyonası’nda çok 
iyi bir performans ortaya koyarak, 2005’teki başarı-
sından sonra tarihinde 2. kez dünya şampiyonluğunu 
elde etti.           
Barcelona’nın Sant Jordi Spor Salonu’nda oynanan 
final maçında, Danimarka karşısında baştan sona 
üstün oynayan İspanya, ilk yarıyı 18-10 önde kapat-
tı. İkinci yarının başında hemen farkı artıran İspanya, 
sahadan 35-19’luk skorla ayrıldı.          
23. Dünya Şampiyonası’nda İspanya birinci, Danimarka 
ikinci, Hırvatistan üçüncü ve Slovenya dördüncü oldu.           
Öte yandan şampiyonanın en değerli oyuncusu 
Danimarka’nın defansında oynayan Mikkel Hansen, en 
skorer oyuncu da yine Danimarka’dan Anders Aggert 
oldu.           
Dünya Şampiyonası’nın en iyi ilk 7’si ise şöyle oluştu:           
Niklas Landin (Danimarka), Timur Dibiroz (Rusya), 
Alberto Entrerrios (İspanya), Domagoj Duvnjak (Hırva-
tistan), Laszlı Nagy (Macaristan), Hans Linderg (Dani-
marka), Julen Aguinagalde (İspanya).           
24. Hentbol Dünya Şampiyonası, 2015’te Katar’da 
yapılacak.

HENTBOLUN EN BÜYÜĞÜ 

İSPANYA 

Acıbadem Bayanlar Voleybol Ligi ekiplerinden 
Fenerbahçe’nin Güney Koreli milli oyuncusu Yeon Ko-
ung Kim, kendisine yapılan ‘’Voleybol takımının Alex’’i 
yakıştırması ile ilgili olarak ‘’Alex, Fenerbahçe’de 8 yıl gibi 
çok uzun zaman futbol oynadı. Ben sadece 2 yıldır bu 
takımda forma giyiyorum. Bu sözü hak etmek için henüz 
erken. Tabii ki ben de Alex gibi uzun yıllar Fenerbahçe’de 
forma giymek istiyorum. Fenerbahçe’yi çok seviyorum’’ 
diye konuştu.

Güney Kore ve Japonya’dan voleybolcuların Türkiye’ye ge-
lip forma giymesiyle ilgili soruyu yanıtlayan yıldız oyuncu, 
‘’Türkleri çok seviyorum. Türkiye ile Güney Kore arasında 
güzel bağlantılar var. Bu güzel ilişkiler açısından burada 
oynamam çok iyi. Sonuçta bizler profesyonel oyuncularız. 
Her yerde oynayabiliriz. Ama Türkiye’ye gelip voleybol 
oynamak büyük mutluluk. Asya ve Avrupa’nın farklı bir 
voleybol kültürü var. Her ekolde yeni bir şey öğreniyoruz. 
Bu, biz voleybolcular için faydalı bir durum.’’ dedi.

“Alex gibi olmak 
istiyorum” 
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KATI’ SANATI 
TESK SANAT GALERİSİNDE 

SERGİLENDİ 
Güzelliği mi? Özgünlüğü mü? 
Sanatçısının imzası mı? 

Bunların hepsi elbette bir esere 
değer katar. Ancak bir sanat 
eserini değerli kılan en önemli 
etken, emektir.

Katı sanatı, diğer tüm sanat 
dalları gibi, güzel bir eser ortaya 
çıkarmak için çok fazla emek 
isteyen bir sanat. Fakat sadece 
emek istemiyor katı, aynı za-
manda sabır da istiyor ve çok 
fazla yaratıcılık.

Şimdi sayfamızdaki kat’ı sa-
natı eserlerinin fotoğraflarına 
bakarak, ‘resimden farkı ne ola 
ki, kat’ının?’ dediğinizi duyar 
gibiyim. Haklısınız, maalesef 
fotoğraflar bu sanatı doğru algı-
lamamıza izin vermiyor.

Fotoğrafları yazıyla da anlat-
maya çalışayım; belki anlaşıl-
masına bir parça katkı yapma 
olanağı bulurum: Bir defa şunu 
hemen en başta belirtmek 
gerekir, bu tabloların hepsi üç 

boyutlu. Karışınızda olsa bu 
tablolar, çiçeklere, kuşlara do-
kunabilirsiniz, yüksekliklerini, 
kabartılarını hissedebilirsiniz. 

Anka adlı tabloya bakalım. 
O kadar çok ve küçük parça 
kesilerek, boyanarak ve tablo 
üstünde birleştirilerek oluşmuş 
bir eser ki bu, hayranlıkla izle-
memek mümkün değil. 

Katı’ sanatı, esas olarak bir 
saray sanatı. Çok değerli el yaz-
ması kitaplara daha da değer 
katmak üzere gelişmiş ve ger-
çekten emek ve sabır isteyen 
bir sanat. Kağıtlar oyularak ve 
yapıştırılarak yapılıyor. 

Katı’ sanatının Ankara’daki 
temsilcisi, genç bir hanım:  Bur-
cu Eryılmaz. 

Burcu Hanım, geleneksel mo-
tiflerle çağdaş resim tekniğinin 
olanaklarını birleştirerek ve 
olağanüstü hayal gücünü kulla-
narak çok güzel eserler ortaya 
çıkarmış. 

Bir sanat eserini değerli kılan nedir?
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Sıradan taşlar, sıra dışı sanat 
eseri olur mu?

Evet, oluyor. 

Ayşe Barutçu, gözüne kestirdiği 
güzel şekilli bir taş parçasını alıyor, 
kendisinin çektiği veya başkasının 
çektiği fakat kendisinin beğendiği 
bir fotoğrafı özel bir teknikle taşın 
üzerine yapıştırıyor. Taşın dokusu 
ile fotoğrafın uyumuna, sanatçının 
fırça darbeleriyle eklediği yeni renk 
ve şekiller eklenince, gerçek birer 
sanat eseri ortaya çıkıyor.

Fotoğraf, resim ve bir parça da 
heykel tekniğinin sanatçının hayal 
gücüyle harmanlandığı bu sanat 
eserlerinin en küçüğünden en 
büyüğüne tamamı gerçekten etki-
leyici.
Hatay’ın ünlü mozaiklerinden ve 
eşsiz doğasından ilham alan sanat-
çı, Hatay ilinin Erzin ilçesinde tarihi 
bir kervansarayda turistik tesis 
işletiyor ve vakit buldukça sanatla 
uğraşıyor. 

Ürettiği sanat eserleri, işletme-
sinde ağırladığı turistlerin yoğun 
ilgisiyle karşılanan Ayşe Barutçu, 
sergi açmak için neden TESK sanat 
Galerisi’ni tercih ettiğini şöyle ifade 
ediyor: 

“Bu galeriyi seçmekteki amacım, 
emeğin organize yapısı olan ku-
rumsal kimliği benim için çok 
önem taşımaktadır.Benim sergime 
ev sahipliği yapan TESK  üyesi ,  
çalışan ve yöneticilerine sonsuz 
teşekkür ederim”

TESK Sanat Galerisinde resimle-
rini sergileyen Kayseri’li ressam 
Gülten Başmısırlı’nın eserleri 
Ankaralı sanatseverlerin ilgisiyle 
karşılandı.

Farklı hocalardan farklı atölyeler-
de desen ve resim dersleri alan 
ressamın TESK Sanat Galerisin-
deki bu sergisi, 4. kişisel sergisi.

SIRADAN TAŞLAR SANAT 
ESERİ OLUYOR

GÜLTEN 
BAŞMISIRLI 
RESİM 
SERGİSİ 

“KAÇ PARALIK 
BOYA?”
Memik Kibarkaya, parmaklarıyla yaptığı resimlerini 3. 
kez TESK Sanat Galerisinde sergiledi.

Önceki sergilerinden yakından tanıdığımız sanatçının 
ilginç bir geçmişi var. Kahramanmaraş’ın Pazarcık 
ilçesinde dünyaya gelen Kibarkaya, zorlu bir eğitimin 
sonunda veteriner oldu. Anadolu’nun çeşitli yerlerinde 
veterinerlik, ilçe müdürlükleri ve il müdürlükleri yaptı. 
Tarım Bakanlığında daire başkanlığına yükseldi ve 
2000 yılında da Türkiye Atom Enerjisi Kurumu’na 
atandı. 

Kendi geliştirdiği boya yapma tekniği ile ürettiği bo-
yalarla, fırça kullanmadan resim yapıyor. Resimlerini 
Anadolu’da da sergilemeyi seviyor.

Kahramanmaraş’ta açtığı  bir sergide, sergiye olan ilgiyi 
protesto etmek ve biraz da muziplik olsun diye, sergi-
nin son günü tabloların fiyatlarını gösteren etiketlere 
çok yüksek rakamlar yazmış. Bu sırada şık giyimli biri 
kapıdan içeri girmiş. Sergilenen tablolar ilgiyle bakmış. 
Tüm salonu, tüm resimleri tek tek incelemiş. 

“En sonunda resimden anlayan bir sanatsever geldi” 
diye düşünen, Kibarkaya da ziyaretçiyi izliyormuş. 
İncelemesini bitiren şık giyimli ziyaretçi, Kibarkaya’ya 
dönerek, “Resimleri kim yaptı?” diye sormuş. Büyük bir 
gururla “ben yaptım” diyen sanatçıya ziyaretçi, “Kaç 
paralık boya kullandın da, bu fiyatları yazdın etiketle-
re?” diye sormuş…

Güzelliği, estetiği ve sanatın değerini topluma anlat-
mak gerektiğini vurgulamak için gülerek bu anısını 
anlattığını söyleyen sanatçı, “bugün kurumların sanatı 
ve sanatçıyı desteklemeleri çok önemli. 2 kurum şu 
anda sanatçıyı desteklemekte çok kararlı davranıyor. 
Biri Ziraat Bankası, diğeri de TESK. Sanata ve sanatçıya 
büyük olanaklar sunan TESK’e ve Genel Başkan Bende-
vi Palandöken’e teşekkür ediyorum. Sayın Palandöken 
sayesinde Ankara’nın bu en işlek caddelerinden biri 
üzerinde olan sanat galerisinde resimlerimi sergileme 
olanağı buluyorum” diyor.

Kibarkaya’nın resimlerinde ağırlıklı olarak Anadolu 
insanı var. Acı çeken, gülümseyen, hayata tevekkülle 
yaklaşan Anadolu insanını, özellikle de Anadolu Kadını-
nı resmetmiş sanatçı. Kadının doğurganlığı ve üretken-
liğinden kaynaklanan  kutsallığına vurgu yapıyor, 

Kibarkaya kendisini bir istridyeye benzetiyor. Nasıl ki 
bir istridyenin içine kaçan kum tanesini istridye dışarı 
atamadığı için etrafını yavaş yavaş örerek inciye dö-
nüştürüyor; Kibarkaya da içine düşen bir acıyı yavaş 
yavaş işleyerek inci gibi resimler yapıyor. Başkalarının 
acılarını da içine alarak güzelleştiriyor, eserlerine yan-
sıtıyor.

Sanatçı, toplumsal sorumluluğunun da farkında olarak, 
eserlerinin satışından elde ettiği gelirin bir kısmı ile 
öğrencilere burs sağlıyor. Kahramanmaraş’lı öğrencile-
rin yetişmesine katkı yapmaya çalışıyor.
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E snaf ve sanatkarlar açısından sektö-
rünüzün en önemli sorunlar neler-
dir?

Ülke ekonomisinin canlanması için 
esnaf ve sanatkarlarımıza özel teşvik 
ve destek paketi hazırlanmalı pakette 
yeni işyeri açacak esnaf ve sanatkar-

lara 5 yıl süre ile vergi indirimi,nakliyeci esnafına indirimli 
akaryakıt,esnafın yanında çalışanlara sosyal güvenlik pri-
minde indirim ,enerji fiyatında indirime gidilmeli,halk ban-
kası tarafından verilen kredilere değişik alternatif getirilmeli 
% 0 dan başlayan faizlerle çeşitlendirilmeli,kdv ve ötv oran-
ları indirilmeli.

Bu sorunlar için çözüm öneriniz var mıdır?

Kdv ve ötv indirimde tüketin artar ekonomi canlanır vergi 
geliri yükselir esnaf odaları üyelerinin ürettiği mal ve hiz-
metlerin ücret tarifesi verme yetkisine sahip olmaları, esna-
fın ve meslek kuruluşlarının vasıtasıyla ulusal ve uluslar arası 

BAŞKANLAR
KONUŞUYOR!

Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları 

Konfederasyonu’nun ya-
yın organı olan Vitrin der-
ginizin  Kırklareli Esnaf ve 
Sanatkarları Odaları Birlik 

Başkanımız olan Sayın 
Ali Fuat ŞEKER’e yollamış 
olduğunuz sorulara bağlı 
bulunduğu oda ve üyeler 

adına hem yerel, hem 
genel sorunlarını dile ge-

tirmek isteriz.

ESOB ve Mesleki Federa-
syon Başkanlarımıza mektu-
pla sorduğumuz sorulara gelen 
yanıtları bu sayımızdan itibaren 
yayınlıyoruz.

Bu sayımızda Kırklareli Es-
naf ve Sanatkarları Odaları 
Birliği Başkanı Ali Fuat Şeker’in 
yanıtlarını ilginize sunuyoruz...
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platformda temsil edilmesi, esnafın ve kuruluşlarının siyasi iktidarlar 
üzerinde baskı oluşturulacak güçlerinin olması, devletten destek bek-
lemeden ekonomiye katkı sağlaması katma değer yaratması ,girişimci 
ruhu yüksek olan girişimci yetiştiren kesim olması, dış Pazar genişliğinin 
olması, özel el sanatlarının organik ürünlerin dünyada değer kazanması 
,aile işletmesi olmasıyla istihdam giderinin azalması,esnaf ve sanatkar-
ların rekabet gücünün artırılması haksız rekabetin korunmasına yönelik 
devlet teşvik ve yardımların çeşitlendirilmesine yoğunlaşmalı,Esnafın 
finansman olanaklarının güçlendirilmesi finansmana erişimin kolay-
laştırılması, esnafa yönelik eğitim ve danışmanlık hizmetlerinin artı-
rılması, esnafın yenilikçilik inovasyon kültürünün desteklendirilmesi 
geliştirilmesi , esnafa yönelik yasal mevzuat geliştirilmesi, girimciliğin 
desteklenmesi kayıt dışındaki esnafın kayıtlarının girmelerinin teşvik 
edilerek  önlemler alınması, esnaf odaları ustalık belgesi isterken ticaret 
odalarının istememesi küçük esnafımızın oraya kaymasına sebep oluyor 
kurumlar arası işbirliği olmasının sağlanması.

Esnaf ve sanatkarların ulusal nitelikteki sorunları nelerdir?

Esnafımızın en çok sorunla karşılaştığı konular arasında uygun koşulda 
finansman yetersizliği, mevzuat düzenlemeleri, pazarlama bilgi eksikliği 
meslek eğitimi eksikliği,teknolojik bilgi eksikliği, vergi ve sosyal güven-
lik uygulamaları,danışmanlık hizmetlerinin eksikliği , bizim  bölgesel 
olarak sıkıntımız sınır ticaretinin bir an önce hataya geçirilmesi, esnafın 
yarısından çoğu elde ettiği gelirle geçinememesi hayat pahallılığından 
şikayeti işlerinin geçmişe göre kötüleşmesinin nedenleri piyasadaki na-
kit sıkışıklığı yeterli sermayenin olmaması haksız rekabete karşı karşıya 
olması (süper market) esnaf çağın gereklerine uyum noktasında kendini 
yeterince geliştirememesidir esnaf bağ kur primlerinin yüksek olduğunu 
düşünmekte,esnafın belini büken sosyal güvenliktir yanında çalışanın 
ssk sını be bağ kurunu vergi oranları yüksektir hem kendi işinden dolayı 
hem de dolaylı vergi ödüyor belediye harçlarının yüksekliği, piyasalara 
yeterli para girişi olmayınca iş yapamamaktayken imalatçı esnaf elektrik 
su ve diğer giderlerin ham madde fiyatlarının yüksek olmasından nakli-
yeci ve şoför esnafı araçları yenileyememekte belge fiyat yüksekliği , gıda 
mevzuatı ile gelen zorunlu düzenlemeden şikayetçiler.

Ulusal nitelikteki esnaf ve sanatkar sorunlarının çözümü için önerile-
riniz var mıdır ? 

Devlet kapsamlı gerçekçi esnaf politikasının olması, esnaf  tanıtımının 
günümüz koşullarına uygun olmaması, sağlıklı güncel veri tabanının ol-
ması, esnafla ilgili yasal düzenleme yapılırken teşkilatlardan görüş alın-
ması, kurumlar arası işbirliği organizasyon problemleri kamu kurumla-
rının kar amaçlı üretim hizmet vermeleri ustalık belgesi istenmesi kay-
bolan mesleklerle ilgili yeni düzenleme yapılmalı, ekonomide istikrarın 
sağlanmaması sık sık ekonomik krizlerin olması  gelir dağılımın bozul-
ması sonucu müşteri kanunundaki orta sınıfın erimesi, teşvikten esnafın 
faydalanamaması uygun kredilerin verilmemesi ihtiyaç duyulan nitelik 
ve nicelikte eleman bulunamaması, marketlerin şehir dışına çıkması 
çalışma saatlerinin belirlenmesi esnafı rahatlatacak kepenk kapatmanın 
önüne geçebilecektir, AB konusunda yeterli bilgi sahibi değiller yurt dı-
şına açılma konusunda fuara katılma açısından destek verilmelidir. 

DEVLET KAPSAMLI 
GERÇEKÇİ ESNAF PO-
LİTİKASININ OLMASI, 
ESNAF  TANITIMININ 
GÜNÜMÜZ KOŞULLARI-
NA UYGUN OLMAMASI, 
SAĞLIKLI GÜNCEL VERİ 
TABANININ OLMASI, 
ESNAFLA İLGİLİ YASAL 
DÜZENLEME YAPILIR-
KEN TEŞKİLATLARDAN 
GÖRÜŞ ALINMASI, 
KURUMLAR ARASI İŞ-
BİRLİĞİ ORGANİZASYON 
PROBLEMLERİ KAMU 
KURUMLARININ KAR 
AMAÇLI ÜRETİM HİZ-
MET VERMELERİ USTA-
LIK BELGESİ İSTENMESİ 
KAYBOLAN MESLEK-
LERLE İLGİLİ YENİ DÜ-
ZENLEME YAPILMALI...
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Bilindiği üzere 6331 sa-
yılı İş Sağlığı ve Gü-
venliği (İSG) Kanunu 
30 Haziran 2012 tari-
hinde yayınlanmıştır. 
Kanun ülkemizde ya-
yınlanan iş sağlığı ve 

güvenliği üzerine müstakil ilk kanun olma 
özelliğini taşımaktadır. Bu kanundan önce 
iş sağlığı ve güvenliği ile ilgili hükümler İş 
Kanunları’nın belli bölümlerinde ele alın-
maktaydı. Böylelikle ülkemizde iş sağlığı 
ve güvenliğine münhasır ilk kanun yayın-
lamıştır.
Kanunun en önemli özelliklerinden birisi 
kamu ve özel sektör ayrımı gözetmeksizin 

tüm çalışanların kanun kapsamına alın-
masıdır. 4857 sayılı İş Kanununa göre sa-
dece bu kanun kapsamındaki işyerlerinde 
yer alan işçiler İSG hükümlerine tabi iken 
şimdi memurlarda dahil olmak üzere bü-
tün işyeri çalışanları İSG Kanunu ile İSG 
hükümlerine tabi olmaktadır. 
İSG Kanunu kuralcı bir yaklaşım yerine 
önleyici yaklaşımı esas almaktadır. İş ka-
zaları ve meslek hastalıkları yaşandıktan 
sonra kaza ve hastalıkların sebeplerinin 
araştırılarak tekerrürünün önüne geçilme-
si yalnız başına yeterli değildir. Muhtemel 
kaza ve hastalıklara sebebiyet verebilecek 
tehlike kaynaklarının ve bu kaynakların 
riske dönüşmesinin önüne geçilmesi, iş-

yerinin tasarım aşamasından başlayarak 
sistematik bir biçimde ele alınması ge-
rekmektedir. Bu sistematik çalışma risk 
değerlendirmesidir. 
Risk değerlendirmesi İSG Kanunu-
nun omurgasını oluşturmaktadır ve ka-
nun hükümlerine göre tüm işyerlerinin 
30.12.2012 tarihi itibari ile risk değerlen-
dirmesi yapma zorunluluğu bulunmakta-
dır. Risk değerlendirmesi süreci belli bir 
süre içerisinde yapılıp tamamlanan bir 
süreç değil sürekli yaşayan ve geliştirilen 
bir süreçtir. Maden, metal ve yapı işleri 
ile tehlikeli kimyasallarla çalışılan sektör-
ler ve büyük endüstriyel kazaların olabi-
leceği işyerlerinde risk değerlendirmesi 
yapılmamışsa iş durdurulacak. İş Sağlığı 
ve Güvenliği Risk Değerlendirmesi Yö-
netmeliği hükümlerine göre yapılmış olan 
risk değerlendirmesi; tehlike sınıfına göre 
çok tehlikeli, tehlikeli ve az tehlikeli iş-
yerlerinde sırasıyla en geç iki, dört ve altı 
yılda bir yenilenmesi gerekmektedir. Risk 
değerlendirmesi işyerlerinde kurulacak 
ekip marifetiyle gerçekleştirilirmelidir. 
Risk değerlendirmesi ekibi mezkur yö-
netmeliğin 6. Maddesine göre aşağıdaki-
lerden oluşur.

İşyerleri yapılan asıl işin niteliğine göre az 
tehlikeli, tehlikeli ve çok tehlikeli olmak üzere üç 
tehlike sınıfında tasnif edilmektedir. İş Sağlığı ve 
Güvenliğine İlişkin İşyeri Tehlike Sınıfları Tebliği 
listesinde hangi işlerin hangi tehlike sınıfında oldu-
ğuna dair düzenleme yapılmaktadır.

İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ

Kenan YAVUZ
İş Sağlığı ve Güvenliği Uzmanı

İŞ SAĞLIĞI VE 
GÜVENLİĞİ KANUNU
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a) İşveren veya işveren vekili.
b) İşyerinde sağlık ve güvenlik hizmetini 
yürüten iş güvenliği uzmanları ile işyeri 
hekimleri.
c) İşyerindeki çalışan temsilcileri.
ç) İşyerindeki destek elemanları.
d) İşyerindeki bütün birimleri temsil ede-
cek şekilde belirlenen ve işyerinde yürü-
tülen çalışmalar, mevcut veya muhtemel 
tehlike kaynakları ile riskler konusunda 
bilgi sahibi çalışanlar.
İşveren, ihtiyaç duyulduğunda bu ekibe 
destek olmak üzere işyeri dışındaki kişi ve 
kuruluşlardan hizmet alabilir. Ayrıca İSG 
Kanununun 38. Maddesine göre iş güven-
liği uzmanı ve işyeri hekimi bulundurma 
zorunluluğu hükmü yürürlüğe girmemiş-
se risk değerlendirme ekibinde yürürlük 
tarihine kadar iş güvenliği uzmanının ve 
işyeri hekiminin bulunması zorunluluğu 
yoktur. 
İşyerleri yapılan asıl işin niteliğine göre az 
tehlikeli, tehlikeli ve çok tehlikeli olmak 
üzere üç tehlike sınıfında tasnif edilmek-
tedir. İş Sağlığı ve Güvenliğine İlişkin 
İşyeri Tehlike Sınıfları Tebliği listesinde 
hangi işlerin hangi tehlike sınıfında oldu-
ğuna dair düzenleme yapılmaktadır.
Bütün işyerleri, çalışan ya da çalışanları-
nın sağlık ve güvenliğine ilişkin çalışmalar 
yapmak üzere iş güvenliği uzmanından, 
işyeri hekiminden ve diğer sağlık perso-
nelinden, işyerinin tehlike sınıfı ve çalışan 
sayısına göre yönetmeliklerde belirtilen 
asgari sürelerden az olmamak üzere bu-
lundurması gerekmektedir. Bu yükümlü-
lüklerini işverenler Ortak Sağlık ve Gü-
venlik Biriminden (OSGB) hizmet alarak 
yerine getirebileceği gibi bu kişileri kısmi 
süreli istihdam ederek de yerine getirebi-
lir.
İSG hizmetlerinin yerine getirilmesinde 
devlet, 10’dan az çalışanı olan tehlikeli ve 
çok tehlikeli sınıfta yer alan işletmelerin iş 
sağlığı ve güvenliği hizmetleri giderlerini 
destekleyecektir. Az tehlikeli sınıfta yer 
alan 10’dan az çalışanı bulunan işyerlerine 
yönelik desteklerin verilip verilmeyeceği 
Bakanlar Kurulu Kararına bırakılmıştır. 
Çalışanların hassasiyetlerinin saptanması 
ve riskli durumların belirlenebilmesi ama-
cıyla tüm çalışanlar sağlık taramasına tabi 
tutulacak. Çalışanların sağlık muayeneleri; 
işe girişlerinde, iş değişikliğinde, iş kazası 
ve meslek hastalığı ile sağlık nedeniyle ve-
rilen aralardan sonra tekrarlanacak. İSG 

Kanunu hükümlerine göre tehlikeli ve 
çok tehlikeli sınıfta yer alan işyerlerinde 
çalışacak olanlar, yapacakları işe uygun ol-
duklarını belirten sağlık raporu olmadan 
işe başlatılamayacak. 
İş kazaları kazadan sonraki, meslek hasta-
lıkları ise öğrenildikten sonraki üç işgünü 
içinde işveren tarafından, Sosyal Güvenlik 
Kurumu’na bildirilecek. İşyeri hekimi ve 
sağlık görevlileri tarafından meslek hasta-
lığı ön tanısı konulan vakalar, Sosyal Gü-
venlik Kurumu tarafından yetkilendirilen 
sağlık hizmeti sunucularına sevk edilecek. 
Sağlık kuruluşları kendilerine intikal eden 
iş kazalarını, yetkilendirilen sağlık hizme-
ti sunucuları ise tanı koydukları meslek 
hastalıklarını en geç 10 gün içinde Sosyal 
Güvenlik Kurumuna bildirecek. Yeni bir 
uygulama olarak özel veya kamu kurumu 
niteliğindeki sağlık kuruluşları da kendi-
lerine intikal eden iş kazaları ile meslek 
hastalığı şüphesi veya tespiti bulunan va-
kaları Sosyal Güvenlik Kurumuna 10 gün 
içinde bildireceklerdir. Bu bildirimle kayıt 
dışı istihdam edilenlerin de iş kazası ve 
meslek hastalığı tespitleri yapılabilecektir. 
İşyerlerinde meydana gelen iş kazası veya 
meslek hastalığının kayıt altına alınması, 
iş kazası ve meslek hastalığının incelene-
rek rapor düzenlenmesi işverenlere yü-
kümlülük olarak getirilmiştir. İşverenler 
iş kazası ve meslek hastalıkları nedenleri 
konusunda inceleme yaparak iyileştiril-
mesi gerekli öncelikler konusunda rapor 
düzenleyeceklerdir. Bu sayede meydana 
gelen iş kazalarının veya ortaya çıkan mes-
lek hastalıklarının işyerinden mi yoksa ça-
lışanların kurallara uymadaki ihmallerin-
den mi kaynaklandığının tespiti yapılacak 
ve buna göre gerekli tedbirlerin alınması 
sağlanmış olacaktır. 
Ayrıca iş kazası niteliği taşımasa dahi 
ramak kala kazalar olarak da tanımlanan 
olaylar incelenerek işyeri ve/veya çalışan-
lar için gerekli olan düzeltici faaliyetler 
konusunda işverenin karar vermesi kolay-
laştırılmış olacaktır
Çalışan istihdam eden esnaf ve 
sanatkârlara İSG Kanunu ile yeni yüküm-
lülükler getirilmiştir.  Ocak 2013 itibariy-
le çoğu hükümler yürürlüğe girmektedir. 
Bunlardan en önemlisi risk değerlendir-
mesi çalışmalarıdır. Ayrıca çalışanların 
bilgilendirilmesi, eğitilmesi, görüşlerinin 
alınması ve katılımlarının sağlanması, ça-
lışan temsilcisinin görevlendirilmesi, acil 
durum planlarının hazırlanması, yangınla 

mücadele ve ilk yardım ile ilgili tedbirle-
rin alınması, 50’den çok çalışan istihdam 
eden altı aydan fazla sürekli işlerin yapıl-
dığı işyerleri için İSG kurulunun kurul-
ması yükümlülükleri Ocak 2013 itibariyle 
başlamıştır. İş güvenliği uzmanı, işyeri he-
kimi ve diğer sağlık personeli bulundurma 
yükümlülüğü ise 50’den fazla çalışanı olan 
özel işyerleri için başlamış; 50’den az çalı-
şanı olan tehlikeli ve çok tehlikeli işyerleri 
için 2013 Temmuz’unda ve az tehlikeli 
işyerlerinde ise Temmuz 2014 yılında yü-
rürlüğe girecektir.
Genel bir çerçeve çizecek olursak İSG 
Kanunu ile işverenlere iş sağlığı ve güven-
liği koşullarını iyileştirme ve bunun sü-
rekliliğini sağlama, çalışanın sağlık ve gü-
venlik yönünden işe uygunluğunu dikkate 
alma, risk değerlendirme raporlarını da 
göz önünde bulundurarak genel bir önle-
me politikası geliştirme, mesleki risklerin 
önlenmesi için, eğitim ve bilgi verilmesi 
dâhil her türlü tedbiri alma, çalışma orta-
mında gerekli kontrol, ölçüm, inceleme ve 
araştırmaları yaptırma, izleme, denetleme 
ve uygunsuzlukları giderme, çalışanların 
hayati tehlike bulunan yerlere girmemesi 
için gerekli tedbirleri alma, aynı çalışma 
alanını birden fazla işverenin paylaşması 
durumunda koordinasyon sağlama yü-
kümlülükleri getirmektedir. Araştırmalar 
göstermektedir ki İSG’ye yönelik yapılan 
her bir birimlik  harcama, beş birim olarak 
işverene katkı sağlamaktadır. Bu çerçeve-
den bakıldığında İSG Kanunu öne sürdü-
ğü mekanizmalar ve sistematik yaklaşım 
ile çalışma hayatımıza, endüstriyel ilişki-
lerin tesisine ve geliştirilmesine katkıda 
bulunacağı şüphesizdir.  İSG Kanununun 
hayırlara vesile olmasını temenni ederim.
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BEKİR YİĞİTTÜRK 
Ankara Kuaförler, Güzellik Salonları İşletmecileri ve 
Manikürcüler Esnaf Odası Başkanı

Bu kadar çalışma imkânlarının geniş 
ve sınırsız olduğu mesleğimizde çok 
sık problemler yaşanmakta ve bu sek-
törde işyeri sahibi olan üyelerimizi ve 
sektörde çalışan kalifiye elemanları-
mızı, gerçek sanatkârları zor duruma 
sokan kararlar alınmaktadır. Bürokratik 
engellemeler, Merkezi ve yerel idare-
lerin sektörün dokusu, dinamizmi ve 
işleyişini dikkate almayan uygulama-
ları ekonomik sıkıntılarla yüz yüze olan 
sanatkârlarımızı daha çok mağdur et-
mektedir.

Foto Epilasyon cihazı kullanma/kul-
lanamama, Ustalık belgesi aranıp/

aranmama hususları bunların en be-
lirgin örnekleridir. Foto epilasyon olayı 
06/12/2012 tarih ve 28489 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanarak yürürlüğe gi-
ren ”İşyeri Açma ve Çalışma Ruhsatla-
rına İlişkin Yönetmelikte Değişiklik Ya-
pılmasına Dair Yönetmelikle” kısmen 
çözüme kavuşturulmuştur. Bu sorunun 
çözümü noktasında Konfederasyonu-
muzun Genel Başkanı Sayın Bendevi 
PALANDÖKEN’in çok büyük katkısı ve 
desteği olmuştur. Kendisine Ankara’lı 
Güzellik Uzmanları, Kuaförleri ve Diğer 
sektör çalışanları adına teşekkürü bir 
borç biliyorum.  

Diğer kangren halini almış sorunumuz 
ise “Ustalık Belgesi” sorunudur. Ustalık 
belgesinin yeterlilik boyutu, bilgi, bece-
ri ve yetkinlik bazlı ne değer ifade etti-
ği, mesleki kazanımları sanatkârımıza 
ne kadar kazandırabildiği, eğitim ve 
sınavların istenilen seviyeye uygun ya-
pılıp, yapılmadığı ayrı bir yazı konusu-
dur. Onu bir diğer yazımda dilim dön-
düğünce izah etmeye çalışacağım. 
Bu yazımda; Ustalık Belgesinin işyeri 
açma sırasında, kanunlar çerçevesin-
de ne anlam ifade ettiğini irdelemeye 
çalışacağım.

Hepimizin bildiği üzere,3308 Sayılı 
Mesleki Eğitim Kanununun 30 uncu 
maddesine göre mesleğimizde işyeri 
açmak isteyenlerden USTALIK BEL-
GESİ istenmesi gerekmektedir. Diğer 
bir ifade ile USTALIK BELGESİ olma-
dan işyeri açılmaması kanun gereğidir. 
Ancak, işyeri açma izni veren merciler 
bu husus da görevlerini yerine getir-
memektedirler. Yaptığımız tespitlere 
göre ilimizde 500’ün üzerinde Ustalık 
belgesi olmadan açılmış işyeri mev-
cuttur. Gerekli denetlemelerin yapıldı-

“USTALIK BELGESİ 
SANATKÂRIM 
DİYEN HERKESDEN 
İSTENMELİDİR.”

Ç
ALIŞMA alanı geniş sağlık, temizlik, güzellik ve bakım 
hizmetleri sektörü Ülkemizin en gözde meslek dallarını 
içerisinde barındırmaktadır. Adı geçen meslek dallarında 
genç kızlarımız ve kadınlarımızın da ekonomik sıkıntılara 
göğüs germek ve aile bütçelerine katkıda bulunmak için 

mahalle aralarında, hatta evlerinde bu mesleklerle iştigal ettikleri de 
düşünüldüğünde sektörün hiçte küçümsenmeyecek bir büyüklüğe 
sahip olduğu bir gerçektir.
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ğını söylemek de doğru değildir. Ma-
alesef her zaman söylediğimiz, dile 
getirdiğimiz bir husus gerçekleşmiş 
olmaktadır. Eline makası alan kuaför 
olmakta, fiyat tarifesine uyulmamakta-
dır. Kalitesiz malzeme kullanılarak saç 
sekilendirilmekte, bilgi, becerisi ve yet-
kinliği olmayanlar sektörümüzde cirit 
atmaktadırlar.

Bunları yapanlarda sektörde genellikle 
belgesiz, kayıt dışı çalışanlar veya Ti-
caret Odalarına kaydolarak belgesiz 
işyeri açma imkânına kavuşmuş olan-
lardır. 01/06/2004 tarih ve 25479 sayılı 
Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlü-
ğe giren 5174 sayılı TOBB Kanununun 
102 inci maddesi ile ” Ticaret siciline 
kayıt olacaklardan USTALIK BELGESİ 
istenmez.” hükmü getirilmiştir. Kanu-
nun 105 inci maddesi kanunun yürütme 
maddesi olup, “Bu kanun hükümlerini 
Bakanlar Kurulu yürütür.”denmektedir. 
Bakanlar Kurulundan bahsedildiği-
ne göre,3308 sayılı kanunun 30 uncu 
maddesi ortada dururken, zamanın 
Milli Eğitim Bakanı böyle bir kanunu 
nasıl imzalamıştır, Bakanlar Kurulunun 
bir üyesi olarak nasıl yürütebileceğini 
bugüne kadar hiç düşünmüş müdür!

İlginç olan husus; 3308 sayılı kanunun 
30 uncu maddesine aykırı düşen böy-
le bir hükmün, 5174 sayılı kanun mad-
deleri arasına konmuş olmasıdır. 3308 
sayılı kanunun 46 ıncı maddesi de 
yürütme ile ilgili olup, 3308 sayılı ka-
nunda da “Bu kanunu Bakanlar Kurulu 
yürütür.”denmiştir. 3308 sayılı kanunla 
çalışma hayatına bir düzenleme geti-
rilmesi planlanmıştı. 3308 sayılı kanu-
nun öncelikleri olarak, Önüne gelenin 
işyeri açamayacağı, mesleki eğitimin 
önem ve öncelik kazandığı, kazana-
cağı öncelikler belirlenmişti. Ama ül-
kemizde kanun hazırlayıcılar önce bu 
hedefleri,amaçları, öncelikleri kendileri 
koyarlar, daha sonra yeni çıkardıkları 
kanun ve yönetmeliklerle bu hedef ve 
önceliklerinden önce kendileri vazge-
çerler.

Zaman, zamanda uygulama sürecin-
de anlaşılmayan ve tereddüt edilen 
hususlarda ilgili kamu kurum/kuruluşu 
olarak görüş belirtirler. İşyeri açmak 
isteyen vatandaşlarımıza yayınladık-
ları genelge, emir ve yazılarla da yol 
gösterirler.(“Yazınızda sözü edilen mü-
esseseler ustalık belgesi gerektiren iş-
yerleri arasında bulunuyorsa,3308 sa-
yılı kanunun 30 uncu maddesi uyarınca 
ustalık belgesi istenmesi gerekmekte-
dir. Ancak, bu madde uyarınca ustalık 
belgesine sahip birisinin işyerinde ça-
lıştırılması şartıyla da işyeri açılabile-
ceği gibi,5174 sayılı kanunun 102 inci 
maddesi uyarınca Ticaret Odası üyele-
rinden ustalık belgesi istenmeyecektir. 
Bilgilerinize rica ederim.”)

3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanununun 
beceri gerektiren mesleklerde işyeri 
açacaklardan ustalık belgesi aranma-
sı ile ilgili 30 uncu maddesini geçersiz 
hale getirerek mesleki eğitim sistemi-
mize darbe vuran, belgesiz işyeri aç-
mayı, dolayısıyla kayıt dışılığı da teşvik 
eden, aynı meslek dallarında iştigal et-
mekle birlikte farklı uygulamalara tabi 
tutulan Esnaf-Sanatkâr Odaları üye-
leri ile Ticaret Odaları üyeleri arasın-
da haksız rekabete ve üye kaydetme 
karışıklığına neden olan, Odalarımızın 
kamuoyundaki imaj ve itibarını zedele-
yen 5174 sayılı TOBB Kanununun 102 
inci maddesi iptal edilmeli ve uygula-
madan kaldırılmalıdır. Ya da 5362 sayılı 
kanunumuzun 68 inci maddesi gözden 
geçirilerek, yeni bir değerlendirmeye 
tabii tutulmalıdır.

Unutmayalım ki, işyeri açmada çifte 
standardın yaşandığı bir toplumda, ça-
lışma hayatında adalet olmaz ve huzur 

bulunamaz. Böyle olunca da çalışma 
hayatına işlerlik kazandırmak için ya-
pılan düzenlemeler sektör çalışanları 
tarafından beyhude düzenlemeler ola-
rak değerlendirilmeye devam edilir. Bi-
zim adımıza Mecliste Yasama yetkisini 
elinde bulunduranlar kanunların doğru 
yapılıyor olmasından ziyade, Çıkartılan 
kanunlarla doğru işlerin yapılıp, yapıla-
mayacağına bakmaları gerekir.

Son söz olarak, Peygamber Efendimiz, 
Hz. Muhammed (sav) ‘in “Bir haksızlık 
gördüğünüzde elinizle düzeltin eğer 
elinizle düzeltemiyorsanız;

dilinizle düzeltin, dilinizle düzeltemi-
yorsanız buğz edin bu da imanın en 
zayıf halidir.”sözünden hareketle, di-
lim döndüğünce,8 yılı aşkın bir sürede 
sektörümüzde, Ustalık Belgesi konu-
sunda yaşanılan ve yaşatılan haksız-
lıkları dile getirmeye çalıştığımı ifade 
etmek isterim.

UNUTMAYALIM Kİ, İŞYERİ AÇMADA ÇİFTE 
STANDARDIN YAŞANDIĞI BİR TOPLUMDA, ÇALIŞMA 
HAYATINDA ADALET OLMAZ VE HUZUR BULUNAMAZ. 
BÖYLE OLUNCA DA ÇALIŞMA HAYATINA İŞLERLİK 
KAZANDIRMAK İÇİN YAPILAN DÜZENLEMELER SEKTÖR 
ÇALIŞANLARI TARAFINDAN BEYHUDE DÜZENLEMELER 
OLARAK DEĞERLENDİRİLMEYE DEVAM EDİLİR. BİZİM 
ADIMIZA MECLİSTE YASAMA YETKİSİNİ ELİNDE 
BULUNDURANLAR KANUNLARIN DOĞRU YAPILIYOR 
OLMASINDAN ZİYADE, ÇIKARTILAN KANUNLARLA 
DOĞRU İŞLERİN YAPILIP, YAPILAMAYACAĞINA 
BAKMALARI GEREKİR.
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Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi toplantısı 
Ankara’da yapıldı.

TR-AB KİK Eş Başkanları Mustafa KUMLU ve 
Arno METZLER başkanlığında gerçekleştiri-
len toplantıda AB Bakanı ve Başmüzakereci 
Egemen Bağış, AB’nin çifte standartlarına 
karşı olduklarını, KKTC’ye uygulanan am-
bargoların kalkması gerektiğini belirterek, 
“Avrupalılar kendi sözlerini tutsun, biz de 
Kıbrıs’a tüm limanlarımızı açalım’’ dedi.

Bağış, yaptığı konuşmada, KKTC ile ilgili ko-
nular yüzünden 14 faslın veto edildiğini be-
lirten Bakan Bağış, Kuzey Kıbrıs’a uygulanan 
ambargonun kalkması gerektiğini vurgula-
yarak, ‘’AB’nin çifte standartlarına karşıyız. 
Kuzey Kıbrıs meseleleri için 8 faslımız veto 
edildi. 6 tane daha faslımızı veto edecek 
olan şımarık 26 tane ülke ile karşı karşıyayız. 
Kuzey Kıbrıs’a uygulanan ambargo kalksın. 
Avrupalılar kendi sözlerini tutsun, biz de 
Kıbrıs’a tüm limanlarımızı açalım’’ dedi.

AB Dönem Başkanlığı’nı devralacak olan 
İrlanda’ya ziyaretinin ardından Türkiye’ye 
AB sürecinde olumlu mesajlarla döndüğünü 
ifade eden Bağış, ‘’İrlandalı muhataplarımı-
zın Türkiye açısından sürecin ne kadar kri-
tik bir aşamada olduğunun idraki içerisinde 
olduklarını gözlemledik. Ocak ayında tekrar 
İrlanda’ya ziyaretimiz olacak. Esasen aynı 
olumlu sinyalleri Fransa’dan da alıyoruz’’ 
diye konuştu.

Türkiye ile AB ilişkilerinde parlamentonun ne 

kadar önemi varsa sivil toplum kuruluşları-
nın da aynı derecede önemi olduğuna dik-
kati çeken Bağış, sivil toplum kuruluşlarının 
AB sürecinin olmazsa olmaz bir unsuru ve 
temel direklerinden biri olduğunu kaydetti.  
Farklı kesimlerden, farklı düşüncelerden 
sivil toplum kuruluşlarının AB hedefi al-
tında bir araya geldiğini ve bir ülkü birlik-
teliği sergilediğini ifade eden Bağış, top-
lumun her kesiminden vatandaşların bu 
sürece destek verdiğini, AB hedefi etra-
fında rahatlıkla bir araya geldiğini söyledi. 
 
‘’AB’nin karşılaştığı güçlüklere yardımcı ola-
bilmek, çözüme katkı sağlamak için biz bura-
dayız’’ diyen Bağış, AB’nin dipsiz kuyularda 
çözüm arayan siyasetçilerini gördükçe de 
hayretle izlediğini vurguladı. 

Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi Eş Baş-
kanı ve Türkiye İşçi Sendikaları Konfederas-
yonu (Türk-İş) Genel Başkanı Başkanı Mus-
tafa Kumlu, ise Avrupa Birliği (AB) ile vize 
sorunu konusunda ‘’Sesimizin Brüksel’de, 
Berlin’de, Lahey’de, Paris’te duyulmadığı-
nı ifade etmek isterim’’ diyerek Türkiye’nin 
AB’ye katılım sürecinin olumlu yönde gelişi-
mi açısından umutlarını kaybetmek isteme-
diklerini belirtti ve bu noktada sürece hız ve 
etkinlik kazandırılması, ilişkilerin canlandırıl-
ması gerektiğini dile getirdi.

Konfederasyonumu-
zun da üyesi olduğu, 
Türkiye-AB Karma İstişa-
re Komitesi (TR-AB KİK) 
31. Toplantısı, AB Bakanı 
Egemen Bağış ve Avru-
pa Ekonomik ve Sosyal 
Komitesi Başkanı Staffan 
Nilsson’ın katılımıyla 
Ankara’da gerçekleştiril-
di.

Kumlu, komite olarak iktisadi, siyasi ve sos-
yal pek çok konunun değerlendirildiğini ifa-
de ederek, ‘’Ama ne yazık ki, bir vize konu-
sunda bile henüz çözüm sağlanamamış, Türk 
vatandaşlarının vize almadan AB üyesi ülke-
lere gitmesi olanaklı hale getirilmemiştir. Bu 
çileye son verilmesi yönünde, KİK’in bizimle 
aynı düşüncede olduğunu biliyor, bugüne 
kadar verdikleri destek nedeniyle komitenin 
Avrupa kanadına teşekkür ediyoruz.”dedi. 

AB-Türkiye Karma İstişare Komitesi Eş 
Başkanı Arno Metzler ise vize konusunda 
KİK çalışmalarının etkisine vurgu yaptı ve 
sorunun çözümü konusunda ilerleme ya-
şandığını belirterek, ‘’27 Avrupa ülkesi bir 
süreç üzerinde anlaşmıştır. O da tasarıda 
bir yol haritası olacağıdır. Tabii burada bir 
anlaşmanın da imzalanması söz konusu 
olacaktır. Ümit ediyoruz. Tüm bunlar an-
layışla Türk ortaklarımız ve dostlarımız ta-
rafından kabul edilecektir’’ diye konuştu.   
 
İlkbaharda Türkiye için yeni fasılların açıla-
cağını dair inancı olduğunu belirten Metzler, 
ilişkilerde yaşanan duraklama döneminden 
sonra tekrar ilerlemeler kaydedilebileceğini 
vurguladı.

TR-AB KİK’in 31. Toplantısı kapsamında ay-
rıca, AB ve Türkiye’de  Kadın hakları konulu 
bir konferans da düzenlendi. İki oturum şek-
linde düzenlenen konferansın ilk oturumun-
da ‘İş yerinde eşitlik’ ve ikinci oturumunda 
ise ‘Aile içi şiddetin ortadan kaldırılması’ ko-
nuları ele alındı. Türkiye ve Ab’deki konum-
larının önemi nedeniyleTR-AB KİK kadınlarla 
ilgili konular üzerinde çalışmalar yapmaya 
devam etme yönünde karar aldı. 

Öte yandan Eş Başkanlar tarafından yapılan 
ortak açıklamada, Suriye ile Türk sınırı bo-
yunca gerilimin endişe verici yükselişinden 
duyduğu kaygıyı ifade edilerek, Türkiye’nin 
ve AB’nin Türkiye’deki Suriyeli mültecile-
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rin yaşam koşullarını daha da iyileştirmek 
amacıyla ortak hareket etmeleri önerildi. 
Açıklamada ayrıca, Türkiye ve AB’nin, dış 
politikada ortak pozisyon alma çabalarını, 
özellikle Orta Doğuda devam etmekte olan 
sürece ilişkin çalışmalarını sürdürmesi gereği 
vurgulandı.

Açıklamada özellikle, Avrupa Komisyonu’nun 
Türkiye 2012 ilerleme raporunda, temel 
özgürlüklerden, ifade özgürlüğü, kurum ve 
kuruluşların özgürlüğü ve adil yargılanma 
hakkı hususlarında eksikliklerin giderilmesi 
tavsiye edildi. Öte yandan, Türk yetkililerine 
medyanın durumunu iyileştirerek, bağımsız 
yargı ve ifade özgürlüğünü garantilemesi 
için çağrıda bulunuldu. 

Ortak açıklamada “KİK, mevcut AB Dönem 
Başkanlığında toplantının olumlu şekilde ta-
mamlanmış olmasının, her iki tarafta da sivil 
toplumun katılım sürecine daha fazla katkı 
sağlama konusundaki kararlılığını memnu-
niyetle karşılar.   KİK, Türk hükümetine An-
kara Protokolü’nü tam olarak uygulaması ve 
böylece 11 Aralık 2006 tarihli Konsey kararı 
ile askıya alınan müzakerelerin sekiz faslının 
açılmasını kolaylaştırması için çağrıda bu-
lunur. KİK, ayrıca, Kıbrıs Türk Toplumu’nun 
ekonomik kalkınmasına ilişkin Avrupa Birliği 
Konseyi’nin 22 Ocak 2007 tarihli kararını 
dikkate alır.” denildi.

Toplantıda Türkiye’deki Anayasa çalışma-
ları da değerlendirildi. Bu çalışmalarla ilgili 
olarak ortak açıklamada “KİK, yeni bir Ana-
yasa ile Türkiye’de hukukun üstünlüğünün, 
temel hak ve özgürlüklerin politik sistemde 
sunulması için bir fırsat olduğunu anımsatır. 
Bu fırsattan yararlanmak için bireylerin ve 
sivil toplum örgütlerinin yeni Anayasadan 
alacakları güç ile politik sürece dahil olması 
sağlanmalıdır. KİK, yeni Anayasa yapım sü-
recinde, Türkiye Büyük Millet Meclisi’ndeki 
tartışmalardan önce ülke çapında vatan-
daşlar ve sivil toplum örgütlerinin de dahil 
olduğu geniş kapsamlı katkı toplama yönte-
mini memnuniyetle karşılar. Ayrıca, yeni bir 
Anayasa yazmayı yazmakla görevli Meclis 
Anayasa Uzlaşma Komisyonunda, siyasi 
güçlerin dengeli katılımını övgüyle karşılar.
Bununla birlikte KİK, Meclis Anayasa Uzlaş-
ma Komisyonunun 31 Aralık 2012 tarihinde 
TBMM’ye sunması beklenen ilk taslağa iliş-
kin bir gelişme olmamasından kaygı duyar. 
KİK, bu nedenle kalan tartışmalı konular 
üzerinde uzlaşma sağlanması için Uzlaşma 
Komisyonunu destekler. KİK, özellikle temel 
hak ve özgürlükler başlığı altında, Uzlaşma 
Komisyonunun çok az maddesine çözüm 
bulabilmiş olmasından üzüntü duyar.” de-
nildi. 

TR-AB KİK’in 32nci toplantısı, 2013’ün ilk 
döneminde AB’de yapılacaktır.

Hırvatistan hükümeti, 
vize sistemini AB’ye 
uyumlu hale getirme 
çalışmaları kapsamın-
da 1 Nisan 2013’ten 

itibaren ülkeye gelen Türk vatandaş-
larına vize uygulamasına karar veril-
diğini duyurdu. Hırvatistan Dışişleri 
Bakanlığı’ndan yapılan açıklamaya göre 
günümüze kadar uzanan Hırvatistan 
ve Türkiye arasındaki vize ilişkilerinin, 
yürürlükte olan vize sistemiyle ilgili 
antlaşmaya göre belirlendiği açıklandı.

Hırvatistan’ın AB üyeliği sürecinde vize 
sistemini tamamen AB’ye uygun hale 
getirmesini ve ülkenin bu değişiklikleri 
en geç 1 Nisan 2013’e kadar uygulama-
sı gerektiğini yineledi. Bilindiği üzere 1 
Temmuz 2013 tarihinde Hırvatistan’ın 
AB’ye üyeliği başlayacak.

Hırvatistan’ın Ankara Büyükelçiliği 
ve İstanbul Başkonsolosluğu tarafın-
dan yapılan açıklamada ise, ülkeye 
gelmek isteyen Türk vatandaşlarının 
vize işlemlerinin hızlandırılması için 
gerekli altyapının en kısa sürede sağ-
lanacağı ifade edildi. Bu doğrultuda 
Türkiye’deki diplomatik temsilcilikler-
de görev yapacak personel sayısının da 
artırılacağı bildirildi. “Schengen vizesi” 
olan veya Schengen bölgesinde yer alan 
herhangi bir ülkede D tipi vizeye sa-
hip vatandaşların, Hırvatistan’a girme 
konusunda sorun yaşamayacakların da 
altı çizildi. Yapılan açıklamada ağır va-
sıta sürücüleri gibi benzer mesleklerde 

çalışan Türk vatandaşlarının vize konu-
sunda bazı kolaylıklardan da yararlana-
bileceği vurgulandı.

Hırvatistan basınının yaptığı değerlen-
dirmede, Türk vatandaşlarına vize uy-
gulamasının ülke ekonomisini olumsuz 
yönde etkileyeceği dile getirildi. Karara 
tepki gösteren turizm şirketleri, sa-
dece tarihi Dubrovnik kentini geçen 
Kurban Bayramı’nda 2 bin 400 Türk 
vatandaşının ziyaret ettiğini açıkladı. 
Türkiye’nin Zagreb Büyükelçisi Bu-
rak Özügergin de, Anadolu Ajansı’na 
yaptığı açıklamada; Hırvatistan’ın ver-
diği kararın mekanizma ve detaylarının 
gözden geçilmesi gerektiğini dile ge-
tirdi. Özügergin, AB ülkelerinin Türk 
vatandaşlarına yönelik olarak vizeleri 
kaldırmayı da kapsayan çalışmalar ya-
parken, Hırvatistan’ın bunun aksine 
davranmaması gerektiğini, bazı AB 
ülkelerinin Türk vatandaşlarına yöne-
lik uzun vadeli vize sistemi uyguladığı, 
Hırvatistan’ın da ileride bu kapsamda iş 
adamları, öğrenciler, sporcular ve kültür 
alanında çalışanlara yönelik esnek vize 
uygulamasının gerektiğini söyledi. 

HIRVATİSTAN 
TÜRKİYE’YE VİZE 

UYGULAMASI 
BAŞLATIYOR

Hırvatistan’ın AB üyeliği 
sürecinde vize sistemini 
tamamen AB’ye uygun hale 
getirmesini ve ülkenin bu 
değişiklikleri en geç 1 Nisan 
2013’e kadar uygulaması 
gerektiğini yineledi. Bilin-
diği üzere 1 Temmuz 2013 
tarihinde Hırvatistan’ın 
AB’ye üyeliği başlayacak.
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EUCONS Projesi’nin Çalışma 
Toplantısı Bulgaristan’ın 
Sofya kentinde gerçekleştirildi.

TÜRKİYE-
BAE ENERJİ 
İŞBİRLİĞİ 
İMZALANDI

Türkiye ile Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE) arasında 
“Afşin-Elbistan Bölgesinde 
Linyit Kömürü Madenciliği 
ve Elektrik Üretimi Alanında 
İşbirliğine Dair Hükümetle-
rarası Anlaşma” imzalandı. 
İmza törenine, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Taner Yıl-
dız, BAE Enerji Mohamed Bin 
Dhaen Al Hamlı, EÜAŞ Genel 
Müdürü Halil Alış, BAE Enerji 
Şirketi TAQA Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı AbdullaSa-
if Al-Nuaimi ve ilgililer katıldı. 
Törende konuşma yapan 
Bakan Yıldız, enerji sektörün-
de Türkiye’nin kendi ekono-
misinden daha hızlı büyüme 
sağlaması gerektiğini ve bu-
nun için yerli ve yenilenebilir 
kaynaklara ağrılık verileceği-
nin altını çizdi. Konuşmasının 
devamında yapılacak olan en 
büyük kömür santrallerinden 
birinin Afşin-Elbistan’da ola-
cağını ve yerli linyitin yüzde 
40’ının bu havzada olacağını 
dile getirdi.

Afşin-Elbistan Havzası’nda 
2 bin 800 MW gücünde 2 
santral bulunmakta. Türkiye 
ile BAE arasında imzalanan 
işbirliği anlaşması sayesinde 
7-8bin MW’lık ilave kapasite 
ülkeye kazandırılıp, yıllık 
55-60 milyar kWh değerinde 
elektrik üretimi gerçekleşe-
cek.

Avrupa Birliği Bakanlığı 
Eğitim ve Gençlik Program-
ları Merkezi Başkanlığı ile 
sözleşmesi imzalanarak uy-
gulanmaya başlanan ve kısa 
adı EUCONS olan “AB Proje 
Geliştirme Danışmanlarının/
Uzmanlarının Mesleklerinin 
Tanımlanması ve Standart-
larının Belirlenmesi” konulu 
proje’nin çalışma toplantısı 
Bulgaristan’ın Sofya kentin-
de gerçekleştirildi. 

EUCONS Projesinde Konfe-
derasyonumuzun yanı sıra 4 
ülkeden toplam 9 ortak yer 
alıyor. Bu projenin yönetici 
ortağı (sahibi) olan MEKSA 
Vakfı’nın yanı sıra ülkemiz-
den; AB Çalışmaları Merkezi 
Derneği, Türkiye Belediyeler 
Birliği, Türkiye Küçük ve Orta 
Ölçekli İşletmeler, Serbest 
Meslek Mensupları ve Yöne-
ticiler Vakfı, Ankira AB Danış-
manlık Eğitim Tercüme Tica-
ret ile Çek Cumhuriyeti’nden 
Cz (Education Association), 
Bulgaristan’dan SCAS ( Stu-

dent Computer Art Society) 
ve Fransa’dan da WE (Welco-
me Europe) projenin ortakları 
arasında yer alan diğer kuru-
luşlardır.

Leonardo da Vinci- Hayat 
Boyu Öğrenme Programı 
kapsamında yürütülen 
ve 24 ay süreli proje 
20/02/2011 tarihinde 
başlamıştır. Proje’nin ilk 
toplantısı ise 08-11 Şubat 
2012 tarihinde Ankara’da 
gerçekleştirilmiştir.

Proje ile Avrupa Birliği Proje 
Geliştirme Danışmanlığı/Uz-
manlığının bir meslek olarak 
tanımlanması ve nitelikleri-
nin standarda kavuşturul-
masının yanı sıra kurum ve 
kuruluşların AB Projelerine 
dair farkındalıklarını arttır-
mak hedefleniyor.

Projenin bir sonraki top-
lantısı Haziran ayında Çek 
Cumhuriyeti’nde gerçekleş-
tirilecek.

“2013 AVRUPA 
VATANDAŞLARI YILI” 
RESMİ TÖRENLE BAŞLADI
İrlanda’nın başkenti Dublin’de 10 Ocak 
2013 tarihinde Avrupa Komisyonu ta-
rafından gerçekleştirilen “2013 Avrupa 
Vatandaşları Yılı” resmi törenle başladı. 
Dublin Belediyesi’nde düzenlenen törene 
Avrupa Komisyonu Başkanı José Manuel 
Barroso, Adaletten Sorumlu Başkan Yar-
dımcısı VivianeReding, AB Dönem Başkanı 
İrlanda’nın Başbakanı Enda Kenny ve 
Avrupa İşlerinden sorumlu Bakanı Lucin-
daCreighton katıldı. 

1993 yılında yürürlüğe giren Maastricht 
Anlaşması’nda AB vatandaşlığının tesis 
edilmesinin 20’nci yılı olması sebebiyle 
kutlamalar daha derin anlam kazanmış 
oldu. Avrupa Komisyonu’nun Adaletten 
sorumlu üyesi Reding yaptığı açıklamada, 
AB vatandaşlarından gelecek olan yeni 
fikir ve taleplerin, AB’nin daha güçlü ve 
siyasi birliğinin tamamlanması konusunda 
önem arz ettiğini söyledi. Böylece Avrupa 
Komisyonu’nun ortak bir gelecek için tüm 
AB vatandaşlarını bu sürece davet ettiğini 
dile getirdi.

2013 Beklentileri
2010 yılında yayınlanan raporu takiben, 
Avrupa Komisyonu’nun 2013 yılı içinde 
ikinci bir AB Vatandaşlık Raporu hazırlanıp 
ve AB genelinde vatandaşlığa dair özel 
etkinliklerin yanı sıra çeşitli konferans ve 
seminerler organize edilecek. Yıl boyunca 
devam edecek olan etkinlikler ile 500 
milyon Avrupalının hakları konusunda 
bilgilendirme çalışmaları yapılması ve bu 
çalışmalar sırasında vatandaşların taleple-
rinin öğrenme çalışmaları hedeflendi. Bu 
sürece yardımcı olacak ve Birlik vatandaş-
larının haklarını gözeten “Your Europe, Eu-
rope Direct” internet ağları ile SOLVIT gibi 
sorun çözmeye yarayan araçlar daha bilinir 
hale getirilip, vatandaşları hakları konu-
sunda bilgilendirme çalışmalarına devam 
etmek ve vatandaşlarla yerel yönetimlerin 
bir araya geldiği tartışma platformlarının 
hazırlanması ile birlik bağlarının güçlendir-
mesi hedeflendi. 

AB Vatandaşlığı
27 Ekim 2010 yılında yayımlanan AB 
Vatandaşlık Raporu’nda yapılan anket 
sonuçlarınca; cevap verenlerin yüzde 43’ü, 
AB vatandaşlığı ile sahip oldukları hakların, 
günlük yaşamlarında AB vatandaşlığının 
genel anlamda ulusal vatandaşlıktan farklı 
ve önemli olduğunu ve bu konuda bilgi 
sahibi olduklarını destekledi. Bunun yanı 
sıra, Rapor’un sonunda, AB vatandaşlarının 
yüzde 48’i AB vatandaşlığı ile kazanılan 
yeni haklar konusunda yetersiz bilgilen-
dirmelerden ötürü şikâyetçi olduklarını 
belirtildi.
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DIŞ İLİŞKİLERDEN

AVRUPA BİRLİĞİ 
BAKANI VE BAŞ 
MÜZAKERECİ 
EGEMEN BAĞIŞ, 
GÖREVE GELİŞİNİN 
4’NCÜ YILDÖNÜMÜ 
NEDENİYLE BASIN 
BİLDİRİSİ YAYINLADI

AB Başmüzakerecisi olarak 
göreve başladığı 9 Ocak 
2009 tarihini takiben 5 
Temmuz 2011’de kurulan 
61’nci hükümet döneminde 
AB Bakanı olan Egemen 
BAĞIŞ göreve gelişinin 
4’üncü yıldönümünde basın 
bildirisi yayınladı. 2005 
yılında başlayan AB katılım 
müzakerelerinin, Türkiye’nin 
cumhuriyetin ilanından 
sonra yaşadığı en büyük 
çağdaşlaşma projesi oldu-
ğunu ve bu önemli projede 
4 yıldır görevini sürdürme-
nin büyük sorumluluklarını 
da beraberinde getirdiğini 
vurguladı. Egemen Bağış; 
bu zaman zarfında AB’den 
kaynaklanan sıkıntılara 
rağmen çalışmalarına ve sü-
rece bağlı kaldıklarını fakat 
müzakere sürecinin farklı 
şekilde yorumlandığını dile 
getirdi. AB’nin genişleme 
tarihinde hiçbir ülkenin 
karşılaşmadığı haksız siyasi 
engellerle karşılaştıklarını 
ve bu nedenle de AB üyeli-
ği yolunda aşılan tüm ba-
samakların, resmi müzakere 
sürecine yansımadığını, 
ayrıca bu yıl yayınlanan 
Türkiye İlerleme Raporu 
sürecinin taraflı bir şekilde 
devam ettiğini vurguladı. 
Bunca olumsuzluklara rağ-
men Türkiye’nin hazırlamış 
olduğu İlerleme Raporu’nun 
ise sahip olunan reform 
kararlılığını sorgulayanlara 
en net yanıt olduğunu 
belirtti. Bağış; AB Bakanlığı, 
süresince yapılan tüm çalış-
maların, Türkiye’nin sağlam 
adımlarla, daha güçlü daha 
özgür ve daha demokratik 
olarak çalışmalarına devam 
ettiğini dile getirdi.

AB’DE KADIN ÇALIŞMA ORANLARI 

ARTIŞ GÖSTERİYOR
Avrupa komisyonu yönetim kurullarına üye 
olan kadın çalışanların, geçen seneki 13,7 ora-
nını geçerek yüzde 15,8 seviyesine yükseldi-
ğini açıkladı. Komisyon şirketlerin yönetim 
kurulları için kadın kotasını artıran önlem-
leri içeren yasa teklifini onaylamıştı. Tüm 
AB devletlerinden gelen verilerle hazırlanan 
sonuçlara göre üniversite mezunu çalışan-
ların yüzde 60’ının kadın olduğu açıklandı. 
Yapılan açıklamaya göre, Belçika, Fransa ve 
İtalya gibi ülkelerin kadın kotalarındaki artış 
oranları pozitif yönde iken, hafif düşüşlerin 
yaşandığı Bulgaristan, İrlanda ve Polonya’da 
ciddi değişim yaşanmadığı bildirildi. Öte yan-

dan Avrupa’daki şirketlerin yüzde 25’ini tem-
sil eden en büyük şirketlerin üst düzeyinde 
çalışan kadın sayısının halen düşük düzeyde 
olduğu belirtildi.

19 Ocak 2013 tarihinden itibaren “3’ncü AB 
Sürücü Belgesi Yönergesi” olarak bilinen 
2006/126/EC sayılı Yönerge, yürürlüğe gir-
di. Yönerge ile AB genelinde verilen tüm 
sürücü belgelerine standart AB formatı 
zorunluluğu geldi. AB genelinde 300 mil-
yonu aşkın sürücü tarafından kullanıl-
makta olan 100’ü aşkın farklı formattaki 
sürücü belgesinin yerini alacak. AB sürücü 
belgeleriyle, asıl hedef, serbest dolaşımın 
artırılması, yol güvenliğinin iyileştirilmesi 
ve sürücü belgelerinde yapılan sahtecili-
ğin engellenmesi. 2013 Ocak ayı itibarıyla 
AB genelinde yürürlüğe giren kurallar şu 
şekilde; 

Sürücü belgelerinde standart AB for-•	
matı

AB genelinde verilen tüm sürücü belgele-
ri plastik kredi kartı görünümündeki yeni 
AB formatına göre çıkacak. Mevcut sürü-
cü belgeleri bu zorunluluk kapsamına gir-
mezken, 2033 yılına kadar yeni formata 
dönüştürülmesi zorunlu hale geldi.

Artırılmış güvenlik•	
Sahteciliğin önüne geçebilmek için yeni 
sürücü belgelerinde belirli güvenlik özel-
likleri olacak. Ulusal makamlar arasında 
bilgi alışverişini kolaylaştırmak adına Av-
rupa elektronik bilgi değişim sistemi oluş-
turulması öngörüldü. Ceza puanlarının 
farklı Üye Devletler arasında aktarılması 
mümkün olan bu sistem ile “ehliyet turiz-
mi” olarak bilinen bir Üye Devlette ehliyete 
el konulan bir kişinin diğer bir Üye Devlet-
te yeni ehliyet çıkarmasının engellenmesi 
amaçlanıyor.

Sürücü belgelerinin düzenli yenilen-•	
mesi

AB genelinde sürücü belgelerinin düzenli 
bir şekilde yenilenmesiyle yol güvenli-
ğinin sağlanması ve sahteciliğin önüne 

geçilmesi bekleniyor. Yeni kurallara göre, 
otomobil ve motosiklet sürücülerinin bu-
lundukları Üye Devlete göre 10-15 yılda bir 
sürücü belgelerini yenilemeleri, otobüs ve 
kamyon sürücülerinin her 5 yılda bir sürü-
cü belgelerini yenilemeleri ve tıbbi muaye-
neye tabii olmaları gerekiyor.

Sürücü emniyetinin sağlanması•	
Sürücü emniyetinin sağlanması için güçlü 
motosiklet ehliyeti için 21 olan yaş alt sınırı, 
24’e çekildi. Yaş alt sınırının yükseltilmesi-
nin yanı sıra sürücü belgelerinin kademeli 
şekilde verilmesi öngörüldü. Yeni düzen-
lemeye göre, güçlü motosikletler için sü-
rücü belgesi almak isteyenler 2 yıl yerine 
4 yıl sürücülük deneyimine sahip olması 
lazım. Yeni düzenleme uyarınca, moped-
ler de yeni bir araç kategorisi olarak kabul 
edilecek ve moped ehliyeti almak isteyen 
kişiler teorik, yetenek ve davranış testle-
rinden geçecek. Bunun yanı sıra, Üye Dev-
letler moped ehliyeti almak isteyenlerin 
diğer devletlerde de tanınması için alt yaş 
sınırı 14, ancak AB genelinde önerilen alt 
yaş sınırı 16 olacak.

Sürüş eğitimleri için asgari standart•	
Yeni düzenleme ile sürüş eğitmenlerinin 
belirlenen asgari yeterlilik ve eğitim süresi 
standartlarına uyması gerekiyor.

AB SÜRÜCÜ BELGESİ 
FORMATI YÜRÜRLÜĞE GİRDİ



4/1/b (BAĞ-KUR) SİGORTALILARINA 
SAĞLANAN HAKLARA İLİŞKİN 
ZAMANAŞIMI VE HAK DÜŞÜRÜCÜ 
SÜRELER

5510 sayılı Kanunun 4/1/b maddesi kap-
samında sigortalı olanlar (Bağ-Kur’lular) için 
iş kazası, meslek hastalığı ve ölüm sigorta-
larından çeşitli yardımlar sağlanmaktadır. 
Ancak sağlanan bu yardımlar için geçerli 
olan zamanaşımı süreleri ve hak düşürücü 
süreler bulunmaktadır. Sigortalı veya hak 
sahiplerinin işlemlerinde bu sürelere uyma-
maları hak kayıplarına yol açabilmektedir.

Zamanaşımı süreleri ve hak düşürücü 
süreler ile ilgili 5510 sayılı Kanun ve Sosyal 
Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinde düzen-
lemeler bulunmaktadır. Bu düzenlemeler, 
bazı noktalarda 1479 Sayılı Esnaf Ve Sanat-
karlar Ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal 
Sigortalar Kurumu Kanunundan farklı hü-
kümler içermektedir. Yazımızda 5510 sayılı 
Kanunun 4/1/b maddesi kapsamında si-
gortalı olanlar için iş kazası, meslek hastalı-
ğı ve ölüm sigortalarından sağlanan haklara 
ilişkin zamanaşımı ve hak düşürücü süreler 
hakkında bilgi verilecektir.

İş Kazası Ve Meslek Hastalığı Halle-1.	
rinde Sağlanan Haklar

5510 sayılı Kanuna göre iş kazası ve 
meslek hastalığı hallerinde sağlanan hak-
lar;

a) Sigortalıya geçici iş göremezlik süre-
since günlük geçici iş göremezlik ödeneği-
nin verilmesi,

b) Sigortalıya sürekli iş göremezlik geliri 
bağlanması,

c) İş kazası ve meslek hastalığı sonucu 
ölen sigortalının hak sahiplerine gelir bağ-
lanması,

d) Gelir bağlanmış olan kız çocuklarına 
evlenme ödeneği verilmesi,

e) İş kazası ve meslek hastalığı sonucu 
ölen sigortalı için cenaze ödeneği verilme-
sidir.

Ölüm Sigortasından Sağlanan Haklar 2.	
5510 sayılı Kanuna göre ölüm sigorta-

sından sağlanan haklar;
a) Ölüm aylığı bağlanması,

b) Ölüm toptan ödemesi yapılması,
c) Aylık almakta olan kız çocuklarına ev-

lenme ödeneği verilmesi,
d) Cenaze ödeneği verilmesidir.

Zamanaşımı Ve Hak Düşürücü Süre 3.	
Ne Demektir?

Hak düşürücü süre, kullanılmayan bir 
hakkın yasa ile belirlenen süre içinde bir 
daha kullanılmayacak duruma gelmesidir.

Zamanaşımı, yasanın belirlediği ko-
şullarda bir sürenin geçmesi ile bir hakkın 
kazanılmasını, kaybedilmesini veya bir yü-
kümlülükten kurtulmayı sağlayan süredir.

Hak düşürücü sürenin dolmasına ka-
dar kullanılmayan haklar kullanılamayacak 
duruma gelmektedir. Zamanaşımında ise 
hak kullanılamayacak duruma gelmemek-
te, geçmiş dönemin bir bölümü için talep 
edilememektedir. Yani sigortalılar ve hak 
sahipleri, hak düşürücü sürenin sonuna ka-
dar kullanmadıkları haklarını tümüyle kay-
bederken, zamanaşımında bir haklarının tü-
münü değil zamanaşımına uğrayan kısmını 
kaybetmektedirler.

Gelir Ve Aylıkların Bağlanmasında 3.1.	
Zamanaşımı Uygulaması

5510 sayılı Kanunda; iş kazası, meslek 
hastalığı ve ölüm hallerinde bağlanması ge-
reken gelir ve aylıkların, hakkın kazanıldığı 
tarihten itibaren beş yıl içinde istenmeyen 
kısmının zamanaşımına uğrayacağı hükme 
bağlanmıştır. Bu hüküm kapsamında olan 
gelir ve aylıklar şunlardır:

a) İş kazası ve meslek hastalığı sonucu 
sürekli iş göremezliğe uğrayan sigortalıya 
bağlanan sürekli iş göremezlik geliri,

b) İş kazası ve meslek hastalığı sonucu 
ölen sigortalının hak sahiplerine bağlanan 
gelir,

c) Ölen sigortalının hak sahiplerine ölüm 
sigortasından bağlanan aylıklar.

Faruk YÜKSEL
SGK Müfettişi 
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5510 sayılı Kanunun anılan hükmü ve Sosyal Sigorta İş-
lemleri Yönetmeliğinin 118. maddesinin ikinci fıkrasına göre 
yukarıda sayılan gelir ve aylıklara hak kazanıldığı tarihten iti-
baren 5 yıl geçtikten sonra talepte bulunulması halinde; ta-
lep tarihinden geriye doğru beş yıllık kısmı ödenecek, daha 
önceki dönemlere ilişkin kısmı ise zamanaşımına uğrayaca-
ğından ödenmeyecektir.

Bu durumu bir örnekle açıklayalım:
01/11/2008 tarihinde hak kazanılan aylık veya gelir için 

01/12/2015 tarihinde talepte bulunulduğunda hak kazanma 
tarihinden itibaren 5 yıldan daha fazla bir süre, 7 yıl 1 ay, 
geçtiğinden talep tarihinden geriye doğru beş yıllık kısmı 
yani 01/12/2010 tarihinden sonraki döneme ait aylık ve ge-
lirler ödenecek, 01/12/2010 tarihinden önceki döneme ait 
aylık ve gelirler ödenmeyecektir.

Ancak 5510 sayılı Kanun ve Sosyal Sigorta İşlemleri Yö-
netmeliğine göre, aylık veya gelir talebinde bulunmamasının 
haklı bir sebebe,  ağır hastalık hali, kısıtlılık vb., durumlar 
dayandığını ispat edenler hakkında zamanaşımı uygulan-
mayacaktır. 

Bağlanmış Olan Gelir Ve Aylıkların Alınmasında Za-3.2.	
manaşımı Uygulaması

1479 sayılı Kanunun mülga 78. maddesi gereğince 
bağlanmış olan gelir ve aylıklar için de zamanaşımı söz ko-
nusuydu. Buna göre kendisine gelir veya aylık bağlanmış 
kişiler, herhangi bir döneme ilişkin gelir ve aylığını beş yıl 
içinde tahsil etmediklerinde, söz konusu gelir ve aylıkları-
nın ödenmeyeceği hükme bağlanmıştı. Ancak 5510 sayılı 
Kanunda bu yönde bir düzenleme bulunmamaktadır. Bu 
nedenle 5510 sayılı Kanunun yürürlüğe girdiği 01/10/2008 
tarihinden sonra bağlanan ancak alınmayan gelir ve aylıklar, 
zamanaşımı olmaksızın herhangi bir tarihte tahsil edilebilir. 

5510 sayılı Kanunun 4/1/b maddesi kapsamındaki si-
gortalılıklardan dolayı 01/10/2008 tarihinden önce bağlanan 
gelir ve aylıkların alınmasında zamanaşımı uygulaması ise 
devam etmektedir. Zamanaşımı süresi 5 yıl olduğundan, 
01/10/2008 tarihinden geriye doğru 5 yıllık dönemden önce-
ki yani 01/10/2003 tarihinden önceki dönemlere ait gelir ve 
aylıklar için zamanaşımı süresi dolmuştur. Yani, bağlandığı 
halde tahsil edilmemiş olan 01/10/2003 tarihinden önceki 
dönemlere ait gelir ve aylıklar ödenmeyecektir. 01/10/2003 
tarihinden sonraki dönemlere ait bu tür gelir ve aylıklar için 
zamanaşımı uygulanmayacaktır.

Hak Düşürücü Süre Uygulaması3.3.	

Ancak 5510 sayılı Kanun ve Sosyal Sigorta İşlemleri Yö-
netmeliğine göre;

a) İş kazası ve meslek hastalığı nedeniyle hak kazanılan 
geçici iş göremezlik ödenekleri, 

b) Gelir bağlanmış olan kız çocuklarının hak kazandığı 
evlenme ödenekleri, 

c) İş kazası ve meslek hastalığı sonucu ölen sigortalı için 
verilecek cenaze ödeneği,

d) Ölüm toptan ödemeleri, 

c) Aylık almakta olan kız çocuklarının hak kazandığı ev-
lenme ödenekleri, 

d) Ölüm sigortasından hak kazanılan cenaze ödenekleri 
hakkın doğduğu tarihten itibaren beş yıl içinde istenmezse 
düşer. Burada hak düşürücü süre işlediğinden, söz konusu 
haklar beş yıl içinde istenilmezse, bir daha ödenmeyecek-
tir.

Örneğin evlenme ödeneği almayı hak eden bir kız ço-
cuğu 25/09/2009 tarihinde evlendiğinde evlenme ödene-
ğini 25/09/2014 tarihine kadar talep etmezse, bu ödeneği 
alma hakkını kaybedecektir veya sigortalı iş kazası sonu-
cu 12/10/2010 tarihinde ölmüşse, hak sahipleri haklarının 
düşmemesi için 12/10/2015 tarihine kadar cenaze ödeneği 
talep etmelidir.

Ancak, 1479 sayılı Kanunun mülga 78. maddesinde, ce-
naze yardımı ile ölüm toptan ödemelerinin hakkı doğuran 
olay tarihinden başlanarak 10 yıl içinde istenmezse düşe-
ceği öngörüldüğünden, 5510 sayılı Kanunun yürürlük tarihi 
01/10/2008 tarihinden önce ölen ve 5510 sayılı Kanunun 
4/1/b maddesi kapsamında sigortalı sayılanlar için 10 yıl-
lık, bu tarihten sonra ölen sigortalılar için 5 yıllık hak dü-
şürücü süre uygulanacaktır. Örneğin 25/01/2007 tarihinde 
ölen sigortalının hak sahiplerine ödenecek cenaze yardımı 
25/01/2017 tarihine kadar istenebilecekken, 22/10/2009 ta-
rihinde ölen sigortalı için hak sahiplerine ödenecek cenaze 
yardımı 25/01/2014 tarihine kadar istenebilecektir. 

Hakkın Kazanıldığı Ve Hakkın Doğduğu Tarih Ne De-3.4.	
mektir?

Yukarıdaki açıklamalardan anlaşılacağı üzere zama-
naşımı süreleri hakkın kazanıldığı ve hak düşürücü süreler 
hakkın doğduğu tarihler itibariyle başlamaktadır. Aşağıda 
zamanaşımı veya hak düşürücü süreye tabi haklar için bun-
ların ne ifade ettiği açıklanmıştır:

Hakkın kazanıldığı tarih:
a) İş kazası ve meslek hastalığı nedeniyle hak kazanılan 

sürekli iş göremezlik geliri için; alınıyorsa geçici iş göremez-
lik ödeneğinin sona erdiği tarihi, geçici iş göremezlik tespit 
edilemeden sürekli iş göremezlik durumuna girilmişse buna 
ait sağlık kurulu raporu tarihini takip eden ay başıdır.

b) İş kazası ve meslek hastalığı sonucu ölen sigortalının 
hak sahiplerine bağlanacak gelir için, sigortalının ölüm tari-
hini takip eden ay başıdır. 

c) Ölüm aylığı için prim ve prime ilişkin herhangi bir borç 
olmaması şartıyla;

- Sigortalının ölüm tarihini,
- Hak sahibi olma niteliğinin ölüm tarihinden sonra ka-

zanılması hâlinde, bu niteliğin kazanıldığı tarihi takip eden 
ay başıdır.

Hakkın doğduğu tarih:
a) İş kazası ve meslek hastalığı nedeniyle hak kazanılan 

geçici iş göremezlik ödenekleri için usulüne uygun olarak 
alınmış olan rapor ile istirahatlı olunan tarihtir. 

b) Cenaze ödenekleri ve ölüm toptan ödemesi için ölüm 
tarihidir. 

c) Aylık veya gelir almakta olan kız çocuklarına evlenme 
ödeneği verilmesi için evlenme tarihidir.
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İlk Esnaf Mebusu
Cumhuriyet Meclisine 
Nasıl Girdi?

Esnaf ve Sanatkarların toplumdaki farkını defalarca 
dile getiren Başbakan Erdoğan, ekonomiyi büyütürken 
bu görüşünü şöyle tanımlar:

“Esnaf ve Sanatkar ayakta durursa, ülkem ayakta du-
rur.”

Başbakan’ın bu tespiti, aynı zamanda demokrasinin 
ağırlığının esnaf üzerinde olduğunun da açık beyan 
sayılır.

Buradan hareketle bu kesimin gereksinimleri, iktidarla-
rın birinci planda tutması her zaman beklenir, beklene-
cektir de...

MECLİSTE ESNAF İZLERİ
Nitekim, Cumhuriyetin ilk yıllarında Atatürk, esnafın Bü-
yük Millet Meclisinde temsilini gerçekleştirmiştir.

Cumhuriyet tarihinde esnafı siyasete çeken, Mecliste temsil 
ettiren ilk girişimi Atatürk yapmıştır.

3 ESNAF MECLİS YOLUNDA

Yıl 1931... Cumhuriyetin ve Büyük Meclisin ilk kuruluş yıl-
ları, memlekete hizmet sevdasıyla doluydu.

İstanbul’da Beyazıt Okçular Caddesinde bir kunduracı 
dükkânı. Sahibi Hayrullah Efendi, sonradan soyadı yasasına 
göre Hayrullah ERGİN oldu. İşine bağlı, sevecen, ticaretin 
dürüst erbabı sayılan kişilikli bir esnaftı.

Tarihin karanlıkta kalmış 

bir sayfasını ilk defa 

biz açıyoruz.

Esnafın tarihine 

ışık tutuyoruz
Cumhuriyetin kuruluş yılları devam eder-

ken Atatürk, esnafın Büyük Millet Mec-

lisinde temsilini gerçekleştirmişti. Kun-

duracı esnafından Hayrullah Efendi’nin 

(Ergin) Milletvekili olduğu günleri oğlu 

Metin Ergin, Genel Yayın Müdürümüz 

Selami Turgut Genç’e özel yönleriyle 

anlatırken görülüyor. 
(Sağda ayakta)

STG

Selami Turgut Genç
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STG

İLK MEBUS 
KUNDURACI 
HAYRULLAH, 
MECLİSTE 
NELER YAPTI?
... TÜRKİYE’NİN CUMHURİYET DÖNE-
Mİ YILLARINDA, LÜKS MAĞAZALAR-
DA YABANCI KAYNAKLI AYAKKABI-
LAR SATILIRDI. AYAKKABI SANAYİİ 
YABANCILARIN ELİNDEYDİ. 

...KAVAFLARIN YERLİ ÜRETTİKLERİ 
POSTALLAR YABANCILARIN ELLE-
RİNDE TUTTUĞU PİYASADA REKA-
BET EDEMEZDİ. 

... ESNAFIN İLK MEBUSU HAYRUL-
LAH ERGİN, MATBAA TEKNİSYENİ 
AHMET ULUS VE TESVİYECİ YAŞAR 
YAZICI İSMİNDEKİ DİĞER ESNAF 
MİLLETVEKİLİ ARKADAŞLARI İLE 
AYAKKABI STANDARTLARINI DÜ-
ZENLEYEN MECLİS KOMİSYONUNDA 
GÖREV ALDILAR.

... YERLİ MAMULLERİN KORUNMASI 
VE İMALAT KANUNU ÜZERİNDE VE-
RİMLİ ÇALIŞMALAR YAPTILAR.

Bir gün dükkânının önünde resmi plakalı üç 
araba durur.

Kunduracı dükkânına girenlerden en öndeki 
kişi kendini tanıtır.

-Ben Recep PEKER, der.

-Siz Hayrullah Bey misiniz?

Dükkân sahibi kunduracı Hayrullah, biraz 
şaşkınlıkla “evet” diyebilir.

Dönemin diğer yıllarında Başbakan olarak 
görebileceğimiz Recep PEKER, sıcak ilgi ve 
yaklaşımla şöyle konuşur:

-“Reisicumhur hazretleri, araştırdı, inceledi. 
Mecliste halkın milletvekili olarak esnaf ca-
miasında sizi tensip buyurdular” dedi.

Böylece esnaf kökenli bir milletvekiline Mec-
liste görev yolu ilk defa açılmış oluyordu.

Kunduracı Hayrullah ERGİN’e yapılan bu 
teklif, üç esnafa daha götürülmüştü. Bunlar-
dan diğer ikisinden biri matbaa teknisyeni 
Ahmet ULUS öbürü tesviyeci Yaşar YAZICI 
efendiydi.

OĞLU BABASINI ANLATIYOR

Kunduracı Hayrullah efendinin belgesel 
nitelikli öyküsünü, 80 küsur yaşındaki 
tanınmış gazeteci- yazar oğlu Metin ER-
GİN, şöyle nakletmektedir:

“Babam Atatürk’ün buyruğuyla Millet-
vekili olduğunda henüz 30 yaşındaydı.

Dükkânının satış bölümünün dışındaki 
odalarda ayakkabı imalatı yapardı. Tah-
silliydi ve Fransızca bilirdi.

Meclise girdiğinde kendisine halka nasıl 
davranacağına, sanayi ve ticaret konusun-
da, kanunların hazırlanmasına dair eği-
tim verildiğini söylerdi. Anlattığına göre 
tek parti döneminde çalışmayan vekilleri 
ıskartaya çıkarılırmış… Yasa yapıcıların, 
bir takım yüksek niteliklere sahip olma-
larına özen gösterilirmiş.

Atatürk, Millet Vekillerinin durumlarını 
da titizce araştırır, lobicilik, avantacılık, 
komisyonculuk peşinde olanları Meclis-
ten uzaklaştırırmış.”

ESNAFIN OĞLU AMERİKAN BA-
SININDA ÜN SAHİBİ OLDU

Esnaf kesiminin son derece karanlıkta 
kalmış tarihi bir yönünü ilk defa dergi-
mize anlatan oğlu Metin ERGİN, ba-
basının teşvikleriyle yüksek  öğrenim 
görmüş, uzun yıllar Amerikan basınında 
gazetecilik yapmış, Türkiye’de de bu gö-
revini sürdürmüştür.

Mecliste 8 yıl Mebusluk yapan kunduracı 

esnafı babasının ilginç anılarından biride 
şuydu:

Babam Çarşıkapı’da esnaflıktan Mec-
lise girdiği için mebusluğu sona erince, 
Ankara’da kendisini seven politikacılar:

“Şu çok efendi, çalışkan ve büyüklere 
saygılı Hayrullah ERGİN’i Beykoz’daki 
kundura fabrikasının Umum Müdürü 
yapalım” diye düşünmüşler. Hangi veki-
lin bu teklifi yaptığını hatırlayamam ama 
olayın gelişimi hatırımda kalmış. Babama 
“En yüksek devlet maaşı ile seni Beykoz 
Kundura Fabrikasına Umum Müdürü 
yaptık! derler. Babam:

“Herhalde tam yetki veriyorsunuz. Eğer 
kimse işime karışmazsa, devamlı zarar 
eden fabrikayı bir yıl sonra kara geçiri-
rim.” der.

“Öyle şey olur mu? Sana Ankara’dan ne 
emir verilirse, o emri yerine getirecek-
sin!”

“Efendim, Beykoz Fabrikası, her yıl or-
duya adedi bir liradan 500.000’den fazla 
postal veriyor. Her birinin fabrikaya ma-
liyeti 2 lira! Bu şartlar altında başarılı ol-
mak imkansız!”

“Biz sizden kar beklemiyoruz. Sana iş 
sahası yaratıyoruz. İşine geliyorsa, hemen 
işe başla”…

Hayrullah ERGİN’in cevabı gayet net 
olur:

“Beni bu görevden affetmenizi rica ede-
ceğim. Arkamdan işi beceremedi, Devleti 
büyük zarara soktu! dedirtmem”….

ESNAF MİLLETVEKİLİ HAYRULLAH MECLİS KOMİSYONUNDAKİ 
ARKADAŞLARIYLA (SAĞDAN DÖRDÜNCÜ)
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Şarkısındaki “Hemşerim memleket nire ?”  so-
rusunu yine kendi “bu dünya bizim memleket” 
diye yanıtlıyordu Barış.  Ocak ayı doğduğu ay 
dünya gezgini Barış Manço’nun.  Şarkısındaki 
gibi bu dünya onun memleketiydi.  Hem kendi 
görüyordu dünyayı hem bizleri kah ekvatora 
kah kutuplara taşıyordu yanında. Her kültüre 
ve iklime nazikçe, güler yüzle ve sevecen so-
kuluyordu, rahatsız etmeden, anlamaya çalışa-
rak. Yani adı gibi Barış insanıydı Barış Manço. 

Üniversite birinci sınıfta Ankara’da Orkut stüd-

yosunda TRT’nin, Barış Manço’nun konserin-
deydim.  Hal hal, domates biber patlıcan, süper 
babaanne, ali yazar veli bozar, Gülpembe, kaz-
ma, dağlar dağlar, can bedenden çıkmayınca, 
benden öte benden ziyade, karasevda derken 
akıverdi zaman ve diyorum ki şimdi iyi ki gitmi-
şim. O zamanlar küçük harçlığımdan büyük bir 
miktarı vermiştim konser biletine, helal olsun…

Dünya gezgini olduğu gibi, 7 den 77 ye ile; 
kâh yaşlılarla ikindi kahvaltısında, kâh gençler-
le kavak yellerinde, kâh çocuklarla adam olacak 
çocukla muhabbet ediyordu.  Japonya da kon-
serler ve kendi şarkılarını Japonca  söylemeler…
“Japonlar benim şarkılarımı seviyorlar, sanırım 
şarkılarımda onlara doğru/haklı  gelen  şeyler 
var” diyordu.

Kara sevda , iki küçük kol düğmesine şarkı 
yazmaya yol açabilir, babaanneler süper, nane 
limon kabuğu derde deva , komşunun tavuğu 
komşuya kaz gördüğünde, eldeki tavuktan 
olma ihtimali , keskin sirkenin küpüne zarar 
verme ihtimaline eşit,  Halil İbrahim sofrasın-
da baş köşeyse yeri  nefsine hakim olanın, en 
önemlisi helal alınteri, faniyse dünya ve yine 
yol göründüyse herkese  gurbete, nazar ey-
leyelim Barış Manço’ya.  Hem Barış Manço’ya 
hem barışa…

2013 te barışa ve Barış’a  nazar eyleyelim. Ba-
rışa odaklanalım.  Barış haberleri görelim, duya-
lım, okuyalım.  
“işte hendek işte deve, ya atlarız ya düşeriz”

Köşe taşı Barış, 
temel taşı Barış

Kadriye Işıklar
Pedagog

HAYAT DİLİ

“Temel taşı temelde, 
köşe taşı köşede gerek” 
Türk Atasözü
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GİRİŞİMCİLİK

KOSGEB GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMLERİNDE 

NE ANLATILIR?

Gold Medal 
Danışmanlık 
Genel Koor-
dinatörü C. 
Burak Göksoy’ 
un verdiği 
bilgilere göre; 
Uygulamalı 

Girişimcilik Eğitimi, Girişimcilik kül-
türünü yaygınlaştırmak ve başarılı işlet-
melerin kurulmasını sağlamak amacıyla 
verilmektedir. Eğitimler ücretsiz olup, 70 
saat sürmektedir ve sınıf içi ders ve atölye 
çalışmalarından oluşmaktadır. Eğitim 
sürecinde girişimci adaylarının kendi iş fi-
kirlerine yönelik iş planlarını hazırlamaları 
sağlanmaktadır. Eğitime %80 oranında 
katılım sağlayan girişimciler sertifikalarını 
almaya hak kazanırlar.

Eğitim sonunda sertifikalarını alan gi-
rişimciler işletmelerini kurabilirler. İş 
planlarını tamamlayıp KOSGEB veri 
tabanına üye olarak, iş planlarını Kosgeb 
kuruluna sunarlar. Kurul onayından geçen  
girişimciler KOSGEB tarafından sağlanan 
30.000 TL hibe ve 70.000 TL kredi des-
teğinden yararlanabilirler.

30.000 TL hibe desteği:
3.000 TL’si İşletme Kuruluş giderleri 
desteği ; 15.000 TL’si Kuruluş Dönemi 
Makine, Teçhizat, Ofis Donanım ve Ya-
zılım Desteği ; 12.000 TL’si ise İşletme 
Giderleri olan Kira, Enerji, İletişim, Per-
sonel  desteği olarak kullanılır. (ayda en 
fazla 1.000 TL)

70.000  TL kredi desteği: Faizsiz 2 yıl 
sonra  geri ödemeli sabit yatırım desteği-
dir. Banka teminatı istenmektedir.

Ankara Bölgesi  için destek oranları: Ka-
dın Girişimci için %70, Erkek Girişimci 
için %60’ dır.

Gold Medal Danışmanlık eğitimli, özel 
sektör tecrübesi olan uzman kadrosuyla; 
Yönetim Danışmanlığı, Finansal Danış-
manlık, İnsan Kaynakları Hizmetleri yanı 
sıra Dış Ticaret, Finansman Yönetimi, 
Yeni TTK, Destekler ve Teşvikler, Güç ve 
Girişimcilik Eğitimleri de sunmaktadır. 

KOSGEB VE TESK ARASINDA İMZALANAN PROTOKOL GEREĞİ TESK’ TE DE 
UYGULAMALI GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMİ VERİLMEKTEDİR. KOSGEB-TESK UYGULAMALI 
GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMİ HİZMETİ GOLD MEDAL DANIŞMANLIK TARAFINDAN 
SAĞLANMAKTADIR. 

UYGULAMALI GİRİŞİMCİLİK 
EĞİTİMİ, GİRİŞİMCİLİK KÜL-
TÜRÜNÜ YAYGINLAŞTIRMAK 
VE BAŞARILI İŞLETMELERİN 
KURULMASINI SAĞLAMAK 
AMACIYLA VERİLMEKTEDİR. 
EĞİTİMLER ÜCRETSİZ OLUP, 
70 SAAT SÜRMEKTEDİR VE 
SINIF İÇİ DERS VE ATÖLYE 
ÇALIŞMALARINDAN OLUŞ-
MAKTADIR. EĞİTİM SÜRE-
CİNDE GİRİŞİMCİ ADAYLARI-
NIN KENDİ İŞ FİKİRLERİNE 
YÖNELİK İŞ PLANLARINI 
HAZIRLAMALARI SAĞLAN-
MAKTADIR.
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NELER OLDU?

Ocak ayı ortalarında İrlanda Gıda Gü-
venliği Kurumu’nun (FSAI) yürüttüğü 
testler sonucu, İngiltere ve İrlanda’daki 
bazı süpermarket zincirlerinin at eti ve 
domuz eti bulunan hamburger köftesi 
sattığı belirlendi. Olayın açığa çıkması-
nın ardından süpermarketlerde ham-
burger köftelerinin satışı durduruldu. 
FSAI, incelediği 25 hamburger etinin 
10’unda at, 23’ünde ise domuz DNA’sı 
tespit etti.

Ülkede at etinin insan sağlığına zararı 
tartışılırken, İngiltere’deki Gıda Stan-
dartları Ajansı (FSA) firmalara et ürünle-
rini test etme çağrısı yaptı. İngiltere Gıda 
Bakanı David Heath, son olarak lazanya 
yapan bir firmanın at eti kullandığının 
ortaya çıkmasının ardından, “İnsanla-
rın yapılacak olası bir uyarıya kadar et 
ürünleri almaya devam edebileceğini, 
herhangi bir sağlık riskinin bulunma-
dığını” bildirdi. Lazanya üreten firma, 
ürünlerini marketlerden toplatarak, 
özür diledi.

İngiltere Parlamentosu’nun Gıda ve Çev-
re Komisyonu, 26 AB ülkesinden tüm iş-
lenmiş ve dondurulmuş et ürünlerinin 
ithalatına geçici bir yasak getirilmesini 
istedi. McIntosh, “Avrupa Birliği’nde tü-

keticilerin güveninin yıkıldığından kay-
gılanıyorum. Bu bulaşmanın kaynağıyla 
ilgili bir bulguya ya da bu ürünlerin in-
san tüketimi için hazırlanıp hazırlanma-
dığına dair bir bilgiye ulaşamadık. Bu, 
gıda zincirine hiç bulaşmaması gereken 
büyük bir dolandırıcılık” dedi.

Başbakan David Cameron ise AB bütçe 
zirvesi için bulunduğu Brüksel’de ya-
tıştırıcı bir açıklama yaparak, “Şu anda 
satışta olan dondurulmuş gıdaların 
tehlikeli ya da sağlığa zararlı olduğunu 
söylemek için hiçbir neden yoktur. Bu 
güvenlikle ilgili bir sorun değil, gıda eti-
ketleme ve müşterileri yanıltmakla ilgili 
bir sorun” diye konuştu.

Olayın başka bir boyutunu gözler önü-
ne seren Tarım ve Çevre Bakanı Owen 
Paterson da, “Bu, halka karşı bir komp-
lodur. Bunun, uluslararası bir suç komp-
losu olduğuyla ilgili hislerim kuvvetleni-
yor. Evet dünya genelinde sürekli büyük 
ölçekte malzeme dolaşımı söz konusu 
ve bir noktada doğru ürünün doğru ol-
mayan bir şeyle değiştirildiği görülüyor” 
ifadelerini kullandı.  

POLONYA-İRLANDA ARASINDA “AT 
ETİ” GERGİNLİĞİ İ

AVRUPA’DA 
HAZIR KÖFTEDE 
AT ETİ 

ki ülkede tartışmalar sürerken, bu ayın baş-
larında at eti karıştırılan hamburger köfte-
lerinin üretildiği Polonya ile İrlanda arasın-
daki ilişkilerde gerginlik yaşandı.

İngiltere ve İrlanda’ya at eti satışı yapmakla 
suçlanan Polonya, konuyla ilgili soruştur-
ma başlatsa da söz konusu ülkelere at eti 
satışı yapıldığına dair bir kanıta ulaşıla-
madığını bildirdi. Yetkililer, İrlanda’nın id-
dialarıyla ilgili daha fazla belge sunmaları 
gerektiğini belirterek, bu belgelerin ortaya 
çıkarılmasıyla soruşturmanın tamamlana-
bileceğini açıkladı. 

 İSVEÇ LAZANYASINDA AT ETİ 

İsveç’in en ünlü yiyecek markalarından bi-
rinin ürettiği hazır lazanyalarda da dana eti 
yerine at eti kullanıldığı ortaya çıktı.

Ülkedeki gıda sağlığı yetkilileri, firmanın 
ürettiği 7,5 ton lazanyada dana eti yerine 
at eti kullanıldığı şüphesiyle, söz konusu 
şirketin ürünlerinin satışının durdurul-
duğunu açıkladı. Lazanyaların İsveç ve 
İngiltere’de satılmak üzere Lüksemburg’da 
üretildiği bildirildi.

İsveç ve İngiltere’de laboratuvarlarda ya-
pılan ilk analiz sonuçlarında, lazanyalar-
da yüzde 90 oranında at etine rastlandığı 
bildirildi ve ürünlerin satışları durdurula-
rak inceleme başlatıldı.  FRANSA-KIBRIS-
HOLLANDA-ROMANYA ZİNCİRİ İsveç mer-
kezli dondurulmuş gıda firmasının ürettiği 
lazanyalarda yüzde 100’e yakın at eti tespit 
edilmesi üzerine bu durum ürünlerin sa-
tıldığı Fransa’yı da alarma geçirdi. Avrupa 
Parlamentosu üyesi Fransız milletvekili 
Jose Bove, olaydan mafyayı sorumlu tutar-
ken, Fransa Tarım Bakanlığı da sorumlula-
rın bulunması için soruşturma başlattı.

At eti tespit edilen ürünlerini satışa sundu-
ğu bütün ülkelerden geri çeken firma, söz 
konusu lazanyaların kendileri tarafından 
üretilmediğini açıkladı. Bunun üzerine 
gözler aynı markanın Fransız tedarikçisi 
olan firmanın üzerine çevrildi. Yapılan ilk 
incemeler, etin Kıbrıslı bir tüccara sipariş 
verildiğini, bu tüccarın da eti Hollandalı bir 
toptancıdan tedarik ettiğini, Hollandalı top-
tancıya etin Romanya’daki iki mezbahadan 
ulaştırıldığını ortaya koydu.

İddialarla ilgili soruşturma başlatan Rumen 
yetkililer ise soruşturmanın henüz tamam-
lanmadığını ancak ülkede her şeyin kural-
lara uygun ve resmi olarak çıkış yaptığına 
inandıklarını belirtti. 

AVRUPA POLİSİ DE OLAYA DAHİL EDİLDİ 

Gıda sektörüne tüm et bazlı ürünleri de-
netleme talimatı veren İngiltere’deki Gıda 
Standartları Ajansı, “Bu son derece ciddi bir 
durum. Hamburger köfteleri ve lazanyada 
yüksek miktarda at eti bulunması, gıda zin-
cirinde ağır ihmal ya da kasıt bulunduğunu 
gösteriyor. Bu sebeple hem burada, hem de 
Avrupa’da polisi olaya dahil ettik’ açıklama-
sında bulundu.

İngiltere ve İrlanda’da bazı süpermarketlerde at ve do-
muz eti karıştırılan dana eti satışları yapıldığının ortaya 
çıkmasıyla başlayan at eti skandalı dünyayı sardı. Bu iki 
ülkenin ardından skandala Polonya, İsveç, Fransa, Hol-
landa ve Romanya da karıştı.
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NELER OLDU?

Tedavi gördüğü Amerikan 
Hastanesi’nde yaşamını yitiren 
Mehmet Ali Birand, basın sektö-
rünün birçok kolunda çalışarak 
önemli başarılara imza attı. 
 
İstanbul’da 1941’de dünyaya 
gelen gazeteci-yazar Mehmet 
Ali Birand, mesleğe 1964’te 
Milliyet gazetesinde başladı. 
Abdi İpekçi’den sonra kısa bir 
dönem Milliyet’in genel yayın 
yönetmenliğini yapan Birand, 
Sabah gazetesinde köşe yazar-
lığı yaptı. 
 
Birand, 1985’te TRT’de başla-
yan ve ardından Show TV’de 
devam eden kariyerinin altın 
basamağı, 32. Gün programını 
sundu. 
 

Mesleğe Milliyet gazetesinde 
başlayan Birand, zor ve tehlikeli 
şartlarda yaptığı röportajlarla 
dünyanın sayılı gazetecileri 
arasında yer aldı. 
 
Türkiye’nin içinde bulunduğu 
durumları anlatan ve Türk 
siyasetini içeren birçok kitap 
yayınlayan Birand’ın, Türk or-
dusunun yapısı, 12 Eylül askeri 
darbesi, 1974 Kıbrıs Çıkarması 
ve Türk-Yunan ilişkisini anlatan 
kitapları İngilizce, Almanca ve 
Yunanca’ya çevrildi. 
1992-1995’te Show TV’de ana 
haber bültenini sunan Birand, 
Kanal D Grup Başkanlığı göre-
vinin yanı sıra aynı kanalda ana 
haber bültenini sunuyordu. 
 

Birand, evli ve 1 çocuk baba-
sıydı. 
BİRAND SEVGİSİ CAMİ AVLU-
SUNA SIĞMADI
Cenaze namazının kılındığı ca-
minin avlusu erken saatlerden 
itibaren doldu. Medya, siyaset, 
iş, sanat ve spor camiasından 
pek çok ünlü ismi buluşturan 
cenaze namazında kalabalık, 
cami avlusuna sığmayıp sokak-
lara taştı.  
 
Öğle namazına müteakip dü-
zenlenen törene Cumhurbaşka-
nı Abdullah Gül, TBMM Anayasa 
Komisyonu Başkanı Prof. Dr. 
Burhan Kuzu, Başbakan Yar-
dımcısı Bülent Arınç, CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 
Avrupa Birliği ve Başmüzakereci 

Egemen Bağış, Çevre ve Şehir-
cilik Bakanı Erdoğan Bayraktar, 
AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı Hüseyin Çelik, CHP Genel 
Başkan Yardımcısı Gürsel Tekin, 
Harp Akademileri Komutanı Raif 
Akbaş, eski Başbakan Mesut 
Yılmaz, Antalya Milletvekili 
Deniz Baykal, AK Parti İstan-
bul Milletvekili Hakan Şükür, 
İstanbul Valisi Hüseyin Avni 
Mutlu, İstanbul Emniyet Müdürü 
Hüseyin Çapkın, Doğan Holding 
Onursal Başkanı Aydın Doğan, iş 
adamı Ali Ağaoğlu, Fatih Terim, 
Acun Ilıcalı, Rakel Dink, Uğur 
Dündar, Ali Kırca, Abbas Güçlü, 
Soner Yalçın, Nedim Şener gibi 
çok sayıda gazeteci, siyaset, 
spor sanat ve iş dünyasından 
insan hazır bulundu.

Türk medya dünyasının duayen ismi Mehmet Ali 
Birand’ı son yolculuğuna uğurlamak isteyen bin-
lerce kişi, Teşvikiye Camii’ne akın etti. 

MEHMET 
ALİ BİRAND 
VEFAT ETTİ

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan, bir sü-
redir beklenen kabine değişikliğini yaptı. 
4 bakanı kapsayan “mini” değişiklikle, 19 
aydır görevdeki İçişleri Bakanı İdris Naim 
Şahin’in yerine İçişleri Komisyonu Başka-
nı Muammer Güler, 3.5 yıldır görev yapan 
Milli Eğitim Bakanı Ömer Dinçer’in yerine 
TBMM Milli Eğitim Komisyonu Başkanı 
Nabi Avcı, 11 yıldır görev yapan Sağlık 
Bakanı Recep Akdağ’ın yerine Edirne 
Milletvekili Mehmet Müezzinoğlu, 5 yıldır 
görev alan Kültür ve Turizm Bakanı Er-
tuğrul Günay’ın yerine de AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı Ömer Çelik getirildi. 

YENİ BAKANLAR 
KURULU
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ESNAFLARIN SGK’YA ÖDEDİĞİ 
PRİMLERİ GERİ ALABİLECEĞİ 
DURUMLARIN AÇIKLANMASI

I- GİRİŞ
	 Esnaflar 5510 sayılı yasa kap-
samında 4/b sigortalısı sayılmışlardır. 
4/b sigortalıları, 5510 sayılı yasa kap-
samında Sosyal Güvenlik Kurumu’na 
olan prim borçlarını bizzat kendileri 
ödemekle yükümlüdür. Bu bakımdan, 
4/b sigortalıları bazı durumlarda deği-
şik sebeplerle SGK’ya ödemeleri ge-
reken aylık prim borcundan daha fazla 
tutarda prim ödeyebilmektedirler. 

	 Bu makale çalışmamızda, ken-
di nam ve hesabına bağımsız çalışan 
4/b sigortalılarının SGK’ya ödedikleri 
primlerin hangi durumda fazla ödeme 
olarak gözükeceğini ve fazla ödenilen 
tutarların SGK’dan nasıl geri alınabile-
ceğini açıklamaya çalışacağız. 

	 II- 5510 SAYILI YASAYA 
GÖRE 4/B SİGORTALILARININ 
PRİM KONUSUNDA TABİ OLDUĞU 
HÜKÜMLER 

5510 sayılı yasanın “Prim 
Ödeme Yükümlüsü” başlıklı 87 nci 
maddesinde; “Bu Kanunun uygulan-
masında kısa ve uzun vadeli sigorta 
kolları ile genel sağlık sigortası ve is-
teğe bağlı sigorta bakımından; …b) 4 
üncü maddenin birinci fıkrasının (b) 
bendine tâbi olanlar ile bu kapsamda 
sayılan  kişilerden sosyal güvenlik des-
tek primine tâbi olanlar, isteğe bağlı 
sigortalı olanlar ve 60 ıncı maddenin 
birinci fıkrasının (d) ve (g) bentlerin-
de sayılan kişilerin kendileri,… prim 
ödeme yükümlüsüdür.” hükümleri 
yer almaktadır. 

Vakkas DEMİR 
SGK Müfettişi 

SOSYAL GÜVENLİK
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SOSYAL GÜVENLİK

5510 sayılı yasanın “Primlerin Ödenmesi” 
başlıklı 88 inci maddesinde; “…87 nci maddenin 
birinci fıkrasının (b) bendinde belirtilen yükümlüler, 
her aya ait primlerini takip eden ayda Kurumca be-
lirlenecek günün sonuna kadar Kuruma öderler. …” 
hükümleri bulunmaktadır. 

5510 sayılı Kanunun değişik 80 inci maddesi 
gereğince, 5510 sayılı yasa kapsamında 4/b sigor-
talısı olan kişilerin aylık prime esas kazançları, 82. 
maddeye göre belirlenen prime esas günlük kazanç 
alt sınırı ile üst sınırı arasında kalmak şartı ile kendi-
leri tarafından beyan edilecek günlük kazancın otuz 
katı tutarındadır. 

Buna göre, 4/b sigortalıları SGK’ya aylık ola-
rak prime esas kazanç beyanında bulunmaktadır. 
Sigorta primine esas kazanç sınırları dâhilinde ya-
pılan ödemeler ödemenin ait olduğu ay için beyan 
olarak kabul edilmektedir. Bu ay için başkaca be-
yanları dikkate alınmamaktadır. İlişkin olduğu aya 
ait primini süresinde ödemeyen veya bu süre içinde 
yazılı beyanda bulunmayan sigortalının primleri, as-
gari aylık prime esas kazanç üzerinden tahakkuk ve 
tahsil edilmektedir. 

III- SGK’YA FAZLA ÖDENEN PRİMLE-
RİN 5510 SAYILI YASAYA GÖRE GERİ ALINMA 
ŞARTLARI

5510 sayılı yasanın 89 uncu maddesi 4 üncü 
fıkrasında; “ Yanlış veya yersiz alınmış olduğu tespit 
edilen primler, alındıkları tarihten on yıl geçmemiş 
ise, hisseleri oranında işverenlere, sigortalılara, iste-
ğe bağlı sigortalılara veya genel sağlık sigortalılarına 
veya hak sahiplerine kanunî faizi ile birlikte geri veri-
lir….” hükümleri bulunmaktadır. 

Üstteki kanun metninde yer alan bu hüküm-
lerin dışında, primlerin hangi koşullarda iade edile-
ceğine dair SGK mevzuatında başkaca açıklayıcı 
bir düzenleme bulunmamaktadır. Bu kanun mad-
desine göre, 4/b sigortalıları, SGK’ya ödeyecekle-
ri prim konusunda beyanda bulundukları kazancın 
üstünde herhangi bir prim ödemesi yaparlarsa, bu 
ödemeyi hiçbir limit şartı gözetmeden SGK’dan ta-
lep edebilirler. 

Örnek olarak, 01.01.2013–30.06.2013 ta-
rihleri arasında günlük asgari ücret 32,62 TL olarak 

belirlenmiştir. Bay A ise, bir aylık kazancının brüt 
978,60 TL olduğunu 20.01.2013’te SGK’ya yazılı 
olarak beyan etmiştir. Bay A’nın bu duruma göre 
aylık ödemesi gereken prim miktarı, 32,62 TL X 30 
x % 33,5 = 327,83 TL’dir. Bay A, 2013 yılı Şubat 
ayında SGK hesabına sehven 3000 TL prim ödeme-
si yapmıştır. Bay A, 2013 yılı Mart ayında SGK’ya 
gidip fazladan ödediği primleri geri almak istediğine 
dair yazılı olarak talepte bulunursa, SGK bu kişiye 
2013 yılı şubat ayı primini de tahsil ettikten sonra, 
kalan mablağı iade edecektir. 

Yasa metninden ve örnekten anlaşılacağı 
üzere, SGK’ya ödenen bir prim miktarının fazla 
ödeme olarak değerlendirilebilmesi için; 4/b 
sigortalısının SGK’ya prim ödemek için beyanda 
bulunduğu kazanca tekabül eden aylık prim mikta-
rının üstünde olması gerekmektedir. Yani, 4/b si-
gortalının aylık ödediği prim miktarından fazla öde-
diği her tutar SGK mevzuatına göre fazla ve yersiz 
ödeme olarak kabul edilmektedir. Buna göre, fazla 
ve yersiz olarak sigortalı tarafından ödenen her 
prim miktarı, SGK’dan yazılı olarak talep edildiğin-
de geri alınabilmektedir. 

IV- SONUÇ
Kendi nam ve hesabına bağımsız çalışma-

sından dolayı 4/b sigortalısı olan esnaf, sanayici, 
tüccar, şirket ortağı ve çiftçi gibi meslek mensup-
ları, 5510 sayılı yasanın 87 nci maddesine göre 
SGK’ya primlerini kendileri ödemekle yükümlüdür. 
5510 sayılı yasada ve ikincil mevzuatlarda, SGK’ya 
4/b sigortalıları tarafından ödenen hangi miktarda-
ki primlerin yersiz veya fazla ödeme olarak kabul 
edileceğine dair bir düzenleme bulunmamaktadır. 
Ancak, bu konuda SGK’nın yaptığı uygulama; aylık 
ödenilen prim tutarının üstünde yapılan ödeme-
lerin fazla ve yersiz ödeme olarak kabul edilmesi 
gerektiği şeklindedir. 

Bu nedenle, örnek olarak aylık ödediği prim 
miktarı 328 TL olan bir 4/b sigortalısı, bu meblağın 
üstünde ödediği her tutar için, SGK’ya yazılı olarak 
talepte bulunursa, bunları SGK’dan geri alabilir. Bu 
şekilde fazladan ödenen primler, eğer 4/b sigorta-
lıları tarafından SGK’dan geri alınmazsa, sonraki 
aylarda doğacak prim borçlarına mahsup edil-
mektedir. 
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BİLİM - TEKNİK

Harun Çakan

2012 YILI SICAKLIK ORTALAMASI, 20. 
YÜZYIL ORTALAMASININ ÜZERİNDE… 
Küresel 
ısınma tehdidi 
büyüyor !
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2012 yılı sıcaklık kayıtlarının tutulmaya başlandığından bu yana 
görülen en sıcak on yıl arasında yer aldı! “Geçmiş 132 yılın en 
sıcakları arasında dokuzuncu sırada”: 2012 yılının küresel iklim 
verilerini inceledikten sonra NASA bu sonuca varıyor. Böylelikle 
2012 yılı son on yılların eğilimi olan sıcak yıllar arasında yerini 
alıyor. Fakat bu küresel ısınma sadece iklim istatistiklerine yan-
sımakla kalmıyor, doğanın tepkisine de yansıyor: ABD’nin doğu 
bölgelerinde bitkiler 1852 yılına göre yaklaşık bir ay önce çiçek 
açıyorlar. 

Wissenschaft internet sitesinde yer alan habere göre, NASA’da 
çalışan bilim adamlarının ulaştığı bu sonuçlar, 1000’den fazla 
meteoroloji istasyonunu ölçümleri ve uydu verilerine dayanıyor. 
Buna göre, 2012 yılının dünya çapındaki ortalama sıcaklığı 14,6 
derece olarak ölçüldü. Bu ise 20. yüzyılın ortalamasından 0,6 
derece daha fazla! Araştırmacılar, böyle sıcak yılların belirgin bir 
şekilde sıklaştığını vurguluyorlar: 1988 haricinde en sıcak on 
yılın hepsi 2000 sonrasında yaşandı. 2010 ve 2005 yılları en 
sıcak yıllar oldu. “Geçen on yıl ondan öncekinden daha sıcaktı, 
önceki ise yine kendinden öncekini ortalamasından daha sıcak-
tı: Gezegen ısınıyor,” diyor NASA Goddard Uzay Araştırmaları 
Enstitüsü’nden Gavin Schmidt. “Bunun ana sorumlusu ise fosil 
yakıtların yakılması sonucu oluşan karbondioksit salınımı” diye 
ekliyor. 

2012: ABD’de ısı rekorları
2012 yılı küresel ölçekte sıcak bir yıl oldu. Fakat sadece ABD’ye 
bakıldığında bile, ölçümler şu ana kadarki tüm rekorları kırıyor. 
Alaska ve Hawai haricinde, ABD’de yıllık ortalama sıcaklık 20. 
yüzyıl ortalamasından 1,83 derece daha yüksekti! Özellikle 
yazın sıcaklık kavurucuydu. “ABD’de 2012 yazındaki sıcaklık 
‘aşırılık eğilimine’ bir örnektir” diyor Goddard Uzay Araştırmaları 
Enstitüsü’nden James Hansen.

NASA’nın ortaya koyduğu verilerle uyumlu olarak güncel bir 
çalışma etkileyici bir şekilde iklim değişiminin doğada da fark 
edilebilir hale geldiğini gösteriyor: Boston Üniversitesi’nden 
Elizabeth Ellwood ve biyolog ekibi, alışılmışın üstündeki ilkba-
har sıcaklıklarının ABD’nin doğusundaki bitkilerin daha önce 
hiç olmadığı kadar erken çiçek açmalarına yol açtığını belirtiyor. 
Massachusetts Eyaleti’ndeki bir bölgede ise 2012 yılında çiçek-
ler, 1852 yılına göre bir ay erken açtılar. “Verilerimize göre bitki-
lerin çiçek açma zamanı, iklimin ısınmasına bağlı olarak, gittikçe 
öne geliyor” diyor Ellwood. Bu eğilim düşündürücü… Biyologlara 
göre, Somut olarak ekosistem üzerinde oluşacak etkiler ise 
henüz bilinmiyor. Fakat gezegenimizi gittikçe daha fazla tehdit 
eden küresel ısınmanın, pek de olumlu sonuçlar doğurabileceğini 
düşünmek mümkün görünmüyor.

Küresel ısınmanın ülkemize etkisi 
ne olacak?
Peki, küresel ısınmanın ülkemizde görülebilecek olası yan etkileri 
arasında neler yer alıyor? 2002 yılında kurulan ve çalışmalarını 
Ankara merkezli olarak yürüten Doğa Derneği, bu konuda şu 
açıklamayı yapıyor:

“Türkiye konumu nedeniyle küresel ısınmanın ana etkilerinden 
olan tropikal kasırgalar, el-nino ve muson yağışları gibi küresel 
etkisi çok büyük olan meteorolojik olayların etki sahalarından 
uzak. Türkiye su kaynaklarının azalması ve artan orman yangın-
ları nedeniyle küresel ısınmanın potansiyel etkileri açısından risk 

grubu ülkeler arasında yer alıyor.

Deniz sularında ki sıcaklık ve akıntı yönlerinde oluşacak deği-
şimlerle balıkçılığın etkilenmesi uzmanlarca öngörülüyor. Ayrıca 
deniz sularının yükselmesi sonucu kıyı bölgelerimizin sular altın-
da kalma olasılığı da bulunuyor.

Yükseltisi fazla olan bölgeler için öngörülen durumsa, dağ zirve-
lerindeki buzulların kar tutma seviyesi ve süresinin düşeceği ve 
sıkça çığ meydana geleceği yönünde.”

Ülkemizde ve dünyada böylesi yıkıcı sonuçlara yol açacak olan 
küresel ısınmanın yan etkilerinden tamamen kaçınmak, gelinen 
noktada olanaksız görünebilir. Ancak en azından bu etkileri kısıt-
layabilmek için, karbondioksit salınımının azaltılmasını savunmak 
ve yöneticilerin gündemine bir görev olarak sokmak gerekiyor.

2012 yılı küresel ölçekte sıcak bir yıl 
oldu. Fakat sadece ABD’ye bakıldığında 
bile, ölçümler şu ana kadarki tüm 
rekorları kırıyor. Alaska ve Hawai 
haricinde, ABD’de yıllık ortalama 
sıcaklık 20. yüzyıl ortalamasından 
1,83 derece daha yüksekti! Özellikle 
yazın sıcaklık kavurucuydu. “ABD’de 
2012 yazındaki sıcaklık ‘aşırılık 
eğilimine’ bir örnektir” diyor Goddard 
Uzay Araştırmaları Enstitüsü’nden 
James Hansen.
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MALATYA
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği

TÜRKİYE’DE 
İLK KEZ ESNAF 
ÇOCUKLARINA 
ÖZEL EĞİTİM 
PROJESİ

Türkiye’de ilk kez esnaf çocuklarına yönelik olarak özel üni-
versiteye hazınlık kursu düzenleyen Malatya Esnaf ve Sa-
natkarlar Odaları Birliği (MESOB) Başkanı Şevket Keskin, 
çocuklar “Eğer eğitiminizi almadığınız takdirde size 10 yıl 
sonra baba mesleğini de yaptırmazlar. Bu nedenle eğitimi-
nizi mutlaka tamlamanız gerekiyor” dedi.

MESOB tarafından Malatya Valiliği koordinasyonunda yü-
rütülen SODES destekli “Eğitimle Geleceği Projesi”nde üni-
versiteye hazırlık kursuna gönderilen 50 esnaf çocuğuna 
ücretsiz olarak kitap ve kırtasiye dağıtımı yapıldı. 

Şoförler ve Otomobilciler Odası’nda düzenlenen kitap dağı-
tım törenine kursa katılan esnaf çocukları ile birlikte velileri 
katıldı.

Törende konuşan MOSEB Başkanı Şevket Keskin, “Özel-
likle geleceğe hazırlamak için Esnaf ve Sanatkar Camiası 
olarak bizim tek amacımız vardı. Esnafımızın çocuklarını da 
üniversiteli yapmak, eğitimli yapmak. Her zaman esnaflıkla 
uğraşacak değiliz. Ama mutlaka bizim çocuklarımızda di-
ğer çocukların seviyesine, diğer çocukların aldığı eğitimi 
alması gerektiğini düşündük. Onun için bu projeyi başta 
başlatan Sayın Valimize ve proje asistanımıza ve kendisi-
ne yardımcı olan genel sekreterimize ve projeye yardımcı 
olan bütün personelime teşekkür ediyorum. Gençler göz-
lerinizdeki ışıltıyı ben görüyorum. Hocalarımızla da görüş-
tük, sizlerin mutlaka başarılı olmanızı istiyoruz. Başarılı ol-
manın sırrı nedir? Çalışmaktır, işi ciddiyete almaktır, hocalar 
ile birebir görüşmektir. İşi ciddiye alırsanız, siz kendinize 
güvenirseniz, inan ki başarmayacağınız hiçbir şey yoktur. 
Çünkü babanıza baktığınız zaman, aile kültüründen gelen 
gelenekleri bilen, örf ve adetleri bilen bir toplumun çocukla-
rısınız. Sizden tek isteğim mutlaka derslere katılmanız. Eğer 
hocalarınızda bir sıkıntı görürseniz mutlaka bize bildirin. Ki-
taplarınızda eksiğiniz olduğu zaman bize bildirmeniz. Bir 
sıkıntınız olduğu zaman bir baba olarak, bir kardeş olarak 
bizlere başvurmanızdır. Ben öğretmenlerimize inanıyorum 
ve güveniyorum. Öğretmenlerimiz çok iyi bir eğitim vererek 
sizleri geleceğe hazırlayacak ve sizin için çaba harcaya-
caklarına ben yürekten inanıyorum. Tek amacım ve isteğim 
tekrar söylüyorum sizin işi ciddiye almanızdır. Başka bir 
işiniz yok arkadaşlar tek bir işiniz var oda ders çalışmak, 
öğretmenlerinizin verdiği ödevleri birebir yapmak. Aslında 
hocalarınızı sıkıştırıp, hocam benim şu dersten eksiğim var, 
benim şurada ne yapmam gerekir deyip hocalarınızla bera-
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ber oturup, beraber tartışıp o eksiklerinizi tamamlamalısınız. 
Bu cevher hepinizde var. Gençler hepinize bakıyorum, ilk 
kayıt yapmaya geldiğiniz zamanda baktım hepiniz pırıl pırıl 
gençlersiniz. Çünkü bu ülkenin geleceği sizin ellerinizde, 
size emanet edilmiş. Sizinde bunun sorumluluğunu taşıma-
nız için mutlaka ve mutlaka öğretmenlerinizin söylediklerini 
birebir uygulamalısınız. Saygıda asla ve asla kusur yap-
mamalısınız. Eğer bir gün bu toplum saygıyı kaybederse, 
her şeyi kaybeder. Bizim dönemimizde ne derlerdi biliyor 
musunuz? Aileler öğrencileri öğretmene götürüp ‘‘eti senin, 
kemiği benim’’ derlerdi. Ama bugün yetişen çocuklar ile o 
dönemlerde yetişen çocuklar arasında çok fark var. Sizin 
yapacağınız tek başınıza değil ailenizle beraber, kendi eği-
tim gördüğünüz kuruluşla beraber bütün sıkıntıları beraber 
oturup beraber çözelim” ifadelerini kaydetti.

Keskin şunları söyledi, “Benim esnafımın çocuğu da çık-
sın bir dershaneye gitsin. O dershane de diğer çocuklarla 
beraber mücadele etsin. Benim tek amacım buydu. Sizi 
bir geleceğe hazırlamak. Eğitim çok önemli. Eğer bundan 
sonra siz eğitimdeki o başarıyı gösteremezseniz, üniversite 
diploması almazsanız inan ki babalarınızın yaptığı meslek-
leri 10 yıl sonra sizlere yaptırmazlar. Bunu kafanıza koya-
caksınız. Mutlaka ve mutlaka benim burada başarılı olmam 
lazım, ailemin bana verdiği desteği, babamın bağlı oldu-
ğu teşkilatın bana verdiği desteklerden dolayı ben bunları 
mahcup etmeyeceğim diyerek ve kafanızda soru işareti ol-
madan bunu yazacaksınız. Eğer bunu yazarsanız ve böy-
le düşünürseniz gece ve gündüz benim personelim başta 
olmak üzere, öğretmenlerimizle birlikte hep yanınızdayız. 
Maddi ve manevi olarak sonuna kadar hep arkanızdayız. 
Ama en büyük görev ve sorumluluk sizlerin ve ailelerinizin. 
Belki aileleriz ile görüşeceğim, sizlerle birlikte oturacağım, 
öğretmenlerinizle görüşeceğim, hepinizle birebir de görü-

şeceğim mutlaka sorunlarını ve sıkıntılarını çözmeye çalışa-
cağım. Benim buradaki amacım hadi kurs yaptım, çocukları 
getirdim, ne olursa olsun amacında değilim. Benim amacım 
yaptığım işte başarılı olmak. Eğer başarılı olunmayacaksa, 
bir arkadaşımız dahi ben böyle geldim, böyle gideceğim 
diyecekse bu kursta yeri yoktur. Diğer çocuklarımızın mo-
tivasyonunu bozmaya kimse müsaade etmez. Böyle düşü-
nen arkadaşlarımız var ise gidip öğretmenleri ile görüşüp 
bu benim kalemim değil, ben burada başarılı olamayaca-
ğım, beni maruz görün, ben çıkacağım desin. İnşallah içi-
nizde son sınavlarda o bilbordlar da resimlerinizi görmek 
istiyorum. Pırıl pırıl gençlerin o bilboardlar da, Malatya’nın 
göbeğinde ben en azından içinizden yüzde ellinizi görmek 
istiyorum” diye konuştu.

Proje Koordinatörü Seher Göl Şahin ise “Eğitimle Gele-
ceğe Projesi Malatya Valiliği koordinasyonunda, Malatya 
Esnaf Ve Sanatkarları Odaları Birliği tarafından yürütülen, 
Kalkınma Bakanlığı tarafından SODES kapsamında finan-
se edilmektedir. Proje ortağımız Esnaf ve Sanatkarlar Kredi 
Kefalet Kooperatifi’der. Projemiz kapsamında biz esnaf ço-
cuklarını özellikle ticari taksi sahibi esnaf çocuklarına ücret-
siz üniversiteye hazırlık kursu planladık. Proje kapsamında 
50 tane öğrencimiz üniversiteye hazırlık kurslarına devam 
etmektedir. Proje kapsamında kursiyerlerimizin daha iyi eği-
tim alabilmeleri, eğitimdeki fırsat eşitliğine daha rahat ula-
şabilmeleri açısından onların eğitimlerine uygun bir şekilde 
hazırlamış olduğumuz konu anlatımlı, soru bankası ve test 
kitapçıkları hazırladık. Kursiyerimize eğitimlerde kullanılmak 
üzere konu anlatımlı, soru bankaları ve yaprak test olmak 
üzere 14 kitap ve 15 test kitapçığı dağıtılmıştır. Proje süresi 
12 aydır. Üniversite sınavlarımızdan sonra kursiyerlerimize 
proje süresince mesleki danışmanlık ve rehberlik eğitimi ve-
rilecektir” şeklinde bilgi verdi.

Törende MESOB Başkanı Keskin tarafından öğrencilere tek 
tek kitap ve kırtasiyeleri teslim edildi. Keskin, her öğrenciye 
hediyesini verirken, başarı içinde öğrencilerden söz aldı.
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ADANA
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği

MATBAACILARA

BİLGİLENDİRME 
TOPLANTISI

Adana ESOB’a bağlı, Adana Saatçi, Matbaacı, Tabelacı ve 
Camcılar (SMTC) Esnaf Odası Başkanı Celal Konuş, oda 
üyesi matbaacıları, yeni çıkan mevzuatları öğrenerek, mağ-
dur duruma düşmemeleri konusunda uyardı.

Adana ESOB Eğitim ve Hizmet Binası’ndaki Çok Amaç-
lı Salon’nda, Adana İl Dernekler Müdürü Recep Kurtoğ-
lu ile Çukurova Mesleki Eğitim Merkezi Müdürü Ali Galip 
Özçalıcı’nın konuşmacı olarak katıldığı toplantıda, SMTC 
Odası’na kayıtlı matbaacılara, 31 Ocak 2013 itibariyle ge-
çerli olan mevzuat çerçevesinde, yeni basılacak makbuz-
ların nasıl olacağı, nelere dikkat edileceği konusunda bilgi-
lendirme yapıldı. 

Adana ESOB Başkan Vekilleri Nihat Sözütek ve Mustafa 
Göktaş ile Birlik Yönetim Kurulu Üyeleri İlhami Uygunsözlü 
ile Yorgancılar Esnaf Odası Başkanı Yahya Yılmaz, Keres-
teciler Esnaf Odası Başkanı Halil Karakuş, Kuaförler Odası 
Başkanı Hacı Emin Ünal, Madeni Sanatkârlar Esnaf Oda-
sı Başkanı Abdussamet Mortepe, Çiçekçiler Esnaf Odası 
Başkanı Süleyman Oğuz, Kamyoncular Esnaf Odası Baş-
kanı Kadir Barışık, Sütçüler, Yoğurtçular, Peynirciler ve Şar-
kütericiler Esnaf Odası Başkanı Memduh Özalp, Özel Halk 
Otobüsçüleri Esnaf Odası Başkanı Mustafa Uslu, Marangoz 
ve Mobilyacılar Esnaf Odası Eski Başkanı Aydın Hür’ün de 
bulunduğu

toplantının açılış konuşmasını yapan Oda Başkanı Celal Ko-
nuş, amacının resmi makbuz basımıyla ilgili olarak yapılan 
yasal değişikliklerin neler olduğu konusunda birinci elden 
bilgilendirme olduğunu belirtti. 

Başkan Konuş,  ayrıca üyelerin akıllarına takılan konularda 
soracaklara sorulara, yine birinci elden yanıt verilerek kim-
senin kafasında bir soru işareti kalmamasını sağlamak ve 
yapılacak hatalardan dolayı ceza almalarına engel olmak 
istediklerini söyledi.

Evsahibi sıfatıyla, misafir üyelerine kısa bir konuşma yapan 
ESOB Başkan Vekili Nihat Sözütek, toplantıya katılanlara 
TESK Yönetim Kurulu Üyesi ve Adana ESOB BaşkanI Ka-
zım Barışık’ın çok selamı olduğunu, yoğun işleri nedeniyle 
aralarında bulunamadığından dolayı da üzüntü duyduğunu 
söyledi. Sözütek,  bu tür toplantıların esnafın bilinçlenme-
sine yararı olduğunu belirterek, toplantıyı düzenleyenlere, 
katılımcılara Başkan Barışık ve kendi adına teşekkür etti.

Adana İl Dernekler Müdürü Recep Kurtoğlu da,  sinevizyon 
gösterisiyle desteklediği konuşmasında eskiden dört tür 
makbuz basımı var iken  yasada yapılan değişiklikle bunun 
beşe çıkartıldığını ve ayrıca makbuzların ebatlarının ve içe-
riklerinde de değişiklikler olduğunu belirtti.

Kurtoğlu, 31 Ocak 2013 itibariyle yasada yapılan değişik-
liğe uymayarak eskisi gibi makbuz basanların evraklarının 
geçerli olmayacağını, ayrıca bu nedenle ceza yiyebilecek-
lerini belirterek yapılması gerekenleri anlattı. Kurtoğlu,  daha 
detaylı bilgi almak isteyenlerin 23 Ocak 2013 tarihli Resmi 
Gazete’nin ekinde internetten bulabileceklerini belirtti. 

Kurtoğlu, yeni yasaya göre örnekleri çıkartılan makbuzların 
kendi müdürlüklerinden temin edilebileceği gibi ayrıca oda 
başkanlığına da birer örnek verebileceğini belirtirken,   an-
lattıklarına titizlikle uyulmasını isteyerek yapılacak yanlış ve 
hatalardan dolayı ödenecek ceza miktarında yüksek oldu-
ğunu sözlerine ekledi.

Toplantıda, Çukurova Mesleki Eğitim Merkezi Müdürü Öz-
çalıcı, matbaacılığın tarihi, yenilikler ve gelişmeler üzerine 
bir konuşma yaparak, her esnaf gibi matbaacıların da yaş-
ları ne olursa olsun yeniliklere açık olmasını ve imkan ölçü-
sünde teknolojilerini yenilemelerini istedi

Toplantı sonrası, katılımcılara ESOB Yemekhanesi’nde kuru-
lan Ahi Evran Sofrası’nda öğle yemeği ikram edildi. 
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BAŞKAN YAĞMUR’DAN

BALIKÇILARA 
DESTEK

Adana ESOB’a bağlı Adana Kasaplar Esnaf Odası Başkanı 
Murat Saruhan Yağmur, medyada son günlerde denizlerdeki 
kirliliğin balıklara da geçtiği yolundaki haberlere tepki gösterdi. 

Başkan Yağmur, ulusal basında sürekli olarak balıkların 
kanser yaptığı yolunda çıkan haberlerin, balıkçıları rahatsız 
ettiğini ve balık piyasasını olumsuz etkilediğini bildirdi. 

Yağmur, “Türkiye’de avlanarak tezgâhlarda satılan balıkla-
rın büyük kısmı, açık denizlerde ve temiz sularda yakalanı-
yor. Denizlerdeki kirliliğin balıklara sirayet ettiği, balıkların 
kanser yaptığı yolundaki iddialar uydurmadır. En sağlıklı et, 
balık etidir. Bunu dünya kamuoyu biliyor. Ülkemizde daha 
önce de kuş gribi, deli dana hastalığı gibi birçok hastalık 
gündeme getirilerek kırmızı et, tavuk, balık ve balıketi satıcısı 
esnaflarımıza büyük zararlar verilmiştir.  Benzer oyunlar bu 
kez de balık piyasası üzerine oynanmaktadır. Sözü edilen 
haberler, olsa olsa kıyı balıkçılarının, atık suların döküldüğü 
kanalların ağızlarında yakaladığı  3 – 5kg kötü kokulu balık-
ların, tezgahlarda satılması sonucu ortaya çıkmıştır. Vatan-
daşlarımız aslı astarı olmayan bu haberler inanıp, en sağlık 
et olan balıktan vazgeçmesinler.  Bizim esnafımız, kendi ye-
mediğini, vatandaşa satmaz, sattırmaz ve yedirmez. Kaldı 
ki, kırmızı ve beyaz et satışı yapılan yerler, Gıda ve Hayvan-
cılık Şubesi görevlileri tarafından sürekli denetlenmektedir.   
Vatandaşlarımız rahat olsun. Eti kasaplarımızdan, balıkları 
da balıkçı tezgâhlarımızdan alsınlar, rahat etsinler” dedi. 

Yağmur, ayrıca bazı marketlerde, tezgâhların önüne vatan-
daşların girmemesi için şerit çekilmesi, temizliğin deterjanla 
yapılması, bu ortamda balık satılmasının da kabul edilir ol-
madığını kaydetti. 

BARIŞIK’TAN,  
ACİL KAÇIŞ RAMPASI 

TEŞEKKÜRÜ…

ADANA - TESK Yönetim Kurulu Üyesi, Adana ESOB ve 
Adana Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası Başkanı Ka-
zım Barışık,  T.C.K.5.Bölge Müdürlüğü tarafından Pozantı 
–Tarsus Otoyolu’nda yaptırılan Acil Kaçış Rampası’nın hiz-
mete girdiği kısa sürede 7 muhtemel büyük kazayı önlemiş 
olmasından büyük mutluluk duyduğunu söyledi. 

Ağır taşımacılığın yoğun olduğu Pozantı-Tarsus Otoyolu’nun 
yüksek eğimli bölümüne, ağır taşıtların fren arızaları nede-
ni ile oluşabilecek feci can ve mal kayıplı kazaların önüne 
geçmek için yaptırılan Acil Kaçış Rampası’nın faydalarının 
4 ay gibi kısa sürede önlenen kazalarla görüldüğüne işaret 
eden Birlik Başkanı Kazım Barışık, benzer rampaların ülke-
mizde yüksek eğimli yapıya sahip otoyollardaki,  sık kaza 
yaşanan mevkilere de süratle yapılması gerektiğini belirtti. 

Ağır yük taşımacılığının yoğun olduğu karayollarımızda,  
ağır vasıtaların fren – motor vs. arızaları nedeniyle yaşanan 
çok ölümlü ve yüksek maddi kayıplı kazaların,  ülkemizde 
yıllardır kanayan yara olarak kaldığını, ancak soın yıllarda 
otoyolların süratle artırılmasıyla kaza oranlarının da en aza 
indiğini belirten Barışık şöyle dedi:

“Bölgemizde Pozantı- Akçatekir gibi,  Tarsus – Damlama, 
Bahçe – Nurdağları mevkileri ile yüksek eğimli yayla yolla-
rında hala ciddi kaza riskleri yaşanıyor.  Acılar yaşanmadan, 
tedbirler vaktinde alınmalıdır. Kaybedilen canlar parayla 
ölçülemez. Karayolları 5.Bölge Müdürlüğü Yetkililerimizin, 
bölgede 3 ayrı yerde daha yeni rampa hazırlığı yapıyor ol-
ması da sevindiricidir. İnşallah, ülkemizin diğer bölgelerin-
de de ihtiyaç duyulan yerlerde de Ulaştırma Bakanlığımız 
ve bağlı Karayolları Genel Müdürlüğümüz’ce yeni Acil Ka-
çış Rampaları yapılır, büyük mal ve can kayıplarının önüne 
de geçilmiş olur. Pozantı – Akçatekir mevkiinde, Türkiye’nin 
ilk Acil Kaçış Rampası’nı hizmete açılmasına vesile olan 
herkese,  tüm esnaf ve sanatkârlarım, sürücülerim adına 
teşekkür ediyorum”                             
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AFYON İSCEHİSAR
Esnaf ve Sanatkarlar Odası

AFYON İSCEHİSAR’DA 
KOSGEB TEMSİLCİLİĞİ 

AÇILDI

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme 
İdaresi Başkanlığı (KOSGEB), Afyonkarahisar’ın İscehisar 
ilçesinde temsilcilik açtı.
 
Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme 
İdaresi Başkanlığı (KOSGEB), Afyonkarahisar’ın İscehisar 
ilçesinde temsilcilik açtı. İscehisar Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanlığı (İESOB)’nın girişimleri neticesinde kurulan 
temsilcilik, KOSGEB Başkan Yardımcısı Hüseyin Tüysüz’ün 
katıldığı törenle hizmete girdi. İESOB binasındaki törene Af-
yonkarahisar Vali Yardımcısı Ali Şanlıer, İscehisar Kaymaka-
mı Murat Kütük, Belediye Başkanı Mustafa Çibik, İlçe Jan-
darma Komutanı Başçavuş İlyas Erdoğan, Afyon Kocatepe 
Üniversitesi (AKÜ) Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Kemalettin 
Çonkar, Rektör Danışmanı Yrd. Doç. Dr. Tuğrul Kandemir, 
AK Parti İlçe Başkanı Naci Mermer, İESOB Başkanı Ahmet 
Sav, Afyon Ticaret ve Sanayi Odası (ATSO) Meclis Başkanı 
Mustafa Hancıoğlu, Afyonkarahisar Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği Başkanı Abdülkadir Konak, diğer protokol 
üyeleriyle çok sayıda esnaf ve sanatkar katıldı.

Törende konuşan Başkan Yardımcısı Tüysüz, KOSGEB 
olarak değişimi doğru okuduklarını belirterek, 2010 yılın-
dan bu yana olan değişimin sonucunda ortaya koydukları 
araçlar ve yöntemlerin sahada kabul gördüğünü söyledi. 
KOSGEB’in, 2009 yılına kadar imalat sanayisi işletmelerine 
destek veren bir kuruluş olduğunu hatırlatan Tüysüz, kanun 
değişikliğiyle bütün işletmeleri hedef kitleolarak belirledik-
lerini söyledi. Söz konusu kanun değişikliği yapıldığı zaman 
33 ilde müdürlük bulunduğunu, bu yüzden yeterli olmadığı-
nı düşündüklerini anlatan Hüseyin Tüysüz, 71 ilde müdürlük 
açtıklarını kaydetti. İscehisar temsilciliğiyle ilçedeki genç 
girişimcilerin önünü açmayı hedeflediklerini belirten Tüysüz 
nitelikli eleman, iş gezisi, eğitim, fuar, reklam, danışmanlık 
ve daha birçok desteklemelerle sektörel fayda sağlayaca-
ğını ifade etti.

Teşviklerin ve desteklemelerin son yıllarda yaygınlaştığını 
belirten İESOB Başkanı Sav da esnaf ve sanatkarların, dev-
let yardımlarından daha fazla yararlanması gerektiğini söy-
ledi. İscehisarlı esnafların girişimci bir ruha sahip olduğunu 
ifade eden Sav, KOSGEB temsilciliğinin İscehisar’a ciddi 
katkılar sağlayacağını söyledi.

TESK GENEL BAŞKANI 
BENDEVİ PALANDÖKEN

İSCEHİSAR ESNAF VE 
SANATKARLARI ODASINI 

ZİYARET ETTİ

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, İscehisar Es-
naf ve Sanatkârları Odasını ziyaret ederek incelemelerde 
bulundu.

Ziyarette artık mermer parçaları ile yapılan halılar ile diğer 
yöresel değerler hakkında bilgilendirilen Genel Başkan, 
İscehisar esnaf ve sanatkârlarının sorunlarıyla yakından 
ilgilendi.

Genel Başkan Bendevi Palandöken’in ziyaretinden son 
derece memnun olan ve sorunları ile yakından ilgilenildiği-
ni gören ilçe esnaf ve sanatkârları teşekkür ederek, sıkın-
tılarını anlattılar. 

Oda başkanı Ahmet Sav da, ziyaretten duydukları memnu-
niyeti ifade etti.
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MARDİN ESOB ‘TAN 
GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMİ
Mardin Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği (MESOB) ve 
Türkiye Çalışma ve İş Kurumu Mardin İl Müdürlüğünün 
(İşkur) ortaklaşa başlattığı Uygulamalı Girişimcilik eğitimi 
programı sözleşmesi imzalandı. Sözleşme Mardin Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları Birliği Başkanı Doğan GAZAN ve Tür-
kiye Çalışma ve İş Kurumu Mardin İl Müdürü Mehmet AKIN 
tarafından imzalandı. 

Konuyla ilgili açıklamada bulunan GAZAN; Mardin esnaf ve 
sanatkârlar odaları (MESOB) ve İşkurun ortaklaşa başlattı-
ğı Uygulamalı Girişimcilik eğitiminden yararlanmak isteyen 
işsizlere eğitim verilecek. Girişimcilik kursundan başarılı 
olan kursiyerlerimiz kurs sonunda aldıkları sertifikayla bir-
likte hazırladıkları projelerini KOSGEB ‘e sunup hibeden 
yararlanabilecek. Girişimcilik Proje destek programından 
yararlanmaya hak kazanacak girişimciler 30 bin lira hibe 
alabilecek ve ayrıca işlerini kurduktan sonra 2 yılı ödemesiz 
olmak üzere 36 ay vade ile faizsiz 70 bin lira kredi alabile-
ceklerdir.

14 Ocak Pazartesi günü başlayan kurs için 50 işsizimiz Uy-
gulamalı Girişimcilik eğitimini almaya hak kazanacaktır. Eği-
timler 25 kişilik iki grup halinde Mardin esnaf ve sanatkârlar 
odaları birliği eğitim salonunda verilecektir. Eğitimi başarılı 
ile tamamlayan kursiyerlerimiz aldıkları sertifikalarla gelece-
ğin birer başarılı esnaf ve sanatkârı olacaktır. 

GAZAN; Yönetim olarak göreve geldiğimiz ilk günden bu 

yana eğitim çalışmalarına önem veriyoruz. Daha önce bir-
liğin imkânları ile 60 kişiye Girişimcilik eğitimi verdik ve bu 
eğitimlerin sonunda kendi işini kuran katılımcılarımız oldu. 
Girişimciliğin desteklenerek yeni istihdam imkânları yaratıl-
ması ve işsizliğin önlenmesi amacıyla İşsiz vatandaşımıza 
kendi işyerini açma noktasında katkı sağlıyor olmak bizi son 
derece mutlu etmektedir. diye konuştu.
Çalışma ve İş Kurumu Mardin İl Müdürü Mehmet AKIN ‘da 
Mardin Esnaf ve Sanatkârlar odaları Birliği ile 2013 yılında 
farklı konularda işbirliği içinde olacağız. Bugün imzaladığı-
mız sözleşmeyi bir başlangıç olarak kabul ediyoruz.. Giri-
şimcilik eğitimi programı ile kendi işini kurmak isteyen 50 
girişimciye girişimcilik, iş fikri geliştirme ve iş planı hazırla-
ma konularında eğitim verilecektir eğitimlerin verimli olma-
sını temenni ederim şeklinde konuştu. 

MARDİN
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği
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MERSİN
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği

Dinçer’den

Ekmek İsrafını Önleme 
Kampanyasına Destek
Ülkemizde ihmal ve bilgisizlikten kaynaklı olarak yılda para-
sal değeri 1,5 milyar lira olan  2.1 milyar ekmeğin çöpe atı-
lıp israf edildiğini belirten Mersin ESOB Başkanı Dinçer, “Bir 
tarafta yiyecek bir dilim ekmek bulamayan yığınlar, diğer 
tarafta ise ekmeği israf eden bir kesim var. Bu israfın önüne 
geçmek amacıyla TMO tarafından başlatılan ekmek israfını 
önleme kampanyasına başta fırıncı, lokantacı ve bakkal es-
nafı olmak üzere tüm teşkilatımızla destek olacağız” dedi.

Mersin ESOB Yönetim Kurulu Başkanı Talat Dinçer, ülke-
mizde yılda 2.1 milyar adet ekmeğin israf edilerek çöpe 
atıldığını belirterek, ihmal ve bilgisizlikten kaynaklanan bu 
israfın önüne geçmek amacıyla TMO tarafından başlatılan 
ekmek israfını önleme kampanyasına tam destek olacakla-
rını söyledi.

TMO Mersin Şube Müdürü İsmail Kerimoğlu ile Bilgi işlem 
Sorumlusu Kadir Aksoy Mersin ESOB Başkanı Talat Dinçer’i 
ziyaret ederek, TMO tarafından ekmek israfını önleme ama-
cıyla başlatılan kampanya hakkında bilgi verip, hazırlanan 
broşürlerin tanıtımını yaptılar. Şube Müdürü Kerimoğlu, ek-
mek israfının önüne geçmek amacıyla kurumlarınca hazır-
lanan broşürlere kurumların logolarının konularak, halkın ve 
esnafın yoğun olduğu bölgelere asılarak kamuoyu oluştu-
rulması konusunda kendilerine destek olunmasını istedi.

Mersin ESOB Yönetim Kurulu Başkanı Talat Dinçer, ülke-
mizde parasal değeri 1,5 milyar lira olan 2.1 milyar ekmeğin 
israf edilerek çöpe atıldığını belirterek, “ TMO’dan edindiği-
miz bilgilere göre, bir yılda çöpe atılan ekmekle 542 bin ton 
bugday israf ediyoruz. İsrafın parasal değeri ise 1,5 milyar 
lira. Bu parayla her yıl 90 hastane, 500 okul inşa edilebi-
leceği, onlarca köprü ve konut yapılabileceği ifade edil-
mektedir. Bir tarafta ekmek bulamayıp açlık çeken yığınlar, 
diğer tarafta ise israf eden bir kesim var. Bu israfın önüne 
geçilmesi için Çamlıyayla’dan Anamur’a kadar olan teşki-
latımızla üzerimize düşen her türlü görevi yerine getirmeye 

Mersin Kasaplar 
Odası’ndan hijyen eğitimi

Mersin Kasaplar Esnaf Odası, ülkemizin AB uyum sürecinde 
sağlıklı ve kaliteli ürün satılması ve uygun şartlarda muhafaza 
edilmesi ile işletmelerin günümüz standartlarına durumlarını 
uyarlayabilmeleri amacıyla üyelerine yönelik “Mevzuat ve hijyen 
eğitimi” düzenledi.

Mersin Kasaplar Esnaf Odası, Mersin Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği ve Gıda Tarım Hayvancılık Müdürlüğü  işbirliği ile 
üyelerine yönelik “Gıda ve Hijyen eğitimi düzenledi.   Mersin Es-
naf ve Sanatkarlar Odaları Birliği konferans salonunda düzen-
lenen eğitim seminerine konuşmacı olarak Gıda Tarım ve Hay-
vancılık İl Müdürlüğü Gıda ve Yem Şubesi Müdürü Yılmaz Kaya, 
Gıda ve Yem Şubesi yetkilisi Ziraat Mühendisi Kerim Kaya, Gıda 
Mühendisi Dr. Özlem inan ile Gıda Yüksek Mühendisi Ayşegül 
Yıldız katıldı.

13 Haziran 2010 tarih ve 27610 sayılı Resmi Gazetede yayım-
lanarak yürürlüğe giren “ 5996 sayılı veteriner hizmetleri, bitki 
sağlığı, gıda ve hijyen kanunu” ile buna bağlı olarak yayınlanan 
yönetmelik ve tebliğiler doğrultusunda gerçekleştirilen eğitim  
ile Mersin Kasaplar Esnaf Odası üyesi  kırmızı ve beyaz et ve 
et ürünleri ile su ürünleri satıcılığı yapan işletmeler  ve yanında 
çalışan kişiler hijyen ve mevzuat hakkında bilgilendirildi. Eğitim 
seminerine katılan konuşmacılar tarafından söz konusu işletme-
lerin uyması gereken hijyen kuralları, alınması gereken tedbirler 
ve yasal izinler ile mevzuata uymayan işletmelere uygulanacak 
yaptırımlar hakkında genel bilgi verildi.

Eğitimde ayrıca ülkemizin AB uyum sürecinde sağlıklı ve kali-
teli ürün satılması ve uygun şartlarda muhafaza edilmesi , işlet-
melerin günümüz şartlarında durumlarını  ayarlayabilmesi için 
genel hükümler aktarıldı. Eğitime katılanlara daha sonra ise dü-
zenlenecek toplantı ile sertifika verileceği kaydedildi.

hazırız” dedi.

Konuşmasının devamında israfın ekmeğin üretim veya tü-
ketim aşamasında ihmal ve bilgisizlikten kaynaklı olarak 
meydana geldiğinin altını çizen Başkan Dinçer, “ Üretilen 
ekmeğin bir bölümü satılmadan fırınlarda, bir bölümü lo-
kantalarda, bakkallarda ve evlerde israf edilmektedir. Bizler 
gerek israfın sebepleri, gerek bunların önlenmesi, gerek 
bayat ekmeklerin değerlendirilmesiyle ilgili bilgileri esnafı-
mızla paylaşacağız. Bunun için hazırlanan afiş, bilboard ya 
da diğer görsel malzemeleri merkezde ve tüm ilçelerimizde 
halkımızın ve esnafımızın yoğun olduğu yerlere astırarak, 
kamuoyunu bilinçlendireceğiz. Ekmek bizim için kutsal bir 
değerdir. Ekmek alınterinin sembolüdür. Bizim kültürümüz-
de ekmek çöpe atılmaz, yerde görse alınır, öpülür ve kurda 
kuşa nimet olması için yükseklere konur. İsrafın önlenmesi 
ve bu milli kaybımızın ülke kaynaklarına aktarılıp değerlen-
dirilmesi için üzerimize düşeni sonuna kadar yerine getire-
ceğiz” şeklinde sözlerini noktaladı.
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Mersin Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) Başkanı 
Talat Dinçer, kentlerin omurgası sayılan küçük üretici, esnaf 
ve zanaatkarlar zincirinin kırılarak çöküşe geçtiğini fakat 
yeni projeler ve akılcı politikalarla, esnafların kentsel kalkın-
mada yükselişin kaynağı olacağını söyledi.

Başkan Dinçer, kentsel dönüşüm modellerinden kent eko-
nomisinin gelişmesine, küresel rekabetten yeni iş ve istih-
dam alanları oluşturulmasına kadar birçok konuda esnafın 
öncelikli olarak yer alması gerektiğini belirterek; “Bugün 
ticari hayatın en önemli aktörleri olan esnaf ve zanaatkarı-
mız çarpık kentleşmenin yol açtığı sorunlar, haksız rekabet, 
iflaslarla kapısına kilit vurmak zorunda kalıyor” dedi.

Ekonomik ve sosyal kalkınmanın anahtarı esnafları-
mızdır

Mersin’de yapılan çalışmaların umut verici olduğunu söyle-
yen Başkan Talat Dinçer; “Fakat yapılan çalışmalar ve pro-
jelerde esnafımızın ön planda olması gerekiyor. AVM’lerin 
kent içinde, hemen her mahallede açılmasıyla başlayan 
haksız rekabet, üyelerimizin her geçen gün kepenk kapat-
malarına yol açıyor. Oysa kentlerin ticari hayatına yön veren 
en önemli aktörlerin başında gelen esnaflarımıza yönelik 
geliştirilecek ve kent bütününü kapsayacak projelere ihtiya-
cımız var” diye konuştu.

Yeni bir proje ile kent merkezinde değişim başlatabiliriz

Mersin ESOB Yönetim Kurulu Başkanı Talat Dinçer, kent-
sel kalkınmada esnafın kilit rol oynadığına dikkat çekerek; 
“Kent ekonomisinin temelini oluşturan esnafımızın sorunları 
çözüldüğü takdirde, kentsel kalkınmada başarıyı yakalarız” 
dedi. Son günlerde STK’lar tarafından dile getirilen, kent 
merkezindeki derelerin düzenlenip rekreasyon alanı ola-
rak kullanılmasının kendilerini umutlandırdığını kaydeden 
Başkan Dinçer; “Mersin ESOB olarak sadece kent merkezi 
değil, kentin kuzeye doğru ilerleyen eski merkezlerinde de 
yenilenmeye ihtiyaç var. Bu konuda, STK’ların ortaya koy-
duğu ve kent çapında destek gören derelerin ıslahı projesi 
kent esnafı için yeni iş alanları ve istihdam alanları açar-
ken, bölgede faaliyet gösteren esnafımız için de umut ışığı 
olacaktır. Deniz kıyısından başlayıp kentin içlerine doğru 
yapılacak proje, kent merkezinde yeni cazibe alanları ya-
ratacaktır” dedi.

Kent içine sıkışmış üretim alanları yerine modern merkezler 
istiyoruz

Mersin’de çarpık kentleşmenin bugün kent merkezinde 
oluşturduğu manzaradan kimsenin memnun olmadığını 
dile getiren Başkan Talat Dinçer; şehir merkezine sıkışmış 
durumda bulunan esnafın uygun koşullar altında sağlana-
cak kolaylıklarla, modern merkeze kavuşmasını istedikleri-
ni belirterek; “Artık kent içine sıkışmış, üretimle rekabette 
başarılı olamayız. Esnafımızı biraraya toplayacak, kümelen-
meyi sağlayacak, bilgi ve iletişimi en üst düzeye çıkaracak, 
insanımıza modern şartlarda iş ve aş sağlayacak bir yapıya 
ihtiyacımız var” dedi.

Kent merkezinde değişime acil ihtiyaç var

Birçok kentte esnaflara öncelik verilerek düzenlemeler ya-
pıldığına dikkat çeken Başkan Dinçer; “Mersin’e 2 bin dö-
nüm üzerine oto bakım, demircilik, matbaa, mobilya imalatı, 
inşaat malzemeleri ile cam işlerinden oluşan 6 ayrı ihtisas 
alanı barındıracak  5 bin işyerine sahip orta ölçekli bir sa-
nayi sitesi yapmak istiyoruz. Kent merkezinde sıkışan üre-
tim, lojistikten, çevresel etkenlere kadar birçok soruna yol 
açarken, esnafımızı da sıkıntıya sokuyor. Ayrıca kent mer-
kezi canlılığını kaybediyor ve büyükşehire yakışmayacak 
şekilde cazibesini yitiriyor. Bu duruma son vermek için, üre-
tim yapan esnafımızın modern altyapısı, iletişim ve ulaşım 
kolaylıkları gibi özellikleri olan modern orta ölçekli sanayi 
merkezlerine taşınmasını istiyoruz” diye konuştu.

Başkan Talat Dinçer

KENTSEL KALKINMA PLANLARINDA 
ESNAFLARIMIZ ÖNCELİKLİ OLMALI
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NEVŞEHİR
Pamuklu Dokumacılar Esnaf odası ve Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği

ESNAF ve SANATKARIN

EN BÜYÜK 
DESTEKÇİSİ 

Turizm, Tarım ve Ticaret Kenti Nevşehir’de Esnaf ve Sanat-
karların en büyük destekçisi olan Nevşehir Belediye Baş-
kanı Hasan Ünver, her geçen gün bu desteğini atrırarak 
sürdürüyor. 

2010 Yılında Nevşehir’de Ahi Baba seçilen, Nevşehir’deki 
Esnaf ve Sanatkar Odaları ile yakın ve samimi ilişkileri ile 
her geçen gün bu konudaki desteğini ortaya koyan Nevşe-
hir Belediye Başkanı Hasan Ünver, Birlik Başkanlığı hizmet 
binasının yanında üç esnaf  odasının da daha modern hiz-
met binalarında çalışmalarını sürdürmelerinde çok büyük 
katkılarda bulundu. 

Ünver, 2010 Yılında “İlin Ahi Baba’sı” Seçildi…

Nevşehir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlik Başkanlığı ile 
Sanayi ve Ticaret İl Müdürlüğü ile işbirliği halinde düzen-
lenen Ahilik Haftası kutlama etkinlikleri çerçevesinde Nev-
şehir Belediye Başkanı Hasan Ünver ilin Ahi Baba’sı olarak 
seçildi. 

Nevşehir Belediye Başkanı Hasan Ünver, esnaflığın tüm 
dünyaya Anadolu topraklarından yayıldığını belirterek, Türk 
toplumunun da bu ruhu geliştirdiğine vurgu yaptı. Ünver, 
“Sabah ilk siftahı yaptıktan sonra işyerine gelen müşterisi-
ni kendisinin siftah yaptığını belirterek,komşu esnafa yön-
lendiren bir anlayış,acaba hangi dünya toplumunda var. ? 
Dünyanın acımasız bir şekilde sürdürdüğü rekabet ortamın-
da ahiliğin temelini oluşturan bu ruh ve anlayışı bu toplu-
mun birer üyeleri olarak daha da yaygın hale getirebilirsek 
,inanıyorum ki bir ve beraberliğimizi de daha üst düzeylere 
ulaşabilir. Nevşehir Belediyesi olarak esnaf ve sanatkarla-
rımızın içerisinde yer aldığı bu birliğin sorunlarının çözümü 
konusunda elimizden geleni yapmaya çalışıyoruz.Yapılan-
lar elbette yetersiz,en iyiyi yapma noktasında çalışmalar 
yürütüyoruz.”dedi.

Ünver, önümüzdeki yıldan itibaren Ahilik haftası kutlamala-
rını gerek ülke ve gerekse uluslar arası düzeyde kutlanması 
yönünde çalışmaların da yürütüleceğini belirterek, dünyaya 
örnek oluşturan ahilik geleneğini en etkin tanıtımının yapıl-
ması gerektiği inancını taşıdıklarını söyledi.

Nevşehir Belediye Başkanı Hasan Ünver’e İlin Ahi Baba’sı 
seçilmesi dolayısıyla  Plaketini Nevşehir Esnaf ve Sanatkar-
lar Odaları Birliği Başkanı İsmail Ördü takdim etti. 

Esnaf Odaları Birlik Başkanlığı ve bağlı Odalara Önemli 
Destek …

Nevşehir Belediye Başkanı Hasan Ünver, Esnaf ve Sanat-
karlar Odaları Birlik Başkanlığı hizmet binası başta olmak 
üzere 3 esnaf odasının daha modern binalarda hizmet ver-
mesi için çok büyük destekte bulundu. 

2009 Yılında inşaası tamamlanarak hizmete açılan Nevşe-
hir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlik Başkanlığı hizmet 

binasının yapımında arsa tahsisinden tutunda, binanın ta-
mamlanarak hizmete girmesine kadar çok önemli katkılar 
sağlayan Nevşehir Belediye Başkanı Hasan Ünver, dört es-
naf odasının modern binalarda esnaf ve sanatkara hizmet 
götürmesi içinde çok önemli girişimlerde bulundu. 

Nevşehir Şoförler ve Otomobilciler Odası,Nevşehir Madeni 
İşler ve Sanatkarlar Odası, Nevşehir Karoserciler ve Maran-
gozlar Odası ile Nevşehir Berberler ve Kuaförler Odasına 
yeni hizmet binalarına kavuşturan Nevşehir Belediye Baş-
kanı Hasan Ünver, bu çalışmasıyla da esnaf ve sanatkara 
verdiği önemi bir kez daha ortaya koydu. 

Nevşehir Başkan Ünver sayesinde Modern Pazar Yerine 
Kavuşuyor…

Nevşehir Belediye Başkanı Hasan Ünver’in esnaf ve sanat-
kar odalarına katkılarının en önemli göstergelerinden biri 
de önümüzdeki günlerde hizmete girecek olan yeni pazar 
yerinde görülüyor. 

Türkiye’ye örnek bir Pazar yerinin inşaası için bele-
diyenin tüm imkanlarını seferber eden Başkan Ün-
ver, kısa zamanda tamamlanarak hizmete giren Yeni 
Pazar Yeri ile birlikte Nevşehir’in modern kent görü-
nümüne önemli bir katkı sağladıklarına dikkat çekti.  
Nevşehir Belediyesi olarak tüm odaları kendi kurumları 
olarak gördüklerini ifade eden Nevşehir Belediye Başkanı 
Hasan Ünver, Türkiye’nin örnek Pazaryerinin bugüne kadar 
getirilmesinde aynı hassas çalışma ile birlikte ortak kararlar 
aldıklarını ve yeni Pazar yerinde Nevşehir Pazarcılar Odası-
na da yer yaptırdıklarını ifade etti.. 

Ünver, “ Nevşehir her geçen gün esnafı ile insanları ile 
kamu kuruluşu ile belediyesi ile omuz omuza birlikte çalışı-
yor. Tüm odalarımızı kendi kurumlarımız olarak kabul ediyo-
ruz. Yapacağımız çalışmaları birlikte yapmaya çalışıyoruz. 
Nevşehir’de Türkiye’nin hiçbir yerinde olmayan bir Pazar 
yerini,  hizmete kazandırdık. Başlangıcından bugüne, pro-
jesinin çizilmeye başlandığı bu güne kadar en azından 500 
kez bir araya geldik. Gerek yönetici, gerek temsilcileri ve 
gerekse de esnafları ile . Pazar yerinde hizmet alanlarla 
hizmet verenlerin taleplerini ortak bir noktada buluşturmaz-
sanız eğer,  ben yaptım oldu mantığı ile hareket etmiş olur-
sunuz. Orada vatandaş alışverişini yapacak, esnafta orada 
yaşayacak. Öyle inanıyorum ki bu örnek pazaryeri, pazar 
yeri olmaktan öte sosyal bir alan olarak toplumumuza uzun 
yıllar hizmet verecek. “dedi.
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SİVAS
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği

SİVAS’ta HİJYEN 
EĞİTİMLERİNE 

DEVAM EDİLİYOR

Sivas Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği tarafından İl Gıda 
ve Tarım ve Hayvancılık İl Müdürlüğü işbirliği ile Sivas mer-
kez ve ilçelerde bulunan ekmek üreten ve satan işyerlerinin 
sahipleri ve çalışanlara yönelik Hijyen eğitimleri veriliyor

Sivas Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği tarafından verilen 
seminerlerde esnafa hijyenin önemi ve uyulması gereken 
kurallar anlatılıyor.

Sivas Esob Başkanı Beşir Köksal, hijyen eğitimlerinin ve 
eğitim sonrasında alınacak olan belgelerin çok önemli oldu-
ğunu söyledi. Sesob Başkanı Köksal, “Gıda Tarım ve Hay-
vancılık Bakanlığı ile Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfede-
rasyonumuz arasında hijyen eğitimleri konusunda protokol 
imzalandıktan sonra merkez ve ilçelerimizde eğitimlerimize 
başladık. Şu ana kadar il merkezimizde ve Suşehri, Koyul-
hisar, Şarkışla, İmranlı, Gürün ve Divriği ilçelerimizde hijyen 
eğitimlerimizi tamamladık. Bu eğitimlerimize katılmayan ve 
belge almayan esnaflarımıza da ilgili kurumlar tarafından 
cezai müeyyide uygulanacaktır. Bu eğitimlerle katılmayan 
ve sertifikası olmayanlar işyerlerinde çalışamayacaklardır. 
Bu nedenle hijyen eğitimlerimiz çok önemsiyoruz. En kısa 
zamanda diğer ilçelerimizde de eğitimlerimizi devam etti-
receğiz” dedi.

Merkez ve ilçelerde yapılan eğitimlere de bizzat katılan 
Sesob Başkanı Beşir Köksal, esnafların hijyen eğitimlerinin 

yanı sıra müşteri memnuniyetine de gereken hassasiyeti 
göstermelerini istedi. Köksal ayrıca, esnaf ve sanatkarın 
sorunlarını her platformda gündeme getiren ve çözümü yo-
lunda büyük gayret gösteren Tesk Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken ve yönetimine de teşekkür etti.

Merkez ve ilçelerde devam eden hijyen eğitimlerine konuş-
macı olarak Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü Gıda ve 
Yem Şube Müdürü Seyit Yıldız ile Gıda Mühendisi Esved 
Karadağoğlu ve Ziraat Mühendisi Aygen Ürgüp katıldı . 

Gıda ve Yem Şube Müdürü Seyit Yıldız ko-
nuşmasında amaçlarının Fırıncılık sektöründe 
ekmeğin üretim, pazarlama ve taşıma aşama-
larında görev alanların eğitim ve bilinçlilik dü-
zeylerini yükseltmek, gıda güvenliği konusun-
daki bilgi ve deneyimlerini artırmak olduğunu 
söyledi. Hedeflerine de değinen Yıldız, “He-
defimiz, güvenilir ekmek ve ekmek çeşitlerinin 
tüketiciye sunulmasını sağlamaktır. Güvenilir 
Gıda: Amaçlandığı biçimde hazırlandığında 
besin değerini kaybetmemiş, Fiziksel, Kim-
yasal, Mikrobiyolojik açıdan tüketime uygun, 
bozulmamış, İçinde sağlığa zararlı maddeler 
bulundurmayan gıda yani kısaca, İnsan sağlı-
ğı için tehlike oluşturmayan ve tüketime uygun 
olan gıda, güvenilir gıda olarak kabul edilir..   
Özellikle ekmeğin üretim, tüketim, nakliye ve 
satış aşamalarında hijyen çok önemli hale gel-
mektedir” dedi.
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KARŞILIKSIZ ÇEK 
PATLADI   
 	 14.02.2013
OSİAD Başkanı Adnan Keskin, piyasanın artık üretim ve sa-
tıştan çok \ tahsilatla uğraştığını bildirdi. Keskin, “insanlar mal 
satmaktan vazgeçti, çekini tahsil etmenin peşine düştü” dedi. 
TESK Başkanı Bendevi Palandöken, karşılıksız çek sayısındaki 
artışta ekonominin soğutulması için alınan tedbirlerin etkisinin 
de olduğunu söyledi. ATO Başkanı Salih Bezci de karşılıksız 
çek için kontrol mekanizması kurulması gerektiğini söyledi. 
KARŞILIKSIZ ÇEK PATLAÎDI Karşılıksız çeke hapis cezasının 
kaldırılması ve mahkemelerin ilgili davaları hızla karara bağla-
ması ile karşılıksız çek adedi bir yılda yüzde 52 artış göstererek, 
geçen yıl sonu itibarıyla 904 bin 750’ye çıktı. 2011 yılının şubat 
ayında 49 bin 805 olan karşılıksız çek adedi de yüzde 54,4 
artış kaydederek, Çek Kanunundaki yeni düzenlemenin yürür-
lüğe girdiği 2012 Şubat ayı itibarıyla 76 bin 920 oldu. Geçen yıl 
en çok karşılıksız çek büdMminin yapıldığı ay 102 bin 217 ile 
kasım olurken, karşılıksız çekte hapis cezasını kaldıran düzen-
lemenin yürürlüğe girdiği şubat ayında karşılıksız çek adedi bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 54,4 artarak 76 bin 920’ye 
çıkü. Bu yılın ocak ayında karşılıksız çek miktarı geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 30,7 artış kaydederek 82 bin 29 oldu.’

YENİ AKİT  

BAKKALLARIN 
YUMURTA 
SATIŞINDA SIKINTI 
OLMADI

13.02.2013
“Bakkalların yumurta satışında sıkıntı olmadı” ANKARA Yu-
murta satışının sadece soğuk hava deposu olan yerlerde 
yapılabilmesine yönelik AB uyum kanunlarının devreye gir-
diği 1 Ocak’tan bu yana Türkiye’de hiçbir bakkala ceza ke-
silmedi. Konuya ilişkin sorulannı cevaplayan Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Başkam Bendevi 
Palandöken,1’Bakkalbnmızın yumurta satışı konusunda hiçbir 
sıkıntı yok, ‘Bu düzenlemeyle bakkalların yumurta satışı biti-
yor1 denilmişti. Ancak soğuk zincirde bir mesele oluşmadı, 
Vatandaşianmızın yumurta ihtiyacı bakkallar tarafından giderili-
yor. Düzenlemenin yürürlüğe girdiği günden bu yana hiçbir es-
nafa ceza kesilmedi. Her şey gıda kodeksine uygun yapılıyor” 
ifadelerini kullandı. 

YENİ MESAJ   

SRC BELGELERİNDE 
AKSAMALAR 
SÜRÜYOR

10.02.2013 
SRC belgelerinde aksamalar sürüyor TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “SRC türü Mesleki Yeterlilik Belgesi ile 
ilgili aslında Konfederasyonumuzun görev, yetki ve sorumlu-
luğu bulunmamaktadır” dedi. HABERİ SAYFA 8’DESRC bel-
gelerinde aksamalar sürüyor SRC belgelerinde sorunların bir 
türlü bitmediğini belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, “SRC türü Mesleki Yeterlilik Belgesi ile ilgili aslında 
Konfederasyonumuzun görev, yetki ve sorumluluğu bulunma-
maktadır. Fakat vatandaş bunu bilmiyor. Belgelerle ilgili bir so-
run çıktığında herkes ilk önce bize bağlı ilgili odalarımızı arayıp 
çözüm bekliyor. Yetkililerimize sesleniyorum. İşi ehline verin. 
Türkiye’nin her yerinde odası olan Kon- . federasyonumuz, 
Bakanlığımız ile ortak çalışarak belgeleri vatandaşın ayağına 
götürebilir” dedi. 

DÜNYA 
İŞ SAĞLIĞI VE 
GÜVENLİĞİ KONSEYİ 
KURULUYOR

 06.02.2013
Ülke genelinde iş sağlığı ve güvenliği ile ilgili politika ve strateji-
lerin belirlenmesi için tavsiyelerde bulunmak üzere Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı Müsteşarı başkanlığında İş Sağlığı 
ve Güvenliği Konseyi kuruluyor. Resmi Gazete’de yayımlanan 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Yönetmeliği’ne göre 
konsey, çalışma hayatının iş sağlığı ve güvenliği ile ilgili mevcut 
şartlarının iyileştirilmesi ve güvenlik kültürünün ülke genelinde 
yaygınlaştırılması amacıyla üyelerin işbirliği içinde çalışmasını 
esas genel müdürlük düzeyinde temsil edilecek. Kurulda, iş-
veren, işçi ve kamu görevlileri sendikaları üst kuruluşlarının en 
fazla üyeye sahip ilk üçünden, TOBB, TESK, Türk Tabipleri 
Birliği, Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği ve TZOB’dan 
konuyla ilgili veya görevli birer yönetim kurulu üyesi görev ya-
pacak. Konsey, yılda iki defa olağan toplantı yapacak, baş-
kanın veya üyelerin üçte birinin teklifi ile olağanüstü toplantı 
da olabilecek. Kararlar toplantıya katılanların salt çoğunluğu ile 
alınacak. Oyların eşitliği halinde başkanın oyu yönünde karar 
alınacak. alacak. Ayrıca konsey, iş sağlığı ve güvenliği alanında 
ülke politikalarını oluşturmada tarafların görüş ve düşüncele-
rinin alınmasını sağlayacak. Çalışma Bakanlığı Müsteşarı’nın 
başkanlık edeceği konseyde, İş Sağlığı ve Güvenliği Genel 
Müdürü, Çalışma Genel Müdürü, İş Teftiş Kurulu Başkanı ve 

BASINDAN SEÇMELER
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Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığından bir genel müdür yer 
alacak. Ayrıca, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığı, Enerji Bakanlığı, Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
Bakanlığı, Kalkınma Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı ile Sağlık 
Bakanlığı da konseyde.

MİLLİYET 
ESNAF 7 BİN 200 
GÜNDE ‘EMEKLİ 
OLMAK’ İSTİYOR

05.02.2013
Esnaf 7 bin 200 günde ‘emekli olmak’ istiyor... EKONOMİ 
SERVİSİ Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, esnaf ve sanatkarların 
emeklilik hakkı elde etmek için çalışma sürelerinin uzun oldu-
ğunu, sürenin 9 bin günden 7 bin 200’e düşürülmesi gerekti-
ğini söyledi. Palandöken, Sosyal Güvenlik Kurumu’nun norm 
birliği sağlamak amacıyla tek bir şemsiye altında toplandığını 
ama esnaf ve sanatkarların mağduriyetinin hâlâ devam ettiğini 
kaydetti. Palandöken, “Aynı dengesizlik emekli maaşlarında 
da yaşanmaktadır. Uzun süre prim ödenmesine rağmen kar-
şılığında en düşük emekli maaşını esnafımız almaktadır” dedi. 
Kadın esnafa doğum borçlanması Esnaf ve sanatkarlar olarak 
sağlık hizmeti alma konusunda kendilerine eşit davranılmadı-
ğına dikkat çeken Palandöken, şöyle devam etti: “Diğer sigor-
talılarda olduğu gibi prim borcu olsa da sağlık hizmetinin veril-
mesi gerekli. Eğer 60 günden fazla prim borcu olduysa sağlık 
hizmetinden yararlanamıyor. Ama alamadığı hizmetin karşılığını 
ise faiziyle ödüyor.” Kadın esnaf ve sanatkarların da işçi kadın 
sigortalılarda olduğu gibi doğum borçlanması yapabilmeleri-
ne imkan sağlanmasını istediklerini anlatan Palandöken, kadın 
esnafın unutulmaması gerektiğini vurguladı. Palandöken, “Şu 
an gündemde olan çocuk başına verilmesi planlanan teşvikler-
den de tüm kesimler eşit olarak yararlanmalı ve esnaf - işçi ve 
memur ayrımı vanılmam alıdır” ifadelerini kullandı.

POSTA 
İNDİRİMLİ SATIŞLARA 
‘ESNAF’ İSYANI

 04.02.2013
İndirimli satışlara ‘ESNAF İSYANI Ülke genelinde son yıllarda 
indirimli satışlar hakkında şikayetlerin arttığını belirten Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Tüketiciyi yanıltmaya yönelik indirimli 
satış uygulamalarına çeki-düzen getirilmeli. Bu durum esnaflar 
arasında haksız rekabet yaratıyor” dedi Haksız kazanç sağ-

lanıyor Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) 

Genel Başkanı Bendevi Palandöken, Türkiye’de indirimli ve 

tasfiye satışlarının belirli bir dönem ve süresi olmadığından 

piyasalarda bir düzensizlik oluştuğunu kaydetti. Tüketicilerin 

yanıltıldığına ve yanlış tüketim eğilimleri oluşturulduğuna dik-

kat çeken Palandöken “İndirim cambazlığıyla halkın sırtından 

haksız kazanç sağlanıyor” ifadelerini kullandı. Müşteriyi çekme 

amaçlı Firmaların mallarını satmak ve pazar paylarını artırmak 

için başvurdukları en yaygın yöntemin indirimli satışlar oldu-

ğunu belirten Bendevi Palandöken yaptığı yazüı açıklamada 

şu ifadelere yer verdi: “Markalar ‘İndirim yapıyoruz’ diyerek bir 

çeşide ya da fason kalitesiz bir mala yüzde 70 indirim gösterip, 

müşteriyi dükkana çekiyor. Beğendiğiniz bir ürüne ise ‘Sezon 

ürünü, o bölümde indirim yok’ diyerek halkı yanütıyor.” Bir ku-

rala bağlı olmalı indirimli satışların da belli dönemleri ve kuralları 

olması gerektiğini söyleyen Palandöken, “Avrupa ülkelerinde 

indirimli satışlar belirli bir dönemde ve belirli bir sürede yapılı-

yor. Kış indirimi dönemi Ocak başı ile Şubat ortası, yaz indirimi 

ise Temmuz başı ile Ağustos ortasıdır. Türkiye’de indirimli ve 

tasfiye satışlarının belirli bir dönem ve süresi olmadığından pi-

yasalarda bir düzensizlik var, bu önlenmeli” dedi.

CUMHURİYET
  

ESNAFA DA İŞSİZLİK 
MAAŞI VERİLSİN

31.01.2013
Esnafa da işsizlik maaşı verilsin ? TESK Başkanı Palandö-

ken, para kazanan esnafın primini kendisinin ödediğine işaret 

ederek “İşini kaybeden esnafsanatkârlarımıza da işsizlik maa-

şı bağlanması şart” dedi. Ekonomi Servisi - Türkiye Esnaf ve 

Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken esnaf ve sanatkarların tabii afetler ve ekonomik 

krizler nedeniyle zaman zaman sıkıntı yaşadığını ve işini kay-

bettiğini belirterek, acilen esnaf ve sanatkarlar için de işsiz-

lik fonu oluşturulması ve işsizlik maaşı ödenmesi gerektiğini 

söyledi. Palandöken, “Esnaf ve sanatkâr eğer satış yapar da 

para kazanırsa primini kendisi ödüyor. İşler bozulduğunda di-

ğer sosyal taraflara belli bir süre için de olsa bir işsizlik maaşı 

ödenirken, kendi sosyal güvenlik primini yine kendisi ödeyen 

esnafa nedense böyle bir hak tanınmıyor. AVM’lerin haksız re-

kabeti veya ekonomik sıkıntılar nedeniyle işleri bozulan esnaf-

sanatkârların işyerini kapattığında tekrar yeni bir işyeri açıncaya 

kadar işsiz geçirdikleri sürede bir sosyal koruma mekanizması 

içinde yer alması ciddi bir ihtiyaçtır” dedi.

BASINDAN SEÇMELER
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 Editörden: PEGASE projesinin uygulamasından 

çıkarılan dersler  
 « PEGASE » Projesi- KOBİ’lerde 

Sosyal Diyaloğu Geliştirme- bir 
yıllık faaliyetin ardından sona erdi. 
Şimdi girişimleri değerlendirme ve 
öğrenilen dersleri düşünme zamanı. 

Projenin amaçları iki yönlüydü : 
Yeni Üye Devletlerdeki KOBİ 
kuruluşlarının sosyal diyaloğa 
katılmak için taahhütlerini 
güçlendirmek ve KOBİ’lerin sosyal 
ve istihdam konularında 
ihtiyaçlarını daha iyi ifade 
etmelerini desteklemek. Kullanılan 
yöntem, öncelik sırası da dahil 
olmak üzere diğer ülkelerde ve 
Avrupa düzeyindeki sosyal 
ortakların uğraştıkları sorun 
türlerini vitrine çıkarmaktı.  

Proje, katılımcılara Avrupa Sosyal 
Diyaloğunda ki UEAPME 
çalışmalarına doğrudan dahil olma; 
bazı Üye Devletlerde sosyal 
diyaloğun pratik koşulları hakkında 
hızlı bir bakış sunma; özel bilgi ve 
iletişim araçlarını üretme ve Avrupa 
sosyal diyaloğunun faaliyetleri ve 
işleyişi ve KOBİ’ler üzerindeki etkisi 
konusunda özel bilgi alma fırsatı 
sağladı. 

Projenin uygulanması önce ve 
sonra, durumu karşılaştırırken 
görüldü ki proje başlamadan önce 

gündemde olmayan hatta daha önce 
akla gelmeyen yeni unsurlar belirdi.  
Aslında, PEGASE uzmanları da sosyal 
diyaloğun pratik açıdan ne anlama 
geldiği ve KOBİ’lerin bunda ne çıkarı 
olduğu ve olması gerektiği konusunda 
kendi bilgilerini derinleştirdi. KOBİ’ler 
ulusal sosyal diyalogdaki rollerini 
arttırmak için daha fazla organizasyon 
becerisi geliştirdi, diğer ticari 
kuruluşlar ve sanayi kuruluşlarıyla ve 
son olarak, işçi sendikalarıyla ilişki 
kurmak için daha fazla yeterlilik ve 
aynı zamanda mümkünse, bu amaçla 
mevcut Avrupa fonlarını kullanma 
konusunda daha fazla fikir edindi. 
PEGASE projesinin ilk sonuçlarından 
biri de uzmanların daha donanımlı hale 
gelmesi ve Avrupa ve ulusal sosyal 
diyaloğuna kendi katılımlarını haklı 
çıkarmada kendilerini daha rahat 
hissetmesidir. KOBİ kuruluşlarının 
üyelerinin tamamen kendi 
işletmelerinin günlük işleriyle meşgul 
oldukları ve ulusal sosyal diyaloğun 
tam bir parçası olmak için her zaman 
hazır bir ilgi göstermedikleri doğrudur. 
PEGASE projesi sayesinde, uzmanların 
sosyal diyaloğun sosyal barışı nasıl 
sağladığı ve işçi temsilcileriyle daha 
yakın işbirliği ile işletmelerin işleyişini 
nasıl geliştirdiğini daha kolay 
açıklayabilmeleri gerekir. Sosyal 

Ortakların işletmeler ve işçiler için 
en uygun çözümleri bulmak için 
yüksel bir sorumluluğu vardır ve bu 
gereklilik büyüklükleriyle ile ilgili 
özellikleri nedeniyle daha küçük 
şirketler için daha da zordur. Ayrıca 
şunu da hatırlatmak gerekir ki 
girişimciler çoğu durumda gündelik 
olarak elemanlarıyla birlikte 
çalışmaktadırlar ve bu da sosyal 
diyaloğu daha doğal ve resmi 
kılmaktadır. 

Bilgi ve iletişim ile ilgili kısmı 
konusunda, PEGASE,KOBİ 
uzmanlarına PEGASE projesi 
sonrasında da devam edecek önemli 
araçlar sağladı: deneyimlerin 
paylaşılması, uzmanlar bilgi ağı; 
UEAPME ve Akademi Avigon 
tarafından verilen Avrupa Sosyal 
Diyalog faaliyetleri hakkında bilgi ve 
haberler bülteni: KOBİ’ler için 
ekonomik, mali, yasal politikalar gibi 
başlıca ilgi alanlarını kapsayan ve 
sosyal diyalog konularında gerekli 
tüm belgeleri ve faydalı bağlantılar 
için bir kısa yol olan web sitesiyle 
haftalık UEAPME Haber.  

Bu yeni araçlar PEGASE projesi 
tarafından başlatılan eylemlerin 
sürekliliği ve sürdürülebilirliğini 
sağlayacak çünkü UEAPME bunları 
PEGASE üyeleriyle sunmaya devam      

AYRICA BU SAYIDA: 

P. 2/3 Alınan dersler hakkında PEGASE Network 
üyelerinin söyledikleri 

Avrupa Sosyal Diyaloğu KOBİ kuruluşlarının katılımını destekliyor  

 PEGASE HABERLERİ  
Sayı: 5, Aralık 2012 

 

Devamı 4. sayfada 
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ortamı.  
d) Özel « PEGASE HABERLERİ » / 
İlginç konular. 
e)Bayan Liliane Volozinskis’den 
mükemmel liderlik ve meslektaşı Helen 
Hoffmann’dan organizasyon desteği. 
Miloslav Šolc  
AMSP / CR 
 

Estonya: EVEA 
 

 
 

« Derneğimiz ulusal düzeyde toplu 
pazarlığa katılamadığı için 
“PEGASE” PROJESİNE katılmadan 
önce, “Avrupa sosyal diyaloğu” 
benim için sadece soyut siyasi bir 
cümle idi. Proje oturumları sırasında 
Avrupa Sosyal Diyalog Komitesi ve 
UEAPME personel ve diğer 
ülkelerden gelen KOBİ kuruluşları 
ile yaptığımız görüşmeler ve 
özellikle –UEAPME Avrupa Sosyal 
Diyalog Komitesi ve Sosyal İşler 
Komitesi toplantılarına katılım bu 
sürece ışık tuttu ve KOBİ’lerin nasıl 
etkilendiği ve KOBİ kuruluşlarının 
neden dahil edilmesi gerektiği 
konusunda gerçek içerikle tanıştık. 
EVEA’nın gelecekteki hedeflerinden 
biri de küçük ve orta ölçekli 
işverenlerin temsilcisi olarak 
örgütsel kapasitesini geliştirmek 
olacaktır.” 
Marina Kaas 
EVEA, Estonya KOBİ Birliği 
 

Macaristan: IPOSZ 
 

 
 

"PEGASE çok yararlı oldu çünkü diğer 
kuruluşlar ile çalışma ve Sosyal 
Diyaloğun ne olduğunu ve ne olmadığını 
kıyaslama için büyük bir fırsat oldu. 
Avrupa Sosyal Diyaloğu ile ilgili ders 

kitapları ve UEAPME çalışma 
belgelerinden öğrendiklerimi pratikte 
görmek büyük bir deneyim oldu. 
Avrupa Sosyal Diyaloğu hakkında 
bilgilendirme kampanyaları ve 
eğitimlerinin ‘bitmeyen bir hikayesi’ 
vardır çünkü üye kuruluşlardan 
meslektaşların sürekli değişen politik 
ve kurumsal görünümü kendileri için 
güncellemesi gerekir. UEAPME’nin 
çalışmaları üyelerimiz için 
vazgeçilmezdir. Çünkü Avrupa Sosyal 
Diyaloğu ile aramızda önemli bir bağ 
bulunmaktadır. Gelecekte görmek 
istediğim şey Avrupa Birliği 
müktesebatında söz sahibi olabilmek 
için en verimli bir şekilde çaba 
gösterebileceğimiz müdahale 
noktasıdır. Bu konuda tamamen 
UEAPME’ye güvenmekteyiz.” 
Dániel Bugár  
IPOSZ 
 

Malta: GRTU 
 

 
 

"Sosyal Diyalog işletmelerin, özellikle 
KOBİ’lerin ciddi ilgilenmek zorunda 
olduğu bir hedeftir. Bu düzeyde 
gündeme getirilen sorunlar, büyüme, 
istihdam, işgücü piyasasının işleyişi, 
sağlık ve gündelik, yaşam boyu 
öğrenme ve gelişim, fazla mesai, 
toplumsal cinsiyet eşitliği ve diğerleri 
gibi işletmelerin günlük yaşamını 
etkileyen önemli konulardır. Bu 
seviyede bir katılım kapsam ve 
faaliyetlerin KOBİ önceliklerine uygun 
olduğu anlamına gelir. Bu özellikle 
günümüz KOBİ’lerinin kıt kanaat 
geçinmek zorunda olduğu günümüz iş 
ortamı için geçerlidir. PEGASE’de 
Sosyal Diyalog mekanizmalarının, 
örneğin çerçeve anlaşmalarının 
uygulanması ve nasıl işlediği gibi 
konularda bilgim arttı. Eve 
döndüğümde diğer AB ülkelerinde 
Sosyal Diyaloğun durumu ve fikirlerin 
ne kadar etkili ve belirgin 
uygulanabildiğini raporumda 
bildireceğim. Ağ, Sosyal Diyalogun 
henüz gelişmiş olmadığı diğer ülkelerde 
onun gündeme getirilmesine yardımcı 
oldu ve ulusal düzeyde tartışmalar 
başladı. Bu süreç devam edecek ve 
daha da gelişecektir, böylece kendi 
içinde kalıcı bir etki oluşturacaktır. 
Kuruluşumuz şimdi AB modeline göre 

Proje Ortaklarımızdan Öğrendiğimiz Dersler 
Hırvatistan: HUP 

 
 

"PEGASE Projesi’nden benim tek ve en 
önemli tecrübem sosyal diyaloğun ne 
olduğunu öğrenmiş olmamdır-bu bir 
süreç ve neredeyse sürekli değişen, 
yaşayan bir organizmadır. Sosyal 
diyalog bilginin durmaksızın ve sürekli 
yükseltilmesini gerektiren bir süreçtir. 
Söz konusu malzeme çok bol 
olmamasına rağmen, yazılı belgelerden 
bu konuda bilgi alabilirsiniz. Bize bu 
konuda bilgi edinmemize izin verecek 
sosyal diyalog için hiçbir okul yoktur. 
Bunları sadece PEGASE gibi 
projelerden öğrenebiliriz. PEGASE 
Projesindeki bir yıllık deneyimim 
sırasında, bu konu hakkında okuma 
veya sosyal diyalog odaklı diğer 
etkinliklere katılarak edindiğimden 
daha fazla bilgi edindim. Diğer işveren 
kuruluşları ile temas, deneyim ve iyi 
uygulama örneklerinin değişimi bizim 
sosyal diyalog hakkında çok şey 
öğrenmemize izin verdi- ama bizim 
uygulamalarımızdan da farklı 
deneyimlere sahip olduk. Bu konuya 
gelince ben daha bilgili ve kendine 
güvenen biri haline geldim- özellikle 
KOBİ’lerle olan çalışmalarım ve 
onların ihtiyaçlarını ve isteklerini 
karşılamak için girişimlerim açısından 
faydalı oldu” 
Anny Brusić 
HUP, Asociatia Patronală Croată 
 

Çek Cumhuriyeti: AMSP 

 
 
PEGASE Projesi bana aşağıdaki 
faydaları sağladı: 
a) UEAPME üyeleri, meslektaşlar, AB, 
EC ve ESF, sosyal diyalog Komitesi ile 
işbirliği içinde çalışan uzmanlardan çok 
yararlı bilgiler, 
b) KOBİ’ler için ilgili konularda aktif 
katılım ve tartışma. 
c) Katılımcı ortamında iyi bir çalışma 
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Sosyal Diyalog için kararlıdır. Ulusal 
düzeyde sosyal olarak bir rol oynamaya 
devam edecek, KOBİ’lerin ihtiyaçlarını 
dile getirmek ve sosyal diyaloğu daha da 
ileriye götürmek için AB finansmanlı 
projeler vasıtasıyla da fırsatlar 
oluşturmaya çalışacaktır.”  
Michael Galea 
GRTU 
 
 
 

Polonya: ZRP 

 
 

"PEGASE Projesine katılım, 
UEAPME’nin çalışmalarında yer alan 
farklı Üye Devletlerde sosyal diyalog 
çalışmaları konusunda bir çeşit bilgi ve 
deneyim alışverişini sağladı. Proje 
öncesinde Avrupa sosyal diyaloğunun 
çalışmaları ile ilgim yoktu. Bizim de 
mikro ve küçük ölçekli girişimcilerimiz 
in benzer sorunları vardır. AB içinde 
Avrupa diyaloğunda büyüme, istihdam, 
rekabet, işgücü piyasalarının işleyişi, 
yeniden yapılandırılması, güvenceli 
esneklik, yaşlanan işgücü, yaşam boyu 
öğrenme becerileri ve nitelikleri, sağlık 
ve gündelik gibi farklı konuları gündeme 
getirmek küçük işletmelerin günlük 
yaşamlarını etkilemektedir. PEGASE 
projesi çok düzgün yürütülmüştür. Son 
toplantıda, Avrupa sosyal diyalog 
formunun önemin ve tanıtımının 
geliştirilmesi amacıyla ne yapılması 
gerektiği belirtildi. Polonya Sanatkârlar 
Birliği, sonraki projenin çalışma ve iş 
mevduatına ve KOBİ’ler için iş yapma 
kurallarının uyumlaştırılmasına daha 
fazla zaman ayırılmasını önermektedir.  " 
Izabela Opęchowska 
ZRP 
 
 
 
 

Romanya: CNIPMMR 

 

 

"PEGASE Projesi Avrupa Sosyal Diyaloğu 
ve sosyal diyaloğun uygulanmasında 
işveren kuruluşlarının rolü hakkında bilgi 
edinmek için çok ilginç ve faydalı bir araç 
oldu. ESF’nin KOBİ’ler üzerindeki etkisi, 
iş kuruluşları arasındaki işbirliği örnekleri 
ve üyelerine sunulan hizmet türleri, Avrupa 
Sosyal Fonlarının en iyi kullanımı ile ilgili 
uygulamaları konusunda bilgi aldım ve 
bana sosyal ortakların bakış açısından 
sosyal diyaloğun karar alma sürecine 
doğrudan katılım deneyimi sağladı. Avrupa 
anlaşmaların uygulanması mekanizması 
üzerinde tartışmalar, sosyal diyaloğun 
içeriğinin üyelere aktarılma şekli, KOBİ 
kuruluşlarının kapasitesini güçlendirmede 
ne yapılması gerektiği, KOBİ sosyal 
diyalog kapasitesini geliştirmek için 
Fonlara daha iyi erişim ve KOBİ’lerin 
sosyal diyaloğa katılımının artırılması 
konuları beklentilerimi karşıladı.”  
Oana Dâscă 
CNIPMMR 
 

Slovenya: OZS 

 
 
"Sosyal diyalog alanındaki projeler 
günümüzün kriz ortamında özellikle 
önemlidir çünkü bir dizi önemli kararın 
sosyal tarafların katılımı olmaksızın 
alınacağına dair kanıtlar artmaktadır.” 
Slovenya Küçük İşletmeler ve Sanatkarlar 
Odası’nın birkaç yıldır Avrupa düzeyinde 
sosyal sosyal etkinliklere dahil olmasına 
rağmen, proje kuruluşumuz açısından hem 
mevcut becerileri tazelemek hem de 
yenilerini edinmek açısından yararlı 
olduğunu kanıtlamıştır. Avrupa düzeyinde 
sosyal diyalog sürecini, gelecek için 
kazanımları ve planları ve ulusal düzeydeki 
uygulamaları analiz etmek ilginçti. 
Özellikle, projeye katılan ülkelerde mevcut 
durumu öğrenmek ve projeye katılmak ve 
deneyimleri paylaşmak çok yararlı oldu. 
Sosyal diyaloğun çeşitli konularında kolay 
ve hızlı görüş alışverişi sağlayabilmesi için, 
projenin katılımcılar arasında yeni ilişkiler 
kurulması gelecekteki çalışmalar çok 
yararlı olacaktır.” 
Marjan Ravnik 
OZS, Slovenya Küçük İşletmeler ve 
Sanatkarlar Odası 
 
 
 
 
 
 

Proje Oraklarımızdan Öğrendiğimiz Dersler 
 

Türkiye: TESK 

 
 

"Sosyal diyalog, demokratik toplumlarda 
ekonomik ve sosyal politikaları 
tanımlamayı mümkün kılan bir 
mekanizmadır. Bu anlamda, AB içinde 
önemli bir yere sahiptir. PEGASE projesi 
sayesinde, yayma işleminden sonra Üye 
Devletler ve aday ülkelerde neler olup 
bittiği konusunda üyelerimiz arasında 
farkındalık artmıştır ve iyi bir ekonomik 
performansa, yüksek düzeyde sosyal 
koruma ve eğitime dayalı Avrupa Sosyal 
Modeli’nin altında yatan ilkelerden biri 
olarak kabul edilmektedir. Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) 
farklı sektörlerden esnaf ve sanatkarlardan 
oluşan bir üye profiline sahiptir. 
Yaygınlaştırma faaliyetleri sayesinde 
Avrupa Sosyal Diyaloğunun (ESD) ne 
olduğu ve Üye Devletler ve aday ülkeler 
arasında ESD içinde neler yaşandığı 
konusunda da farkındalık artmıştır.   " 
 
Mehmet Güven  
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu  (TESK) 
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Pegase Projesi Hakkında 
PEGASE projesi, Avrupa Sosyal Diyaloğu'na aktif katılımlarını destekleyerek, yedi (7) ''yeni'' Üye Devlette ve  iki 

(2) aday ülkede UEAPME üyesi 11 KOBİ ve Esnaf kuruluşunun  kapasitesini geliştirmeyi hedeflemektedir. 
 

Projenin başarısı olarak algılanacak temel çıktıları şunlardır: 
 

a) Ulusal kuruluşların, AB Sosyal Diyaloğundaki prosedürlerin ve karar alma sürecini daha net anlaması, 
 

b) Bilgilerin, küçük ve mikro işletmeler için uyarlanması ve 
 

c) Avrupa Sosyal Diyaloğu gündeminde küçük ve mikro işletmelerin çıkarlarını açıkça belirtmek için yüksek kapasite. 
 

Proje, Avignon Akademisi'nin desteğiyle UEAPME tarafından yürütülmektedir.  
28 Kasım 2011 tarihinde başlamıştır ve 2012 yılının Aralık ayının sonuna kadar 13 aylık bir dönemi kapsamaktadır.  

 

 
Bu proje Avrupa Birliği'nin mali desteği ile organize edilmektedir.                               

 
 

1.sayfadan devam etmektedir 
edecektir. Projeye katılım sırasında 
öğrenilen dersler hakkında, projeyi, 
geliştirenler ve katılımcılar 
tarafından öğrenilen dersler arasında 
net bir ayrım yapılmalıdır.  

Geliştirenler olarak, ulusal Sosyal 
Diyaloğa katılım şartlarının bazı önemli 
yönlerinin KOBİ kuruluşlarına nasıl 
yardımcı olabileceği veya zarar 
verebileceği konusunda net bir görüş 
sahibi olduk. Üçlü Sosyal Diyalogla işçi 
sendikaları ile birlikte katılım 
sağlanması, sosyal ortaklar olarak resmi 
veya gayri resmi karşılıklı 
işbirliği/farkındalığın güçlendirilmesi ve 
KOBİ’lerin temsilindeki parçalanmışlığın 
giderilmesi için iyi bir fırsat olabilir. 
KOBİ’ler üzerinde sözde “hükümet 
tarafından anlaşmaların uzantısı” yoluyla 
ulusal sektörel anlaşmaların bağlayıcı 
niteliği KOBİ’lerin ulusal sosyal diyaloğa 
yeni katılım biçimlerini ( ön istişareler, 
müzakerelere gözlemci olarak katılma, 
yardım ve destek rolü vb.) tetikleyebilir. 
Dahası, küçük girişimcilerin aynı 
zamanda şirket düzeyinde müzakere eden 
işverenler olarak deneyimleri 
girişimcilerle paylaşabilir. Bu sosyal 
ortam çalışma alanında KOBİ’lerin 
ihtiyaçlarını ifade etme becerilerini 
güçlendirmek için iyi bir yöntem olarak 
kullanılabilir. Küçük işletmelerde sosyal 
diyaloğun günlük gayri resmi uygulaması 
daha fazla teşvik edilmeli ve sektörel 
yada daha fazla bölgesel veya ülke 
düzeyinde sosyal diyaloğun 

yapılandırılmış biçimlerine doğru bir ilk 
adım olarak değerlendirilebilmektedir. 

Uzmanlar tarafından, öğrenilen dersler 
kısmen çalışma grubu toplantılarında 
ifade edilmiştir. 

Uzmandan uzmana değişmekle birlikte en 
yaygın olanlar şunlardır: Sosyal 
diyaloğun organize ediliş şekli ve farklı 
Üye Devletlerde işleyişi hakkında bilgi 
edinmenin yüksek katma değeri; sosyal 
diyaloğun içeriğinin daha iyi anlaşılması 
ihtiyacı ve olumlu katkısını kendi 
üyelerine aktarma; ulusal düzeyde, resmi 
sosyal ortak olarak kabul edilmek için 
mümkün olan tüm yolları keşfetmenin 
önemi; üyelerin ihtiyaçlarına daha iyi 
cevap ve tanımanın önemi; 
kurumsallaşmış biçimler ve sosyal diyalog 
zemini arasındaki boşluğu doldurmanın 
önemi; tüm Avrupa ülkeleri arasında 
KOBİ kuruluşlarının sosyal konularda 
nasıl hareket ettiklerinin kıyaslanmasının 
değeri; farklı ulusal bağlamlarda sosyal 
diyaloğun pratik işleyişi hakkında 
uygulamaların paylaşılması. Tüm bu 
unsurlar çok değerli araçlar ve yurt 
içindeki gerçeklik için bir esin kaynağı 
olarak değerlendirilmiştir.   

Bu proje ile öğrenilen ek bir ders de, 
KOBİ kuruluşlarının, KOBİ’lerin 
karşılaştığı acil ekonomik ve sosyal 
sorunları aşmak için, öncelikli olarak 
sosyal diyaloğa aktif katılımı 
düşünmelerinin önemidir.  

Son olarak, bir sonraki görevimiz, genel 
olarak PEGASE sonuçlarının e-çıktılarını 

üyelerimizin tamamına ve daha 
fazlasına aktarmak böylece KOBİ’lerin 
krizle bağlantılı çok sayıda sosyal ve 
ekonomik sorunlarını aşmasına 
yardımcı olmaktır. Ayrıca bu 
başarıların üzerine yeni başarıların 
eklenmesidir.  . 

 

Liliane Volozinskis ve Blando Palmieri 

Brüksel, 29 Kasım 2012 
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diyaloğun pratik işleyişi hakkında 
uygulamaların paylaşılması. Tüm bu 
unsurlar çok değerli araçlar ve yurt 
içindeki gerçeklik için bir esin kaynağı 
olarak değerlendirilmiştir.   

Bu proje ile öğrenilen ek bir ders de, 
KOBİ kuruluşlarının, KOBİ’lerin 
karşılaştığı acil ekonomik ve sosyal 
sorunları aşmak için, öncelikli olarak 
sosyal diyaloğa aktif katılımı 
düşünmelerinin önemidir.  

Son olarak, bir sonraki görevimiz, genel 
olarak PEGASE sonuçlarının e-çıktılarını 

üyelerimizin tamamına ve daha 
fazlasına aktarmak böylece KOBİ’lerin 
krizle bağlantılı çok sayıda sosyal ve 
ekonomik sorunlarını aşmasına 
yardımcı olmaktır. Ayrıca bu 
başarıların üzerine yeni başarıların 
eklenmesidir.  . 

 

Liliane Volozinskis ve Blando Palmieri 

Brüksel, 29 Kasım 2012 
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GEÇEN SAYININ CEVABIYUKARIDAN AŞAĞIYA

SOLDAN SAĞA

Fikirdaş-Cin fikirli, kurnaz1.	
Gönderme, yollama-Teorik2.	
İlgi eki-Kurtuluş, kurtulma-Alışkı3.	
Havadaki duman, is, koku, 4.	
vb.yabancı maddeleri emerek dışarı 
atan aygıt, emmeç-Bir soru sözü
Mısır’da ana tanrıça-Çocuğu olan 5.	
erkek
Limon ve sirke tadında olan-Aynı 6.	
ahır için koşan atlar
Toparlak kemik ucu-Doymak 7.	
bilmeyen-Kabaca işte orada
Organik ve sentetik olarak yapılan 8.	
bir madde ve bu maddeden 
üretilmiş olan-Eski bir Mısır tanrısı
Yardım parası-Bir tarım aracı-Fas’ın 9.	
plakası
Yapım-Yaramazlık yapmayan, söz 10.	
dinleyen
At yavrusu-Kalıcılık, ölümsüzlük-11.	
Gözde açık kestane rengi
Mesaj-Selçuklu şehzadelerinin 12.	
eğitimiyle uğraşan öğretmen, lala

Yaşanmış veya yaşanabilecek olayları anlatan 1.	
kısa yazı-Aşırı derecede cimri, nekes
Yunan mitolojisinde”kavga tanrıçası”-2.	
Çamaşırların sert ve parlak olması için kullanılan 
özel nişasta –Arnavutluk’un plakası
Milattan Sonra(kısa)-Bir helva türü3.	
İran devletinin resmi dili, Farsça-Zehir, ağı4.	
Herhangi bir şeye göre daha ötede olan yer-5.	
Argoda”esrar”-Ağabey(kısa)
Dolayısıyla6.	
Ayak direme-Dantel veya nakış ipliği yumağı-7.	
Kiloamper(kısa)
Radyum ’un simgesi-Öteki, diğer-Kutu8.	
Bir şeyin, bir olayın yol açtığı çıkar kaybı veya 9.	
olumsuz, kötü sonuç, ziyan- Su içinde ve nemli 
havada; metallerin,  özellikle demirin yüzeyinde 
oksitlenme sonucu oluşan madde
Sınır, uç-Birisinin egemenliğini kabul etme, 10.	
buyruklarına uyacağını belirtme- Dudak
Mavi perikuşu- Yük11.	
Nasıl, niçin- Henüz- Gezegenimizin uydusu12.	
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